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BBEIJEHWUE

B ¢6opHuK BrIIOYeHb! 10 BAPMAHTOB KOHTPO/bHbBIX TPEHUPOBOY -
HBIX MATEPHANOB 110 MaTeMaTUKe, COCTABJNEHHBIX Ha OCHOBE JEMOH-
CTpallMOHHOro BapuaHTa U cneundukaunu KHUM nns nposeneHus
EI'D 2012 rona, pazpabotanHbix PenepajibHbIM HHCTUTYTOM Medaro-
rMYeCcKUX U3MepPeHHIi no 3adaHuio MenepanbHOiM cayXObl MO HAA30pPY
B chepe o6pa3zoBaHusa ¥ Haykn Poccuiickoi @enepaumu.

[lpemnoxeHHbIe B TOCOOUH BapyMaHTbl 3K3aMEHALlMOHHbIX paboT
MO3BOJIAT BaM He TOJbLKO MOTPEHUPOBATLCA B BHINMOIHEHUU TEX BUIOB
3alaHuit, KOTOphIE TPaAMLMOHHO BKJTIoYaloTes B EI'D no matematuke,
HO U OLIEHUTb CBOM 3HaHMUs B npemrasepur EID. [TostoMy nocobue v
Ha3biBaeTCA « KOHTPO/NbHbIE TPEHUPOBOYHbIE MATEPHAJIbI».

Bce BapuaHThl 3amaHHMil B MPENCTABJICHHOM GOOPHMKE MO THITY,
CTPYKTYPE H YPOBHIO CJIOXHOCTH MAKCHMAJIBHO MPHOIMXKEHDb! K Oyay-
LIUM 3K3aMeHalUHOHHbIM 3agaHusaM 2012 roaa.

WHCTPYKUMSA 1O BHINOIHEHHIO PaGoThi

Ha BbinioaHeHHe 5K3aMeHAIIHOHHOM paboThl MO MaTeMaTHKE Aa-
étca 4 yaca (240 MmuHyT). PaGoTa COCTOMT U3 IBYX YacTeil U COAEPXKUT
20 3agaHwmii.

Yactb | conepxut 14 3ananuii (B1—B14) 6a3zosoro ypoBHsi. OT-
BeTOM Ha 3amaHus B1—B14 ciyXuT KoHeuHas necATHYHaA OIpoOb UIH
LIe0€ YUCO. _

YacTb 2 conepxut 6 6onee cnoxHeix 3anaHuit (C1—C6). Ipu ux
BBIMOJHEHUH TPEOYETCA TIPEACTABUTbL NMOAPOOHOe pellieHUe U cdop-
MYJIMPOBAaTh OKOHYaTEAbHbIi OTBET.

CoBeTyeM st 5KOHOMHUH BpEMEHH MPONycKath 3alaHHE, KOTOPOeE
He yOaéTcsl BLUTOJMHUTD Cpa3y, U MEPEXOANTL K crieaytomemy. K Boinos-
HEHHUIO MPONYIIEeHHbIX 3aJaHWI MOXHO BEPHYTbCS, €CAH Y Bac ocTa-
HeTCsl BpeMsl.

YKazaHusl K peuicHHIO HEKOTOPBIX 3a0aHMIl CHAOXEHBI CCbUIKOM
Ha COOTBETCTBYIOLIUI MpUMep (OTMeuYeH 3HAKOM *) U3 y4eGHOro no-
co6us: Heitman 10. M., Koponésa T. M., Mapkapsan E.T. MaremaTh-
ka: EI'9: Yue6Ho-cnpaBouHblie Matepuanbl. — M., CI16.: Tlpoceelue-
HuE, 2011.

Ucnonn3oBaHue nocodbus «KoHTponbHble TPEHUPOBOYHbBIE MaTe-
pyalibl» B KOMILIEKTE ¢ «YuyeOHO-CNpaBOYHbBIMU MaTepUaiaMu» Mo-
3BOIMUT BaM bosee 3 dHeKTHBHO NoaroToBUThCA K EIMD.

Kenaem ycnexa!



Bapuanr 1

Yacre 1

Omeemom K 3adanuam 3moii wacmu (B1—B12) aeinemcs
uenoe Huca0 uau KonHeuHasa oecamuinan dpo6v. Omeemn cae-
dyem 3anucamo ¢ Gaanx omeemoé N 1 cnpaea om nomepa
COOMeEemcmeyroulezo 3a0anusl, Ha4UHAas ¢ nepeoll Ki1emo4xu,
be3 npobenos. Kaxncoyro uugpy, 3nax «<mMunyc» u sanamyio nu-
wume 8 omoeasHoli Ka1emouxe 8 COOMmeemcmaeul ¢ NpUeedeH -
HboiMU 6 Oaanke obpasuamu. Eournuubl uzmepenus nucamo He

HYXCHO.

[TeHan umeeT opMmy nmapannenenunensa ¢ pasMepamm 25 cM,
6,3 cMm, 5,5 cm. Kakoe Hauborblliee YMCNIO KapaHaallel aua-
meTpom 0,8 cM 1 1inHoi 20 M MOXHO YIOXHUTDb B eHan?

Ha ueptexe (puc. B2.1) npeacraBieHa 3aBUCHUMOCTb LIEHBI aK-
LMY HEKOTOPOTO APEANPUATHS B ThicAYax pybeit Ha KOHeLl Cy-
TOK (110 OcH abcuuce OTNOXeHbI AHU Mecsilia). Haitaure cymmy
HauOONblLEro U HANMEHbLIETO 3HAYSHUIA LIEHDL.

A
Llena, Toic. pyo.

10 . Y=fx)

Jenb Mecaua
0 1 23 456 7 891011 12131415

Puc. B2.1

' Haiinnte kopeHb ypasHenns 252 — 2! = 64.

B tpeyronbtinke ABC BbiCOTa, ONYyLICHHAs W3 BEPLUMHBL B,
paBHa 20; £BAC =45°. Kpome Toro, CD=2AD (D — touka
nepeceyeHUsa BbicOThl BD co ctopoHoit AC). Haitnure mno-
wanb TpeyroibHuka ABC.



Haiinute HauGob1YIO U3 CYMM TEPBBIX # WIEHOB apU(pMeTH-
YECKOH NPOrpeccuu, eCiy Nepsblii WiEH Nnporpeccuu a, =183
U pa3sHoCTb d =—12.

HaitnuTe niouianb B KBaapaTHbIX CAHTUMETPAX YEThIPEXYTO/b-
HMKa, U300paXEHHOTO Ha KJleT4yaToi GyMare ¢ pa3MepoM KNeT-
ki 1 cM x 1 cM (cM. puc. B6.1).

v4
B
4 A C
T D
e e
Puc. B6.1
a+4b
Bbluucnute 3HaueHue Apodu ~ , €CJIU =1.
4ab-6b 2a+b

Ha ueptexe (puc. B8.1) u3obpaxéH rpadMkK MpOHU3BOAHOIM
Sf’(x) Hekoropoil ¢yHKuMH f(x), 3a@aHHON Ha OTpE3Ke
[-3;3]. YkaxuTe 4YUCII0 TOYEK, B KOTOPbIX KagaTeJibHas K rpa-

buky pyHKUMHM y = f(x) napanienbHa NpsAMoi y = x.

Puc. BS.1



Haitaute 06béM nupamunnl SABC, ecnint U3BECTHBI KOOPIMHA-
Thi €€ BEPIUUH:

A(0,0,0), B(0,3,0), C(2,0,0),5(0,0,4).

Haiiaurte BepOATHOCTL BBINANEHHUSA YETHOTO YMC/IA OYKOB MPH
nonbpachlBaHUM UrPaNbHOTO KyOuKa.

Lllap BnucaH B LMIMHIOP (T. €. OOIIME TOYKHA LMJIHMHAPA U LIa-
pa — LIEHTPbl OCHOBAHU I LIMAWHAPA U OKPYXKHOCTb, SIBASIOLLA-
ACA cedyeHMeM UMNNHIAPaA MUIOCKOCTbIO, NMapaiebHOi ero oc-
HOBAaHMUSM W paBHOyHaT€HHOH oOT ocHoBaHuit). I[lonHas
NOBEPXHOCTb UMIMHApA paBHa 5471 . OGbEM LIapa paBeH mT.

Haitnure 3HaueHue m.

IMycte m 1 M COOTBETCTBEHHO HaUMeHbUIee U Hanbobllee
3HayeHus GyHKUMH f(x)=x’—6x+10 npu ycnoBUM, 4To X

YIOBNETBOPSIET HepaBeHeTBy x° —3x —4 < 0. Haitoute m+ M.

W3 nyHkToB A M B HaBcTpeuy apyr apyry Bblexald OQHOBpe-
MeHHO aBa aBToOyca. IlepBblit, UMesi BABOE OOJIBLLYIO CKO-

pOCTh, MpoeXan Bech MyTh Ha 2 4 OpicTpee BTOporo. Ha ckonbko
MUHYT M03Xe npou3ouia Obl MX BCTpeua, eCIM Obl CKOPOCTh
NMEPBOro yMeHbHIMAACH IO CKOPOCTH BTOpOro aBrobyca?

o " 16
Haiinute xonn4ecTBO LENbIX 3HAYEHUH DYHKUHH y =X+ ——

Ha oTpeske [—4; 0]. x-1

Yacrs 2

s 3anucu pewenuii u omeemoe Ha 3adanuna CI1—C6 uc-
noassyiime 6aanx omeemoe N° 2. 3anuwume cnauaaa nomep
esvtnoansemozo sadanusa (C1, C2 u m. 9.), a 3amem noaroe
060CHOGAHHOE pelueHue U omeem.

Pewtute ypaBHeH#ue (1 - sin2x —4cos’ x)(\/—tgx +1)=0.

B npaBuibHOM YeThipéxyronbHoi nupamune SABCD ¢ ocHo-
BaHueM ABCD nnuHa CTOpOHbl OCHOBaHMs paBHa 10, BeicoTa



nupaMuasl SO paBHa 56. Touka K nenut 60KoBoe pebpo SC

nononaM. Haiinure Be1uuuHy (B rpaaycax) IBYTpaHHOIO yria,
obpas3oBaHHOrO ruiockoctaMu BCD u KBD.

PewuuTte HepaBeHcTBO 2log ® x — (4x—1)log, x+2x* —x—1< 0.

2 2

B tpaneuuu ABCD ocHoBanusi AD=7, BC=6, nnaroHanm
AC =12, BD =5. Haiinnre rurowians TpaneLyu.

TIpu KaKHX OTPHLIATENBHEBIX 3HAYEHUSX @ CUCTEMA HEPABEHCTB
3a-x>2Jax,

6 x UMeet peuieHue?
xX—=>,[=
a a

HaitnuTe BCe LIEIOYHMC/IEHHBIE PELIEHUS CUCTEMEI
x’ +2(y+l)x+1.—2y+2y2 <0,
log,(y—1)+log,(x* +xy - y+8)=2.

Bapuanrt 2

Yactn 1

Omeemom k 3adanuam s3moi wacmu (B1—B12) neanemca
uenoe Huca0 uan Konednan decamutnan opoooe. Omeem cre-
dyem zanucamo ¢ Gaanx omeemoe Ne 1 cnpaea om nomepa
coOMmeemcmeyrouwez0 3a0aHUR, HAYURAA ¢ NEPEOli KAemodKu,
6e3 npobenos. Kaxwcoyro uu@py, 3Hax <mMunyc» u 3anamyio nu-
wiume 6 omoeavHoli KaemouKe 6 COOMmeEemcmaeul ¢ npuUeedéH -
Hotmu 6 Oaanke oGpazuamu. EOunuust usmepenus nucame He

HYCHO.

B LMK 171 NOCBUTKH, UMEIOLHIA pa3Mephl 60 cM, 45 cM, 30 cMm,
VKJIABIBAIOT MI4M aMaMeTpoM 14 cM. Kakoe HanGosbliee unc-
JIO MSIY€ii MOXHO [IOMECTHTH B 3TOT SLIHK?

Ha yeptexe (puc. B2.2) npeacrarneHa 3aBUCMMOCTD LIEHBI aK-
LMK HEKOTOPOTO NMPEATIPUSITUS B Thics4ax py0Jieit Ha KOHell Cy-
TOK (110 OCH aGcLuCce OTIOXEeHbI THU Mecsala). Halioute nary,

' COOTBETCTBYIOLLYIO HAMMEHBLIEMY 3HAYEHHUIO LIEHBI.



A
IleHa, ThIC. py©.

eHb Mecsiua

01 2345¢6 7289 101112131415»
Puc. B2.2

Haitnute KopeHb ypaBHeHus 7% +5-7%7% = 54,

B Ttpeyronbunke ABC ZABC =45°, AB=AC=10. Haiinute
IUIoLIAAb TpeyroabHHKa ABC.

Haitante HAMMEHBILYIO K3 CYMM TIEPBLIX # WieHOB apubmMeTH-
4eCKO# Nporpeccuy, eCiM NEPBbI WIEH NpOrpeccuu a, =—145
M pa3HoOCTh d =14,

HaitouTe miowmanb B KBAAPAaTHBIX CAHTUMETPAX YE€ThIPEXYTO/b-
HMKa, H300paXEHHOrO Ha KJIET4aTOoi GyMare C pa3MepoM KJIeT-
ku 1 cm x 1 cM (cM. puc. B6.2).

Puc. B6.2

Haitaure 3HaueHue a+b+c+d, ecnu 4yucna a, b, ¢, d nono-

X +4x’ +5x+1
6paHbl TakuM 00Opa3oM, YTO paBeHCTBO — =

x+2
=ax’+bx+c+

BBINTOJIHACTCS IJist BCEX NOMYCTUMBIX 3HA~
xX+2

YeHHH X.



Ha yeprexe (puc. B8.2) uzobpaxéH rpaduk |npou3BOaHOI
JS'(x) Hexotopoit (yHKUMM f(X), 3amaHHO} Ha OTpe3Ke
[-3;3]. VkaxuTe 4ucio TOUEK, B KOTOPLIX KacaTeJlbHas K rpa-

GUKy - OyHKLUNKM Y = f(X) TOPH3OHTAIbHA.

A

y
y=f(x)
24
1 2 3 4 5x

Puc. BS.2

Ilycte ABCDA B/.C\ D, — xy6, § — TO4Ka nepeceyeHms ana-
ronaneii AC, u B D,. Inowans ceyenua AAC,C pasHa

900+/2. Hajinure 06BEM nupamunsl SABCD.

Haiinurte BepOATHOCTD BbINANEHHMsI NPOCTOrO YMC/1a OUYKOB MPH
noadpachiBAHUM UIPaJIbHOIO KyOHuKa.

OG‘béM wapa paseHn 36m M>. Haiinute o6béM Kyba (B KyGu-
4ecKUX MeTpax), pebpo KOTOporo B 4 pasa AJIMHHee paauyca
uiapa.

IMycTs m 1 M cOOTBETCTBEHHO HaubOMbILIee U HAMMEHbILIEe
3HauYeHMs1 QYHKINU f(x)——x2 +4x -1 npu ycnoBHH, 4To X
YAOBNETBODSIET HepaBeHCTBy X +x—2 < 0. Haitnure m- M.

IMocne Toro, Kak K IByM pabounM NPUCOENUHWIICH TPETHI, UX
ob1uasi MpoU3BOAUTENLHOCTh BO3pOCia B 1Ba pa3a. KakoBa B
NPOUEHTAax MPOU3BOAUTENBHOCTb TPETBETO pabo4yero OTHOCH-
TE/bHO NTPOU3BOANUTEIBHOCTH BTOPOTO, €C/M NMEPBLIA U TpeTHit
pabouye 3a ABe CMEHBI BLIMOJTHSIOT TOT X€ 00BEM pa60TbI yTO
BTOpOIi pabouuii 3a MATh CMeH?

Hajtnure na orpesxke [0;1] KOJIM4ECTBO Li€JIbIX 3HAUEHU DYHK-
LMK y=3\/§sinx—3x .



Yacrb 2

Haa 3anucu pewenuii u omeemoeé na zadanun CI1—C6 uc-
noas3ytime 61anx omeemog N° 2. 3anuwume cnauaaa Homep
evtnoannemozo 3aoanusa (C1, C2 u m. o.), a 3amem noanoe
obocHoeanHoe peuenue u omeem.

PelnTe ypaBHEHME (79— 1cos? x +sin x +sinx) - tg x= 0.

B npaBuiabHO# 4eThIPEXYTONbHON nupamuae SABCD c ocHO-
BaHueM ABCD touku M n N saBadiorcsi cepeiMHaMM GOKOBBIX
pé€6ep SB u SC cooTBeTCTBEHHO. JIBYrpaHHBIit yroia, obpaszo-
BaHHBIA 1ockocTaIMU AMNu ABC, papeH 30°. Bricora nupa-

MUIBI, OIyIIEeHHAs U3 BEPLUMHLI S, paBHa 10\/5. Haitnure niu-
HY CTOPOHBI OCHOBAaHUst MUPaAMUILI.

Pewmnte HepaBeHcTBO log, (2x +1)log, (2x+ 1)+ (x -3)log,(2x +
+1)+(x~2)log,(2x +1) < 5x-x* 6.

B tpaneunn ABCD menbuiee ocHoBanHe BC =6, quaroHanu
AC =12, BD =35, npnuém AC nepnennukynspua BD. Haitnure
TUIOLLAMD TPAMELIUHU.

Haiinute Bce 3HaYeHMs @, NMPU KOTOPLIX CHCTEMa YPaBHEHHMi
x*+y’=1-a’-2ay,

HMeEEeT ABa pEUICHUA .
y=a-|x|

Haiiaure Bce LeNOYKCIEHHBIE PELeHHs] CHCTEMBbI
x2+203y-1)x-2-4y+10y* <0,
2log,(y +2)+logy(x* —3xy-3)=2.

Bapuanr 3

Yactp 1

Omeemom K 3adanuam 3moiu wacmu (B1—B12) aernemcn

. 4e1o0e Huc10 uau Konewnas decamusunasn opo6o. Omeem caedy-

em 3anucams ¢ 6aank omeemoe Ne I cnpaea om nomepa co-

0MeemcmeyIome20 3a0anUn, HARURAR C Nepeoli Kiemo4xu, bes

npobenros. Kaxcoyro yugpy, 3nax «<mMuHyc» u sanamyio nuwume

8 Omoe1bHOll Kaemo4ke 8 cooneemcmeun ¢ NpuUeeOEHHLIMU 8
Granre o6pazuamu. Eournuybl usmepenusn nucamo He HYHCHO.

10



Hecarb Terpaneit crouwnn 200 py6. Ilocie noBbillieHUs LIEHB
'Ha 3TY CyMMY MOXHO KYIIMTb TOJIbKO CeMb TeTpaneii. Kakoe
MakKCUMAaJIbHOE YHKCJIQ TeTpaleit MOXHO Kymnuth Ha 750 pyO.
Mo HOBOIA LieHe?

B2 | Haiiante nepron pyHkumnu f(x)=sin2nx +tg —7‘2{

2 1 1

B3| Haiinure KopeHb YypaBHEHUSA - =
ui p yp x+2 2x ,/2x

B paBHOGenpeHHoit Tpameuuu ABCD ocHoBaHuss AD=20 u
BC =10, £ZBAD=45". Haiigute miowans Tpariettmi ABCD.

Yucna b, b,, b, 06pa3y1oT reoMeTPHUUECKYIO TIPOrpeCCHIo, 3Ha-
MEHaTelb KOTOPOH — HATYPaILHOE YUCIO, NMPUYEM b =4 U
6b, — b, >35. Haitnure cyMMy nepBbIX NATH WIEHOB NpOrpec-
CHM.

Haiigute naowanb B KBaapaTHbIX CAHTHMETPAaX YeThIPEXYroib-
HUKA, U300paxXEHHOTO Ha KJIeT4aTol Oymare c pasMepoM KJIET-
K1 1 cM X 1 cM (cM. puc. B6.3).

Puc. B6.3

HaiinuTe 3HaueHMe Bbipaxenns V257 —13.

!

11



Ha yeptexe (puc. B8.3) u3o6paxén rpadpuk GyHkunH ¥ = f(X)
U KacaTelbHas K 9ToMy rpaduky, npopeaéHHas B Touke (4;4).
VYpaBHenue kacatenbHoi Yy =kx +b. HaitauTe 3Haueume k + b.

1

A
y
5 4
44
34
21
14

l L 1 1

ST AT
24

Puc. B8.3

- IMyctb SABCD — mnpaBuibHas 4eTblpEXyrosibHas nMpamuaa
CO CTOpPOHOI1 ocHOBaHMA 12 M AnMHOK GokoBoro pebpa 66.
Touku K, L, M, N — cepenunnl 60koBbIX pébep SA, SB, SC
uSD. K.L,M N, — npoekunu Touek K, L, M, N Ha no-
CKOCTb OCHOBaHMSI. Haiiaure 00BEM NpU3MBI
KLMNK LM N,

[MonGpacuiBaioTcd ABe MOHEeThbl, Haiiaure BepOSTHOCTBE TOrO,
YTO Ha 00eHMX BbINaneT repod.

-06'b6M LMIMHApa, BbICOTa KOTOpPOro paBHa Paiuycy OCHO-
BaHus, paBeH 1257 M>. HaiinuTte nosnHylo nosepxHocTb Ky6a
(B KBaApaTHBIX METPAXx), peGpo KOTOPOTO B 2 pa3a LIMHHee pa-
AWyca LHJIMHAPA.

Amnnmyﬂa A yCTaHOBMBIUHMXCA BbIHYXIEHHBIX KoJlebaHUi
10
BLIMMCIAETCS N0 opmye A= —=—=—— » Te 7 — KO-
\/(u)"' -Q') +4nQ’

3OMUUMEHT TpeHusi; ), — COBCTBEHHAs YacTOTa CHCTEMBI;
Q — 4acrora BbiHyX#amowel cuiabl. [lycts @, =Q=3,
A — 3HavyeHuWe aMnAWTYIdwl npu n=1, A, — 3HauyeHHe am-

A
TIMTYabl ipy #=4. Hailaute 3HaYeHuEe OTHOLLEHHS R

12



CopeBHyloTcs TpH Opuraasl 1ecopyGoB. 3a OHO U TO Xe BpeMst

nepBasi U TPEThs1 Opuranbl o6paboTany IpeBecHHbI B IBa pa3a
Gosibllie, YEM BTOpasd, a BTOpas M TpeThsl — B TPU pa3a Oonblile,
yem rniepsasi. Kakosa B npoueHTax NpoM3BOLUTEIBHOCTD NEpP-
BO¥ GpHranbl OTHOCUTENBHO NMPOU3BOAUTENBHOCTH TPEThEH?

HaiinuTe HaumMeHbluee 3HaueHWe GYHKUMU Y =22 +2°* —

- x-In16+3 Ha orpeske [-1;2].

Yacts 2

an sanucu pewernuii u omeemoe na 3adanun CI1—C6 uc-
noas3syiime 6a1anx omeemoes Ne 2. 3anumume cnavasra Homep
eévtnoanaemoeo zadanun (C1, C2 u m. 0.), a 3amem noanoe
obocrosannoe pewenue u omeem.

Pewiute ypaBHeHMe g(Xx) =x*+2x* +4x, . ecnn g(2x-1)=

=4x’+6x-3.

Ha rpanuue 6oabuioro kpyra cgepbl paanycomM 10 BeIOpaHbI
Toukn A, B, C, D.Yepe3 Touku A u C, B wn D npoBeacHb! Kpy-
Iy, NeprneHaAuKY/IsipHble YIIOMSIHYTOMY OO/IBLIOMY KPYry H M-
pecekaiolumecs no xopae KL. Haitnute nauny xopawt KD, ecu
Touka M — cepeavHa xopabl KL u AM=MC=6,a BM=4.

PeiuuTte HepaBEeHCTBO \/x+10—6«/x+1 +\/x+2\/x+l +2 < 4.

B tpeyronsHuke ABC ctopoHbl ABu BC paBHbl, D — cepeau-
Ha ctopoHbl AC. Yepes Touku B u D npoBeneHa oKpyXHOCTb,
npu4yéM BD — nunameTp 3TO#H OKpYXHOCTH, K — TOYKa nepe-
ceueHUsi ctopoHbl BC ¢ 3ToOH OKpYXHOCTbIO. MU3BECTHO, YTO

BK =32, KC=18. Haitnute mioilanb TpeyrojbHuka ABC.

& -9

Pewnte ypasrenue log [ 3
a—-Xx

]= log, x, raea — napamerp.

[ycte G(n)=tgl5° -tg45 -1g75 -...-tg(15° +30°n). Bbramcnure
3Hayenue G(2011).
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BapuanTt 4

Yacts 1

Omeemom k 3adanuam >moii vacmu (BI1—B12) saeasaemcn
ueaoe HuUCA0 UAU KOHeMHAaA decamuyraAa dpobs. Omeem caedy-
em 3anucams 6 Oaanx omeemoe JNe 1 cnpaéa om nomepa co-
omeemcmeyrowezo 3a0anusl, HAMUHA C NePpeol KAemouKu, 6e3
npoberos. Kaxcoyro yugpy, snax «<Mumnyc» u 3anamyro nuwiume
& omoeabHOl KAemoKe 8 COOMEBEemMCmeaUU ¢ NPUGCOEHHbIMU 6
Oaanke obpasuamu. EOunuubt uzmepernusn nucamsos He Hy3cHo.

15 6aHok kpacku ctownd 1200 py6. ITociie MOHMXEHUS LEHbI
Ha 3TY CYMMY MOXHO KynuTb yxe 17 0aHoK. Kakoe MakCHMaJib-
HOe YMCNo 6aHOK KPacKn MOXHO Kynuth Ha 2000 py6. no Ho-
BOi LeHe?

B2 | Haiianure 3HaueHue GyHKLMU f(X) =sin[x+12t )+tg2x B TOUKE

T
—+67.
2

=~}
w

Haitnute CyMMy KOpHei WM KOPEHb, €CJIH OH ENMHCTBEHHBIH,

ypaBHeHHs V3x2+3x-5=—x.

B Tpaneuuu ABCD ocHoBauue AD=40, LBAD=45,
ZADC =90°, BC= CD. Haitnnre nnowanb tpaneun ABCD.

Yucna b, b,, b, 0OpasyloT reOMETPUYECKYIO MPOTPECCHIO, 3HAME-
HateJib KOTOPOii — LeJNIOe YHCIIO, IIPUYEM b, =—4 u. b, +4b, > 15.
Haiiaute cyMMy nepBbIX ceMM WIEHOB NIPOIPECCUHK.

Haitnure mnouians B KBaAPaTHHIX CAHTUMETPAX YETHIPEXYTONb-
HMKA, H300paXEHHOrO Ha KJIETYaToil GymMare ¢ pa3MepoM KieT-
Ku | cM x | cM (cM. puc. B6.4).

y
B

X Puc. B6.4



2

Haitaure 3HayeHe BhIpAXKEHUS (4"’gz 5 _ 5 )

Hauyeprtexe (puc. B8.4) uzobpaxéx rpadpuk GyHKUNHA y = f(x)
M KacaTejibHass K 3TOMY rpaduKy, MNpoBed€HHasd B TOYKE
M, (2;0). Mpamass y=kx+b napawienbHa yKasaHHO# Kaca-
TENBbHOW ¥ MPOXOAMT uepe3 Touky M, (-2;—1). Haitnure 3Ha4e-
HUe k+b.

=y

(9%
S
w
[ .

Puc. B§.4

Haitnute 06vém npusmset ADCA B, C|, ecan U3BECTHBI KOOp-
OUHATBI €€ BEPUINH:

A(0,0,0), B(0,4,0), C(3,0,0),
A,(0,0,2), B(0,4,2), C,(3,0,2).

IMon6paceiBatorcs IBe MOHeTHL. Haiiaute BEpOATHOCTL TOTrO,
YTO BBINAAYT OAHa LIMdpa U OfyiH repo.

ITycts ABCDA]B]CID1 — Ky6, S — To4Ka nepeceyeHuUs nua-
roHaneit 4 C, u B D, BepxHero ocHoBaHusl. B ksanpatr ABCD
BIIMCAH KPYT, SABJISIOLUACS OCHOBAHMEM KOHYCA C BEPIUUHON B

. 48 . .
Touke 5. O0béM Kyba paBeH —. Haiinute 06bEM KOHYCA.
s

AMIUTHTYIAa A YCTAHOBUBUIMXCA BBIHYXAEHHBIX KOJeGaHUiA
24

BbIuMCasercss no gopmyne A= — =, e 0 —
,/(mo -Q') +16Q

CcOGCTBEHHAA 4aCTOTa CUCTEMBI;, £ — YacTOTa BRIHYXKIAIOLIEH
cuisl. Ilycts @, =3. Haitnnre 3HaueHue Q, npy KOTOPOM aM-
IJIMTYna A paBHa 2.

Bpurana BeimonHsier 3aka3 3a 20 aHeil. Ecnu yucno paGoumx
YBEJIUYUTh HA OJHOTO YeJIOBEKA U KaXIblii paboTas Obl BJIeHb HA

15



OIMH 4ac N0JbllIe, TO 3TOT 3aKa3 Obij1 Obl BLINOAHEH 34 16 THEI.
Ecnu uMcio paboyMx YBEJIHYUTh €LIE Ha IIECTh YEIOBEK,
a pabouHit meHb — ellI€ Ha ONMH 4Yac, TO 3TOT 3aKa3 ObL1 Obl BBI-
nonxeH 3a 10 gHei. Ckonbko pabounx ObL10 B Gpurazne ?

Haiinute naubonpiuee 3HadeHne GyHKUMH y=5x-In3-3*" -

-3’ ya otpeske [-1;1].

Yacrts 2

Jlan 3anucu pewenuii u omeemoé na zaoanus CI—C6 uc-
noas3yitme 6aanx omeemog /Ne 2, 3anumume cHauasa Homep
goinoanaemozo 3adanun (Cl, C2 u m. 0.), a 3amem noanoe
000CHOBGAHNOE DelleHue u omeem.

Pewute ypaBHenve g(x)=7x-x"+3, ecnu g2x-3)=4x" -

—-6x-1.

B npamoyronsHomM napamenenunene ABCDA B,C, D, cropo-
Hol AB=BC =2, ZACA=45. Haiinute yron (B rpamycax)
mexny AC n C\D,.

Pemnte HepaBeHCTBO VO+ X +vV—-x—2 > 1+/(6+x)(—x -2).

B tpeyronbHuke ABC u3 BepuiuHbl B onyuieHa Boicora 8D
Ha ctopoHy AC, BD — nuaMeTp OKpYXHOCTH, KOTOpasi nepe-

cekaeT cTopoHbl 4B u BC BToukax Mu N COOTBETCTBEHHO,
. 320 . :
npuuém MB =—7-, BN =32, NC =18. Haiinure nnoianb Tpe-
1 .

yronbHuka ABC.

Pewnte HepaBeHcTBO log, (1-4a7) > 2(1-Xx) B 3aBUCMMOCTH
OT 3HaYeHMi rapaMeTpa 4.

Mycts F(n)=ctgl5 -ctgd5 -ctg75 -...-ctg(15° +30° n). Boruuc-
JauTte 3HaueHue F(2011).



Bapmanr 5

Yacts 1

Omeemom k 3adanuam s3mot ywacmu (B1—B12) aeanaemcn
yeaoe Hucao uau Konexran decamuunan opo6s. Omeem cae-
dyem 3anucamv 6 b6aanx omeemoe N 1 cnpasa om nomepa
coomeemcmeylouezo 3a0anUsA, HAYUHAR C REPEoli KACMO4KI,
be3 npobeaos. Kaxcoyro yughpy, 3Hax «<MuHyc» u 3anamyro ni-
uiume 6 omoenvHoll Knemo4Ke 6 COOmeemcmeul C npueedén-
HbiMUu 6 baarixe oGpasuamu. Eounuunt uzmepenus nucamso ne
HYXCHO.

C6epbaHK B KOHLIE rofa HauucaaeT 8 % K cyMMe, HaxosIIeHcst
Ha cyeTy B Hayase rona. Kakum craHeT niepBoHavasibHbIi BKJIAN
B 5000 py6. yepe3 nBa roga?

Mycts f(x)=3x+4;8(x)=2x-1 u f(g(x))= ax+b Haitmu-
Te a+b.

=
W

Haiizure KopeHb ypaBHeHus log,(x—1)* =6 log, 5.

B tpaneumu ABCD LBAD=/ADC =45, BE — BbicoTa,
npuuéM BE = BC = 10. Haitante ruotans Tpaneuun ABCD.

HajtnuTe cyMMy BCEX LIEJIBIX YMCEN M1, KAXA0E U3 KOTOPHIX Je-
JutTcsa 6e3 ocTtarka Ha 3 M Ha 5 U VIOBJIETBOPSIET YC/IOBHIO
~165<m < 210.

BhruucauTe mwiomans yeTbipéxyronsHuka A BC D, eciu n3Bect-
HbI KoopauHathl ero Bepiuul A(L;1), B(3;7), C(7;1), D(4;3).

!

B Hajinute 3HauyeHue BboipaxkeHus 8sina+3cos’q, ecnau
coso.=—0,8.

B8 | YpaBHenue xacaTesqbHOH K rpaduky OYHKUUH y=§(4—x),

npoBed€HHOI B Touke (4;0), uMeeT BuI y = kx+b. Haiinure
3HayeHue k +b.

17



IycTs ABCDAlBl C|D| — Ky0, S — TouKa nepeceyeHUs aUa-
TrOHaJIe#i BEpXHEro 0CHOBaHHsA A1C1 7t BlDl, KL M, N —ce-
peaussl ctopod AB, BC, CD, DA cOOTBETCTBEHHO HMXHETO
ocHoBaHus. O6béM nupamuarsl SKLMN pasen 288. Haiinure
TOJTHYIO NNOBEPXHOCTL Ky0Oa.

W3 nsATY OTPE3KOB, IJIMHBL KOTOPBIX paBHBEL 2, 3, 5, 10 1 12 oM,
Hayran BbIOupaeTcs onuH. HalinmMre BepOSTHOCTH TOTO, YTO
IUIMHA 3TOro OTpe3Ka oKaxeTcs 6onee 5 cM.

JaHbl 1Ba KOHyca, NpUYEM pagvyc OCHOBAHHMs NIEPBOTO KOHY-
ca B 2 pa3a Gosblue paguyca OCHOBaHHUsI BTOPOTO, a BBICOTA
MEePBOro KoHyca B 3 pa3a Gonblie BbicOTH Broporo. Haitnure
OTHOLLIEHHEe 0OBEMa GOJBLLIETO KOHYCA K 0ObEMY MEHBILIETO KO-

HyCa.

Mycts f(x)=1+4x-x? g(x)=kx-3, X, — TouKa MaKCHMYy-
Mma f(x). Haitnute 3HaueHMe MapaMeTpa X, MPU KOTOPOM Tpa-
duk byHKUMKM g(x) npoxomuT yepe3 Touxy My (xy; f(x,))-

JBa TypHCTa BBILLIXA U3 MyHKTOB A 1 B HaBcTpeuy apyr apyry
M BCTPETWINCH B 8 KM OT myHKTa B. JlocTUrHYB A U B, TypUCTBI
Cpa3y NOBEPHY/IN 06paTHO W BCTPETWINCE B 6 KM OT IYHKTA A.
HaiinuTe paccTosiHie (B KWIOMETPaxX) MEXIY NYHKTAaMH A 1 B.

k]

. X
Haitnure HanGonbliee 3Ha4eHUE HYHKUMM Y = 3 x|x-3| Ha
orpe3ke [-4;-2].

Yacrs 2

Man 3anucu pewenuii u omeemos Ha 3adanun -CI1—C6 uc-
noav3ytime 6aanux omeemoe Ne 2. 3anuwmume cnavaaa nomep
evinoannaemozo 3zadanuna (C1, C2 u m. o0.), a 3amem noanoe
obocnoeannoe peutenue u omeem.

Pewnte ypaBHeHne 22%* =271 4[] = 2%*2 4. 220*D

18



I1lap MeHbLIErO pagnyca HaXOAMTCS BHYTPHU Wiapa, paauyc Ko-

Toporo 40, u Kacaetcs ero B Touke M. LleHTp Goasbiiero wapa
HaxXo4oUTCAd B TOYKE 0, l'lpM‘{éM paonyc 3TOro wapa, nepncHau-
KYNApHLIH panuycy OM, 0enuTcs TOUKO# TepeceyeHUs ¢ mno-
BEPXHOCTLIO Manoro mapa nononaM. Haiinnrte pasHocTs 005b-
€MOB 3THX 1LAPOB. )

1 1 2
Periute HepaBeHCTBO \/X+T +\/x——1 >—.

X x X

B kpyre c¢ ueHtpoM O npoBeacHbi auaMetp AD u na-
paiienbHas eMy xopma BC, N — cepeduMHa 3TOil XOpibl,
Q — Onuxaiwas K N TOYKa OKpYXHOCTH. Yepe3 TOUYKH
A v B npoeaeHa npsMasi, KoTopas MepecekaeTcs ¢ Tpsi-
MoOii, npoBenéHHoO#M 4vepe3 Toukn O U @, B Touke P. Haii-

INTe MINHY oTpe3ka PQ, eci¥ H3BecTHo, uto AD=20,
ON=2,

Pewinte ypaBHeHHe /1 — psinx—cosx=+p*+p-6, rae p —

napamerp.

Mycte G(n)=sinl5" +sin45° +sin75 +...+sin(15 +30°n). Boi-
yucaure 3HayeHue G(2011).

Bapuanr 6

Yactb 1

Omeemom k 3adanuam moi wacmu (B1—B12) aeanemca
uenoe Huc10 uau KoHeunan decamuinan opo6s. Omeem cae-
dyem 3anucamsv é¢ 61aux omeemos N 1 cnpaea om nomepa
coomeemcmayroue20 3a0anusn, HaAYUHAsl ¢ NePeoll K1emouxu,
6e3 npobeaos. Kaxcoyro yughpy, 3Hax «<mMuHnyc» u sanamyio nu-
wume ¢ OMoOeAbHOU KAemo4Ke 6 COOMBEmMcmeul ¢ npueeoen -
Hbimu 6 Gaanke obpazuamu. Eounuybt uzmepenun nucamo ne

HYHCHO.

[TepBoHayasibHasi cebECTOMMOCTh MPOOYKLUMHM MOHHXanach

nocaenoBaTe]bHO TPU pa3a: NepBhlit pa3s Ha S %, BTOpoii pa3 Ha
10 % u TpeTuii pa3 Ha 20 %. Ha cKobKO NpOLIEHTOB B O0ILE#H
CJIOXXHOCTH TOHHMXeHA NepBOHayalibHasg CTOMMOCTb MIPOAYK-
uMHn?

19



B7

B8

a o
Haitnute

Myets f(x)=—"5; g(x)=3x+1 1 f(g(x))=
ab+c.

bx+c’

HaiinnTe xopeHb ypaBHeHuUs logg(2 - log,(x —3))=0.

B tpeyronsHuke ABC BD — BblcOoTa, OIyUWIEHHAs W3 BEPLIHM-
Hbl B, Npu4éM ocHOBaHUe BbICOTHl — TOUYKA D — OEAUT CTOPO-
Hy AC Ha paBHble vyacth AD=DC=10. Kpome TOrO,
tgZABC =0,5. Haitnute nnowans tpeyronsHuxka ABC.

CTyneHTbl B KOJHUECTBE 71 YesloBeK, NpuuéM 80 < m <100, oT-

npasJieHbl Ha NpakTHKY. Ecan ux pacnpeaeants B 6pUrassl no
HIECTb Y€JIOBEK, TO OCTAHYTCA ABa CTYACHTA, HE MOMNaBLIHUE B
Opurany, a eciM pacnpeaciuTh Mo MATb YeJioBeK B Opuraay, TO
OCTaHyTcsl TpU YesoBeKa. CKOJIBKO CTYIEHTOB OTMPAB/IEHO Ha
NpakTuKy?

Briuucaurte naoulanb yeTbipéxyroabHuka ABCD, ecniy u3ecT-
Hbl KoopauHarthl ero sepiuuH A(-2;-1), B(=2;5), C(6;4), D(6;0).

.~ « 2
Haitnute 3HayeHue BbipaxeHusa 2cos2o+9sin“o, ecau
sina=-0,4.

YpaBHeHMe KacaTenbHOI K GyHKLIMU y=2x>+6x—5, napai-
JIenbHOI NpsAAMOil y =-2x, UMeeT BUA y = kx + b. Halinure 3Ha-
yeHHe k +b.

Haiinute 06bEM nupamuabl SABC, ecliv H3BECTHEHI KOOPIMHA-
Tbl €€ BEPLIMH:

A(@3,0,0),B8(0,0,0), C(0,4,0), 5(1,-2,5).

W3 nsaTv oTpe3KOB, A1WHbI KOTOPbIX paBHbl 2, 3, 5, 10 K 12 cM,

Hayraa BbIOMpaeTcsi oauH. HaWaurte BEpOsITHOCTbH TOro, 4TO
IUTHHA 3TOro OTpe3Ka oKaxertcsi 6osiee 3 cM U MeHee 12 cM.

[lycts S — BepwMHa KoHyca, O — LEHTP €ro OCHOBaHMS,

20

0I — cepearHa orpe3ka OS. Yepe3 TOUKy O] MpoBeleHa 10~

CKOCTb, NapajjieibHasi MJIOCKOCTH OCHOBaHMA. JIuHusi nepe-



CEUYEHHUSl YKA3aHHOWN MJOCKOCTH ¢ OOKOBOIl MOBEPXHOCTHIO
KOHYCa SIBJSETCA IPaHULIEH OCHOBaHUS MEHBLIEro KOHYyca,
BEpPLIKWHA KOTOPOro pacnojoxeHa B Touke 0. O6bEM DosbllIe-
30 . ..
ro KoHyca pabeH 1000, a ero Bbicota OS5 =—. Haitnure 06b€M

n
MCHbLIIEro KOHYycCa.

Nycrs f(x)=1+4x-x7, g(x)=4x+b, x, — TOUKa MaKCUMY-
Ma f(x). Haiiaute 3HayeHHue napaMeTpa b, Npu KOTOPOM rpa-
duk pyHkumu y = g(x) npoxonut uepes Touky M (x,; f(x,)).

Iano Hekoropoe uucno Gonbie 200 U MeHbue 300. Cymma

uMdp, ero COCTaBsIOINX, paBHA 9, U OHO pPaBHO %3- qyycia,

3anMcaHHOro TeMH Xe LMdpamMHu, HO B OOpaTHOM TIOpSIKE.
HajiauTte 3T0 YHCIIO.

HaiinuTe HanMeHbilee 3HaueHUe GYHKLMK ¥ =x|x’ +2x-3|+
+(x=1)* Ha orpeske [-2;0]. '

Yactp 2

Maa 3anucu pewenuii u omeemoe Ha 3adanusa CI—C6 uc-
noav3yime 6aank omeemoes N° 2. 3anuwmume cnavaia Homep
eotnoanaemoeo 3adanun (C1, C2 u m. 9.), a zamem noanoe
o6ocHoGaHHOe peutenue u omeaeem.

\ Pewyre ypaBHeHHE

log, ,.(20x* —9x+1)-log,_, (16x> —8x+1)=2.

B npaBuabHoii TpeyronibHOM nupamune SABC yron Mexay 60-
KOBbIM PEGPOM M TIOCKOCTHIO OCHOBAHUSI MUpaMulbl paBeH

.3 .
arcsmT, a 06bEM nupamuabl pasen 2Y27. Haiiaure ruio-
10

aap ocHoBaHust ABC.

Pewinte HepaBeHCTBO
,/(x+2)(3x—1) <1=-2x+Vx+2+/3x-1.

B TtpeyronbHuk ABC BnucaHa OKpPYXHOCTb ¢ uUeHTpoM O,
AB= BC, BN — Bbicota, K n L — TOYKM KacaHHsl OKPY>KHOC-
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™ c¢o0 ctopoHaMH AB u BC cooTBeTcTBeHHO, AK =3,
ZABC =2arcsin(,6. Haiinurte pacctosiHMe OT BeplUMHbI B 10

OKDPYXHOCTH.

Haitoute Bce 3HaueHUs a, MPU KOTOPbLIX HEPAaBEHCTBO
sin® x+cos® x > a-sin x-cosx BBHIMOMHAETCA LIS BCEX X.

Mycts G(n)=coslS5” +cos45 +cos75 +...+cos(15° +30°n).
Beruucaute 3HayeHue G(2011).

Bapuant 7

Yactb 1

Omeemom k 3adanuam smovi wacmu (B1—B12) asaaemca
ueaoe HuUc0 uau KoHeunan oecamuynan opoos. Omeem cae-
dyem 3anucamo ¢ 6aanx omeemos JNe 1 cnpasea om nomepa
coomeemcmeyrouiezo 3a0anusl, Ha1UHAsA C REPBOI Kaemo4Ku,
6e3 npobenoe. Kaxcoyro uughpy, 3uax «<munyc» u 3anamyio nu-
uume é OMoeAbHOU KAemouKe é cOoOmeemcmenil ¢ npueeoéH-
Hboimu 6 baanke obpazyamu. Eounuubvt usmepenua nucams He
HYHCHO.

B3

Cron u wkad BMecte ctosat 20000 py6., mikad M ouBaH —
26000 py6., a cron, mKad U nuBaH BMecTe croat 34000 py6.
Onpenennte (B pyonsix) cToMMOCTb WIKada.

YKaxXute HoMep YETHON HYHKUMH:

1) 2cos’ x+x=3; 2) Jeosx; 3) 2°"*: 4) xv/1+x%; 5) L

x+2

2
Haitaute cymMMy Lie/bIX peLueHWil HepaBeHcTBa 2° ~* < 16.

B tpeyroabuuke ABC ZABC =90°, Bbicora, omyileHHas M3

BEpLIMHBbI B, paBHa 12, katet BC = 20. Ha#inute naowanb Tpe-
yronbHuka ABC.

B kj1acc npuHecn KOp3uHy 9610K. Ecim kaXxaomMy LKOJIbHUKY
IaTh Mo ABa g0Ji0Ka, TO ocTaHeTcs 12 010K, a ecay OaTh no
Tpu 26J10Ka, TO MSATH LWIKOJIbLHUKAM 100K He XBaTUT. CKOJIBKO
s10/10K ObUIO B KOp3MHE?



Boiyucnure rmomany nstuyronbHuka ABCDE, ecav u3-
BECTHHI KOOpAMHATEI ero Bepmnt A (1; 2), B (1; 6), C (5; 10),
D(7;,4), E(5;0).

2sino—cosa

Briuncaure tg o, ecnu 1.

sina +2coso

KacatenbHast K rpaduky GyHKIIMH Y = x?—-6x+5, MPOBENEH-
Has B TOUKE X,, MapajuleJibHa KacaTelbHOM K rpaduKy GyHK-
LMK Y =1gX, NpPOBEOCHHON B TOYKE X, =§—. Haiinure 3Hayve-
HME X,.

B npasunbHo# TpeyronbHoi nupamuae SABC ctopoHa ocHo-
Banua paBHa 4¢3, yron Mexmy GOKOBBIM PEGPOM M TUIOCKO-
CTblO OCHOBaHus paBeH 60°. Haiinute 06€M nHpaMuIBbI.

B amuke Haxomsitcs 10 oguHaKOBBIX MO ¢opMe LIApOB, CPEAN
KOTOPBIX MMeEIOTCA 5 Oenbix, 3 4épHuix U 2 3enénbix. Hailante
BEPOATHOCTb TOTO, YTO BBIHYTHIH Hayraj 1iap He OKaXeTcs 3e-
JIEHBIM.

Haiiaute nosepxHocThb wapa (B M%), pagnyc KOTOpPOTO paBeH

. 36 3
JWaMeTpy lapa o6béMa M

Mycte f(x)=2x+b, g(x)=ax* +mx+1, f(g(x))=2x*-8x+
+ 5. Haiinute HauMeHbLIee 3HaYeHUE, KOTOpoe GYHKUMA g(x)
NMpUHUMAaET Ha oTpeske {4;7].

M3 nyHkToB A ¥ B HaBcTpeuy Apyr Apyry OAHOBPEMEHHO Bbi-
e3XxaloT 1Ba aBToMo0uns. Ilocye BcTpeuu nepBhiiit aBTOMOOWID

JBHXETCS C TOM )€ CKOPOCTBIO ¥ NPpUOLIBAET B MYHKT Ha3Have-
HMSA 4Yepe3 2 4, a BTOPOil aBTOMOOWIIb YBETHYUBAET CKOPOCTh
Ha 20 KkM/4 U NIpUGLIBaET B MYHKT Ha3HayeHMUs 4yepe3 3 4 IOo-
cne sectpeun. Onpenenure NepBOHAYAIBHYIO CKOPOCTh BTOPOro
aBTOMOOWIS (B KM/4), €CITU PACCTOSTHHE MEXIY MYyHKTAMH A
U B paBHO 300 kM.

Haiinute KOMU4eCTBO INpPOMEXYTKOB YyObIBaHMA (PYHKUMHA
f(x), ecnu eé nponssonHas umeer Bug S (x)=(x*-1)(x’ -

-9)(x—4). O6nacTy onpegeneHus f(x) 1 f’(x) COBIALAIOT.
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Yactb 2

s 3anucu pewenuii u omeemos Ha 3adanun CI—C6 uc-
noas3yiime Gaank omeemoe Ne 2. 3anumume cHa4asa Homep
evinoanaemoezo 3adanun (C1, C2 u m. 0.), a 3amem noauoe
obocHoaaHHOe peulenue u omeem.

Peure cucreMy ypaBHeHMH

VX + 37 +2(xy+ x+y)+5 =log,(3+cos’ y),
X2+ y 4 x— p]=20,

B npaBuibHO# YeThipéxyronbHoi npusme ABCDA, B,C, D, pé-

24

6pa ocHOBaHUIA paBHbI 6, a GoKoBEIE péGpa paBHH 8. Touku K
u L — cepenunbi pébep A4, u AD,atouku Mu N — cepenvHbl

p€bep AB u BB, coorBerctBeHHO. Haiinute KocuHyC yrmna
Mexay KL n MN.

2_9x+18

Peilinte HepaBeHCTBO A = <15-3x.
Ve

Yepes TOUKyY A, Aexallylo Ha OKPYXHOCTH C LieHTpoM O, npo-
BeaeHa KacarenbHasi AK. Touka B pacrnonoxeHa Ha OKpY>KHO-

\/
CTH, NPUYEM IIMHA OYTM AB paBHa 10J§n, BC — mnametp
OKpyXHOCTH, £BAK =30°. Haiigure nnuny xopawt AC.

Pemure cucreMy ypaBHeHMiIA {x2 NpHU YCJIOBHUM

a>0, b>0.

Iycry  F(n)= % +cos7° +cosld’ +...+cos(7°n). Buruucnure

3HaueHue F(360).



Bapuant 8

Yacts 1

Omeemom k 3ad0anuam 3moti wacmu (BI—B12) aeanemcn
uenoe HuUCA0 UAU KOHexHas decamudnan opoebs. Omeem cae-
dyem 3anucame ¢ 6aanx omeemoe Ne 1 cnpaea om nomepa
COOMEEeMCmMEyIoue20 3a0anUA, HAYUHAA C NEPEoll KACIMOY4KU,
6e3 npobenoes. Kaxcoyro uughpy, snax «MuKyc» u 3anamyro nu-
wume 6 omoeavHoll KaemouKe 6 COOMeEEemcmeul ¢ npueedén -
HoiMu 6 Gaanke oopasuamu. Eounuust usmepenun nucamo ne

HYXCHO,

3aBoa B KaXIblii nochenyiouinii kpaptan Beinyckan Ha 3200
TeIeBU30pOB orblle, YeM B npeabiayiunid. CKOJIbKO TeleBU-
30pOB ObLJIO U3TOTORJICHO B MOCJCAHUI KBApTaJl, €CJIH rofOBOM
Bblnyck coctaBun 72400 mtyk?

YkaxuTte HoMep QyHKUKY 06LIErO BUAA
1) 33%°%; 2) Ysinx; 3) ——; 4) xsinx; 5) x?—2x+5.

x'+2

Ixl4x
N . 1
B3 | Haitnute cyMMy LieNibIX pellieHUil HepaBEHCTBA (;) > >
7

B tpeyronbHuke ABC ZLACB=90", AB=10,cos LABC =0,6.
Haitoure nnowans tpeyrosbHuka ABC.

B JIbDKHO# ceKLIMM MaIbYMKOB Goublie, deM aeBoyeK. Ecnu ko-
JIMYECTBO AEBOYEK YBEJIUYHUTb BABOE, TO OOLIEE YUCIIO CNOPT-
CMEHOB B CEKIIMU cTaHeT Gonbite 40. Ecniu KomuuecTBO Maib-
YUKOB YBEJAUYHUTD BIBOE, TO 00LICE YUCJIO CTOPTCMEHOB CTAHET
MeHble 44, CKOMBKO BCETO CIMIOPTCMEHOB 3aHUMAETCSA B CEK-
uuu?

Boiyuciute rmaowanb nmuyronbﬁnxa ABCDE, e¢cam us-
BECTHbI KOOpAMHATH ero BepwiuH A (3; 2), B (1; 6), C (5; 4),
D (8;6), E(7,2).

B7 | Buiuuciaure tgo, ecau  sin’o+2sino-coso—3cos’o=0 u
- .
—<O<T.
2
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o 3 2
YpaBHeHHe KacaTeNbHOM K rpaduky dyHKUMK Y =X~ —X°, na-
PaUIENbHOM KacaTenbHOl, TTPOBEAEHHON K rpaduKy 3TOi Xe

1
bYHKUMM B TOYKE X, =——, uUMeeT BUIO Y =kx+b. Haiinute
3HayeHue —2k +b.

Haiinute nonHyto nosepxHocTh npusMel ABCA B, C,, eciut u3-
BECTHBI KOODAMHATHI €€ BEPIINH:

A(0,0,0), B(0,4,0), C(3,0,0),
4,(0,0,2), B, (0, 4,2), C,(3,0,2).

B awmnke HaxoasaTcs 20 omMHAKOBBIX Mo GopMe WapoB, cpeau
KOTOPbIX UMEIOTCA 2 CUHUX, 5 Oenbix, 9 KpacHBIX M 4 3€NEHBIX.
Haiinute BepOsITHOCTB TOrO, YTO BBLIHYTBII Hayrax Iap oka-
XeTcs 6ebIM WM KPaCHBIM,

IlycTb AB=83 — ouaMeTp chepbl ¢ LEHTPOM B TOuke B,
C — cepenuHa paguyca OB. Yepes Touky C nmpoxoour IUIO-
CKOCTb, NMepHeHIUKyNsspHasi auamMeTpy AB. Ha okpyxHoctH,
KOTOpasi ABNSETCS JIMHUEH IepecedeHUs yKa3aHHOMN TLUIOCKO-
ctH U cepsl, BoIOpaHbl Touku K, L, M, apasouiecs Bepuiu-

HaMM NIpaBWIBHOTO TpeyronsHuka. Halinyre 06b€M nupamMuabt
AKLM.

Tpu nyHKTa A, B, C pacrnoJjioxeHbl B BepililiHaX paBHOCTO-
POHHETO TpeyroJibHHKa co cTopoHamMu 285 kM. M3 nyHkra A4
B MYHKT B BBle3XaeT aBTOMOOUIL €O CKOpPOCThIO 90 KM/4, on-
HOBpeMeHHO U3 B B C BblE3XAaeT aBTOMOOWIb CO CKOPOCTBIO
60 xM/4. Uepes kakoe BpeMs (B 4acax) pacCTOSHHE MEXIY Ma-
LIMHAMHK CTaHEeT HAaUMEeHbIITUM?

I[Boe paboyux BHIICTHAIOT OnpeacaéHHy10 pabory. CHauana
MepBblil TpopaboTan TpeTh BpeMEHH, HEOOXONIUMOro BTOPOMY
1A BHINOJIHEHMA BCeil paGoThl, MOTOM BTOpOii mpopaboTtan
YETBEPTb BPEMEHH, HEOOXOAHMOIO NEPBOMY AJIs1 BHIMONHEHHS

. 2 "
BCEH paGOTbI. INocne 3Toro 0Ka3anoChb, YTO BBINTOJIHEHO — BCEHU
3

pabotbl. Onpenenurte, CKOJbKO BpeMEHH (B yacax) notpedyer-
¢Sl epBOMY paboueMy /sl BBITIOTHEHUS BCeit pabOoThl, €CJIM €TI0
MPOU3BONUTENBHOCTD BHILUE U BABOEM OHH BBINMOJHAT paboTy
3a 24 24 MHUH.
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Haiinute xonuyecTBO TOYEK MakCcMMyMa dyHKUMU f(x), ecid

€€ npousBogHas umeet Bua S (x) = (x7+3x — 4)(x*~ 16)(x*~ 1).
O6nactu onpeneneHus f(x) u f'(x) cosnanaoor.

Yactp 2

Jl1a 3anucu pewenuii u omeemos na 3adanus C1—Cé6 uc-
noaws3yiime 6aanx omeemos Ne 2. 3anuwmume crna4aia Homep
evinoanaemozo 3aoanun (CI1, C2 u m. 0.), a 3amem noanoe
060CcHOGAHHOE PeweHue u omeem.

Peurnte cucreMy ypaBHeHHi

16 16422
X 17 +— =587
X

log2(5x2 —xy+d)=x+y+7.

B npasuibHOI TpeyronbHoit npusme ABCA B,C, ninHbl Beex

péGep paBHHbI 2, Touka K — cepenuna pe6pa CC|. Haitnute Ko-
CUHYC yria Mexay mnockoctamu ABKu A B,C.

Pewiute  HEpaBEHCTBO x* 27 +18(5x-6)-2* +32x7 <
< (5x-6)-27" +18x7 - 2" +160x - 192.

Yepe3s TOuKy A, JIEXaLIylo Ha OKPYXHOCTH € LieHTpoM O, npo-
BeneHa kacarenbHaa AK. Touku B u C pacnonoxeHbl Ha

OKPYXHOCTH, ITHHA Byrh BC =18R, paanyc oKpyXHOCTH pa-
BeH 36, £LBAK =30°. Haitnute mnuHy xopasi AC.

Pewnte ypaBHenne x' —14x* +8x(4-a)—a’+8a-15=0 npu
PA3IMYHBIX 3HAYEHUSIX TTAPAMETPA .

[lycte F(n)= %+ cos18 +cos36° +...+cos(18°n). Beraucnute

3HaueHHe F (200).
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Bapuant 9

Yacte 1

Omeemom k 3a0anuam 3moii wacmu (B1—B12) aeanemcn
ueaoe HUCA0 Uil KoHeuHaa decamuntan opobp. Omeem cae-
dyem 3anucame ¢ b6aanx omeemoe Ne 1 cnpaea om nomepa
coomeemcmaeyiouiezo 3a0anus, Ha1uUHAan ¢ Nepeoli K1emo4xu,
be3 npobeaoe. Kaxcoyro uughpy, 3nax «<MuHyc» u 3anamyiro nu-
wume 6 ormnoeavHol KaemoukKe 6 COomeemcmaeui ¢ npueeoéH-
HbiMmu 6 Oaanke obpasuamu. Founuubt uzmepenus nucams He
HYXNCHO.

B nByx dupmax yucio paGOTHMKOB yBEJIUUYMJIOCH: B INCPBOW
Ha 28 %, a Bo BTOpOIA cTaio 76 yenosek BMecTO 62. B cpearem
obulee YUCIo pabOTHUKOB yBeaHUUnoch Ha 25 %. CKoJIbKO pa-
60THUKOB ObL10 M3HAYAILHO B epBOit hupme?

Ha ueprexe (puc. B2.9) wu3zobpaxéd rpadpuk ¢GyHKUUN
y = f(x), onpenenénHoii Ha oTpeske [-7;11]. Haitnute cymmy
KopHei ypaBHeHust f(x-2)+3=0.

A

y
9
7
5
3 /
1o _
-N1-9-7-5-3-k{1 3 5/7 9 11 x ,
-5
-7
-9
Puc. B2.9

Haitaure cymmy KopHeii ypaBHeHust Vx+2(x? +2x-3)=0.

B tpeyronbhuke ABC ZACB=90°, BC =80, sin ZABC =0,6.
Haitoure nnoiilans TpeyronbHuka ABC.
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B7

BS

Hns1i ocBelleHUs 1OMa ABAXAbl MOKYMAIHN JJaMTIbl MOUWIHOCTbIO
60 Bt 1 100 Brt. TMepBhliit pa3 Kynuau He Goiee AeCATH JaMm,
NMpHYEM JiaMIl MeHbileil MOLUHOCTH ObUIO KyMJIEHO Gosiblile.
Bo BTOpOit pa3s KynuiaM He MeHee CeMM JIAMII, NMPU 3TOM
namn B 100 BT cToAbKO Xe, CKOJABLKO U B MEPBLIN pa3, a JiamIl
B 60 BT B nBa pa3a MeHsblue. Ckoabko Bcero gamn B 100 Br
ObLIO KynieHo?

BbluvcauTe rmiowanb YeThIPEXYroibHUKA, OrpaHHUYEHHOrO
X
npaMmbiMu ¥y =2x+4; y=-x-2; y=4-x; y=;_2.

|
Bbluncaute 1033[510364 16}

Haiinute opnuHaTy TOYKH MepeceyeHUs] KacaTeabHOM K rpa-
2 »e v

¢duky byHkuuu y=-x"+6x-8, nposenéHHom B Touke X, =4,

c ocbto Oy.

B nupamuae SABCD c npsiMmoyrofibHbIM ocHoBaHuem ABCD
M3BECTHbl KOOpAMHaThi BepitdH A(0,0,0), B(0,6,0),
D (8,0,0), 54, 3, 8). Haitnure muowane ceueHua ACS.

l'lonﬁpaCblBalOT IBa WrpalbHbIX Kybuka. Hailaute BeposiT-

HOCTb TOTO, YTO CYMMa BbINABHIMX OYKOB OKAXETCS paBHO# 4.
OTBeET, HCNOAB3YS NPABUIO OKPYIJICHHS, NPEACTABbTE B BUIE
DecsITUYHOM ApoOH, coaepXalleit TpH 3Havalne uugphbl.

ﬂyCTb AB=8 — nuamerp cdepbl ¢ LeHTpoM B Touke O,

C — cepenuHa paauyca OB. Yepe3 Touky C npoXoaMT Mio-
CKOCTb, NepneHAuKynsipHass aMametpy AB. Ha okpyxHocTH,
KOTOpas SIBASIETCS JIMHUEH MepeceyeHus yKa3aHHOM MJ0CKOo-
CTU U cepbl, BoiOpaHbl ToukK K, L, M, N, sBasioniuecs Bep-
wMHaMu KBaapara. Haiinute o6b€M nupamuabsl AKLMN.

O61BEM BrINYCKaeMOM Nponykuuy P HeKOTopoit (PUPMBI B~

eTcs (yHKuMeil pecypcoB x M y: P=-3x’+(x—-2)y+48.
Ha npuoGpeTeHne pecypcoB CYILECTBYET OrpaHHUYEHHE
3x+y=6;x >0,y > 0. Haitaute MakcCHMaNbHbIil OOBEM BbI-
NMyCKaeMOM MPORYKLIMH.

ITo oKpy:XHOCTH panuycoM 6 M paBHOMEPHO B OAHOM HaIpaB-

JNIEeHUH JIBUXYTCS ABe Touku. [TepBas Aenaer obopoTt Ha 6,28 ¢
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ObicTpee BTOpOi. Bpemsi Mexny ABYyMs TOCIENOBATENTbHBIMH
BCTpEYaMM TOYEK paBHoO 12,56 c. Onpenenure CKOpOCTh MEPBOA
TOYKH (B M/C), NIpUHUMas Tt = 3,14.

Hainure Ko1M4ecTBO LiENbIX 3HAYEHUH @, NPYU KOTOPhIX (PyHK-
3

X
uus y = Y +(a+2)x* —4x+10 He UMeeT TOUeK IKCTPEMYMA.

Yactb 2

Jan 3anucu pewenuii u omeemoes na 3aoanun CI1—C6 uc-
noaszyiime 6aanx omeemos Ne 2. 3anumume cnavaaa Homep
evinoannemozo 3adanusn (C1, C2 u m. d.), a 3amem noanoe
obocroseanroe peulenue u omaem.

Peinte cucteMy ypaBHeHwmii {

4cosx+3cosy=4,
4sinx+3siny =0.

B npaBuiabHO# TpeyronbHoi nupamuae SABC INHHB CTOPOH

30

OCHOBaHMA paBHbI 12, WIMHBI 60KOBBIX cTOpoH paBHHI 20. Tou-
Ku Ku L — cepearHbl CTOpoH ocHoBaHUst AC u BC, a TOUKH
M u N — cepenrHbl 60KOBbIX CTOpOH SA u SB. Halinute mio-
ans yeTbip€xyroabHuka KL MN.

Peluure HepaBeHcTBO log, (x* —18x% +82) <¥6-x-x*.

2
B tpeyroapHuke ABC ctopoHbl AB=108, BC=90, AC=72.
Touku K, L, M — cepenutnl ctopoH AC, AB w BC coot-
BETCTBEHHO, O — TOYKa nepecedyeHus: MeaunaH. Toukn P, Q,
R — cepeaunbl otpe3koB AO, COu BO cooTBeTcTBeHHO. Haii-
IUTE IUIolanb o6LIei YyacTH TpeyroabHUKOB KLM v PQOR.

Peluure ypaBHeHHe ‘\‘/(a+ x)? —6‘\‘/(a—x)2 +54a%-x* =0, e
a — napamerp.

CKOJbKO pa3IiYHbIX HATYpaIbHbIX YHceN, MeHbLIMX 104, MoX-
HO COCTABHMTb, NMOAB3yICh Ludpamu 1, 2, 3, 4, 5, 6 Tak, yTOOH
B KaXIOM M3 HUX GbLIa TOJIbKO OHA eNHHULIA, a 1106as apyras
uudpa Morja BCTpeuaTbCcs HECKOJIBKO pa3?



Bapuant 10

Yacts 1

Omeemom K 3ad0anunam smoti ywacmu (B1—B12) aeéanemca
ueaoe HUC10 uau Konenan decamuunas opobo. Omeem cae-
dyemn 3anucamo ¢ 6aanx omeemoe Ne 1 cnpaca om nomepa
CcooOmeemcmeylouiezo 3a0anisl, HaA4UHAs C NEPEOIl Ki1emo4Ku,
6e3 npobenos. Kaxcoyro uupy, 3Hax <MuHyc» u 3anamyro nu-
uiume 6 omoeabHoO KaemouKe 6 CoOomeemcmeuu ¢ npueeoén-
HbiMu 6 Oaanke oGpazuamu. Eounuysl uzimepenus nucams He

HYNCHO.

OT nosroro xpaHeHHs 3€pHO TEPSIET B CBOEM Bece MEPBbiii Tox
10 %, a 3a kaxawpiii nocnenyowuit ronq — 5 %. CkoJbKO ocTa-
HeTcs 3epHa (B ToHHax) oT 4000 T vepe3 Tpu rona ?

Ha uyeprexe (puc. B2.10) u3zobpaxéH rpacduk ¢yHKUMM
y=f(x), onpenenéHHoi Ha orpe3ke [-53;5]. Haitaure cymmy
LenbIX pelieHuii HepaseHeTBa f(x+1)-2 < 0.

Puc. B2.10
Haitaute cymMy KopHeii ypashenus | x* +3x—3|=1.

B napannenorpamme ABCD cropona AD =20, BE — BricoTa,
OonylieHHas W3 BeplUUHb B (Touka E nNpUHALIEXUT CTOPOHE

AD), AE=5, AB=J§AE. Haiinute nnowanb napasieno-
rpamma ABCD.

Ecnu 1By3HauHOE YHCIIO pa3ieuTb Ha CymMMy LHdP, Ero cocTaB-
JISIOIIKX, TO MOJYYHTCS B YACTHOM 7 M B ocratke 6. Ecin 310
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YUCIIO pa3AciuTh Ha MPOU3BEIEHUE UMPP €ro COCTaBISIIOLINX,
TO NOJIY4YUTCS B YaCTHOM 3 M B ocTatke 11. Haitaurte 3To uncio.

BblyMcauTe NAOWAIb YETHIPEXYTOABHUKA, OTPAHWYEHHOTO JIM-
HUsMU y=|x+2]; y=2x+10; y=2-2x.

B7 | Boruucaure log,, log,, 3.

B8 | KacarenbHas k rpaduky dpyHkuumn y= f(x), nposenéHHas B
TO4Ke X, = | napauieNbHO TPAMON Y = X, MPOXONUT YEpe3 TOoU-
Ky M| (2; 3). Haiiaure f(x,).

B nupamunne SABCD c npamMoyronpHbiM ocHOoBaHUeM ABCD
H3BeCTHH KoopaMHatel BepuiiH A (0,0,0), B (0,6, 0),
D (8,0,0), S(4, 3, 3). Hafigure mnowans rpauu CDS.

[Mon6packiBaloT IBa UTpaibHBIX KyOuKa. Haiinnte BeposiTHOCTD
TOro, YTO CYMMa BBIMABUIMX OYKOB OKAXETCS HE MpPeBOCXOns-
nieit 4. OTBET, UCMONB3YA MPABUIO OKPYIJICHUS, MPEICTABLTE B
BHIIe AECATUYHOH IpoOH, colepxalleil Tpy 3Hauauue unudpol.

B unaunap snucan ky6. O6ueém unnuuapa paseH 4n. Haitnure
MOJIHYIO MOBEPXHOCTL Ky6a.

O01bEM BbIITyCKAaEMO# NMPOAYKLIMH P HEKOTOPO# (UPMbI ABJA-
eTcst QYHKLMeEH pecypcoB x U y: P=-x*+(x-32)y+329. Ha
npUobpeTeHHe  PECYPCOB  CYLIECTBYIOT  OrpaHHUYEHMS
x+2y=20;x>0,y>0. IMycrs X, ¥ ¥, — 3HAUYECHUS PECYDPCOB,
Npy KOTOPHIX BEeIMUMHA P mocTuraer mMakcumyma. Haitnure
3HayeHue 3(Xy + y,).

M3 cocyna, no KpaéB HaNoOJIHEHHOIo KMCIOTOH, oTnWwIM | 1
Kucnotsl ¥ noauan 1 a sompl, [locne nepeMeliuBaHus CHOBa
_otwnu 1 a cMecu ¥ gonund 1 1 Boasl. B pesynbrare 3THxX omne-
palMit 00bEM KHUCJIOTHI B COCye CTaJl 60iblie 0ObEMa BOABI HA

1,4 1. Onpenennte o6GbEM cocyna (B JINTPaXx).

HaitnnTe KONUYeCTBO UENBIX 3HAYEHUH &, MPU KOTOPBIX (PYyHK-

unst y=x"+3(@-1)x*+12x~5 uMeeT eNMHCTBEHHYIO KPUTH-
YECKYIO TOYKY.
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Yacts 2

Jlra 3anucu pewmenuii u omeemoe na zadanus C1—C6 uc-
noav3yiime 6aanx omeemoe JN° 2. 3anuwuume cHa%aaa nomep
evinoannemozo 3adanun (C1, C2 u m. 0 ), a 3amem noanoe
oﬂocnoaanuoe peuienue u omeaem.

PeliuTe cucTeMy ypaBHEHMI

sin(y — x)sin(y + x) = cos’ x,

. 1
siny cosx = >

B npaBuibHO# YeTHIPEXYTONLHOM nupamune SABCD IIHHBI

60KOBBIX pEGep paBHbI 20, a IVIMHE CTOPOH OCHOBAHUS PaBHBI

102, Touxu Ku L — ceperHbl CTOpOH ocHOBaHUsA ABU AD
COOTBETCTBEHHO, TOUKH M U N — cepeguHbl GOKOBEIX pEbGep

SB u SD coorBetcTBeHHO. HajlinuTe ruioniagdb 4eThIpEXYToib-
HukKa KLMN.

Peniute HepaBeHCTBO (\/ 3+ 2\/5 + \/ 3- 2«/5 Y+ (\/ 3+ ZJ_ -

—3-202)* <2 +10-x.

B tpeyronsuuke ABC ctopount AB=108, BC =90, AC=72.
Touku K, L, M — cepennnn cropoH AC, AB u BC coorBeT-
CcTBeHHO, O — TouKa NepecedeHnsa Mmearad. Touku P, R — ce-
penanHsl oTpe3kos AO n BO coorseTcTBeHHO. Haitaute nepu-
MeTp YeTbhlpéxyronbHika KPRM.

Jx+2y-yJx-2y=a,
Jx +4y +\/x 4y =a®,

Pelunte cucremy ypaBHeHun { roe

a — napamerp.

B 4eTHIpEX3HAYHOM YMCJIe CYMMa LIM(P THICAY, COTEH U AeCST-
KOB paBHa 16, a cymMma LMdp COTEH, JeCATKOB U eIMHMI] paBHA
20, npuyém Ludpa necAaTkoB Ha 2 6onbire uudps equHUL. U3
BCEX YHCeJl, YIOBIETBOPAIOUIMX YKa3aHHBIM YCJIOBUAM, HalIM-
Te Takoe, y KOTOPOTo CyMMa KBaJIpaToB LMPP IPUHUMAET HaH-
MeHBllIee 3HaYEHHE.
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OTBeTbl, YKA3aHUA, PeHICHUS

Bapuant 1

Orser: 42.

Pemenne. OyeBMIHO, YTO MO MIMHE MNEHAIA YKIaObIBAETCH
TOJLKO OIMH KapaHAalll, a o lUpUHe — ceMb KapaHaameii. Cnexosa-
TEJIbHO, B OJIMH PSI MOXHO YJIOXHUTE CeEMb Kapannaiieit. KonuuecTso

. 535
TAKHX PANOB OMpPeNeNAeTCs Lo YaCThIO OTHOIIEHHS s pPaBHOI 6.

>

TakuM o6Gpa3oM, HauGoblllee YUCIIO VJIOXKEHHBIX B NeHal KapaHia-
1Iei paBHO 42.

Ortset: 28. YKa3aHue. AHATU3UPYA IpaMK, HAXOOUM Hau-
oonbuiece M =18 u HamMenbliee m=10 3HayeHHA, TOrIa
M+m=28.

OrtseT: 5. Yka3zanue. BeiHecTy 2**' B JieBoil yacTn ypaBHe-

HMSI ¥ NPENCTaBUTh 64 =26,

OrseT: 600.

Pemenne. PaccMoTpuM TpeyroibHUK ABD. ZBDA=90°, Tak
Kak BD — BhicoTa, 3HaYUT, AD = BD =20, nockonbky £BAC =45".
ITo ycnoBuio CD=2AD=40, cnemoBaTelbHO, OCHOBAHHE
AC=AD+CD=20+40=60. Takum 0Gpa3oM, ILIOUIANb TPEYTOJb-

HHKa S=%BD-AC=%~20-60=600.

Orsert: 1488. Yxa3zanue. Haiinute rpaHuyHOE 3HAYEHHE 7,
151 KOTOPOTO @, BCE el COXPAHSET MONOXHUTENILHOE 3HaYe-

Hue. CM. npumMep 4.2.10*,

OrtBer: 18. Yka3zauune. Coennuure Touku A u C (puc. B6.1).
M3 yepTexa ClemyeT, UTO BLICOTA TPEYTOIbHUMKA ABC, onylleH-
Hasl U3 TOUKH B, paBHa 3, a ocHoBaHue AC paBHO 6, clieloBa-
TEeAbHO, IWIOLIAAb 3TOTO TPEYTOJIbHMKA paBHA 9. AHAIOTHYHO
HaxoAMTCsA rutomians TpeyroibHuka ACD, pasHas 9. Takum 06-
PasoM, IUIoLIANb YETHIPEXYTONBHHUKA, paBHAsA CYMMe TUTOLaae i
TpeyronbHHKOB ABC u ACD, paBHa 18.

]
* CM. MHCTPYKLIHIO N0 BBHINOMHEHHIO paboTsl.
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4b
OrteeT: 2. ¥YKa3zauue. U3 ycnosus 2

2a+b
pe3 b u noacraesTe B Apobb. CM. mpumep 2.3.10%,

=1 Bhbipa3uTe a ye-

Ortser: 3. Yka3auue. B ykazaHHBIX TOUKax 3HaYEHUE NPOU3-
BonHoil f'(x)=1, u3 rpaduka (cM. puc. B8.1) BuaHo, uto Ta-
KUX TOYEK TPH.

OrseT: 4.

Pemenue. AHAIM3UPYS KOOPAMHATBI BEPUIMH MUPaAMUABI, 3a-
MeuaeM, UTO BeplliiHa A pacrojioXeHa B Hauajle XoopauHaT, B — Ha
ocu Oy, C — Ha ocu Ox, S — Ha ocu Oz. CnenoBareyibHO, OCHOBAaHUE
ABC nupamuabl — NpSIMOYTOJIbHBIA TPEYTOJbHUK, AS — BbICOTa MK-
paMHIbl, IUIMHA KOTOPO# paBHA pa3sHOCTH aniIMKaT BepIIMH S U A, TO

ectb 4. Torna 0ObEM NUpaMHUabLl paBeH V = % . % 3.2-4=4,

Ortser: 0,5.

Pewmenue. [1Ipy nonbpacsiBaHUM MIpanbHOro Kybuka BO3MOX-
Hbi LIECTb MCXOMOB (# =6): BhinaaeHue 1, 2, 3, 4, 5 win 6 oukos.
TIpu 3TOM GaronpUsATHLIMH ABJIAIOTCA TPH Mcxoda (m = 3), cooTBET-
CTByIOLIIME BbiMageHio 2, 4 wiH 6 oukos. Kak M3BeCTHO, BEPOSITHO-
CThIO P HacTyIuleHUs1 COOBITHS TPU MpOBeIeHUU HEKOTOPOro OMbITa
Ha3bIBAaeTCsl OTHOLIEHHUE 4Yucia m ONAronmpHATHBIX HMCXONOB (Tex,
MpH KOTOPbLIX HACTYMAaeT paccMaTpMBacMoe COOBITHE) K YMCIY A

m .
BCeX BO3MOXHBIX McxonoB. P=—. Takum ob6pa3oM, B JaHHOI 3anaue

m 3 | "
P=—=-=-=0,5.

2

n 6
Ortser: 36.

Pemenue. U3 ycnosus 3agauu CieayeT, YTO BbICOTa A LUJIHHIpA
paBHa nHaMmeTpy D ero oCHOBaHHWs M AMaMeTpy d BIMCAHHOTO Liapa:
h=2r;, D=2r; d=2r, tne r — paauyc mapa. Kak uspectHo, nioumaib
MOBEPXHOCTH LMAMHApa S =2mrl+2nrh=2n(r’ +2r?) =6nr? = 54n,
3Hayut, r=3. OO6BbEM V wapa BbluKCasieTcs No dopmye:

V=§1tr3 =333 = 367 = mm Torma m=36..

Ortger: 18.

Pemenne. PeiueHneM HepaseHcTBa x2 —3x —4 < 0 siBasieTcs OT-
pe3ok [—1;4]. 3nauuT, m u M — cooTBETCTBEHHO HAUBObILIEE U HAU-
MeHblee 3HaueHua GyHKUMH Ha oTpeske [—1;4]. Kpurnueckaa Touka
dyHkunMH X, =3 npunamiexut otpe3ky [—1;4]. Haiiném 3HaueHus
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dyHkuum B Toukax —1; 3;4: f(3)=9-18+10=1, f(-1)=1+6+10=17,
f(@4)=16-24+10=2. Torna m=1, M =17, m+ M =18.

Otger: 40.

Pemenmne. [1ycts .S kM — paccrosiHue ot A 10 B 1 x KM/4 — CKO-
pOCTBb BTOpOro aBTobyca, a 2x KM/4 — CKOpOCTb Nnepporo. M3 ycnosuii

i

S S S
3aJa4M cienyeT, UTo — =2—+ 2. Orciona —=4. OGo3HaunuM r — Bpe-
X X X

S 4
Ms BCTpeuM aBToOycoB. Torma 2xt+xt=S u = = =-—y, Ecnu cKo-
X

POCTB MEPBOTO aBTOOYCA YMEHBILWTCS 10 X KM/U, TO BpEMsI BCTPEUH /|

A
OMpeNenAeTcss U3 paBeHCTBa Xf, +xt, =5 U fj=—=2 u.
. 2x

4 2
CnenoBaTenbHO, BCTpeua NMpou3olina 66 Ha 2—;=; Y WIH Ha
40 MUH nTo3xe.

- Ortget: 10. Vka3zanme. CMm. npumep 8.2. 19*

Pemenmne. [lockonbky pyHKUUA y= x+— HeTpepbiBHA Ha
x-1

npomexytke [-4;0], ona npunumaer Haubonbuiee f, . ¥ HaMMEHb-
ee j; any, SHAUEHUSL HA 3TOM MHOXECTBE, M BCE €€ 3HAUYCHMS NPU
xe[—4;0] npuHawiexar otpe3ky [f  ; f._ 1. Ina onpeseneHus
S, W jay, HAMIEM KDUTHYECKHME TOUKH DYHKUMH, IPUHALIEXAILME
npoMexyTtky [—4;0]. C 3Toii Lenbio BIMMCIUM ¥ M PELIMM ypaBHe-
HUe y'=0: y'=1-
x, =-3€[-4;0].

16
Boluncanm 3HaueHud GYHKUMU f(x)=x+— B TOUKaXx x=-4,
x-1

x==-3,x=0: f(-4)=-7,2; f(-3)=-7; f(0)=-16. CnenosarenbHo,

Jraus. =~ 1S sayy. = —16 M1 MHOXECTBO [-16;~7] conepxuT 10 LeabIX 3Ha-
YEeHU.

-=0. Orkyna crneayer, 4YTO0 X, =35,
(x—1)

OrTsBeT: x=—§+nk, ke Z.

PemenMe. JlaHHOe ypaBHEHME pPaBHOCWILHO CHCTEME
sin? x—2sinx-cosx—3cos’ x=0;
tgx <0.

MepBoe ypaBHeHME Ha C€os’X, moayuuMm tglx-2tgx-3=0. Orkyna

IMockoneky cosx # 0, 1o, paznenus

cnenyer, uto tg x = —1 u tg x = 3. Ho, yuuThiBast BTopoe ycia0BHe CHCTE~
b1

MBI, BbIOMpaeMtg x=—-1n x =—;+ nk, ke Z.
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Orger: 60°. PemeHnne.

Puc. C2.71

Jlerko noka3artb, UTO ABYTPaHHbIN yroi Mexay riockoctamu BCD
u KBD paeH ZKOC (cMm. puc. C2.1). Onyctum u3 Touku K nepneH-

nukynsp KL Ha nnockocts ABCD. OquMﬂHo yto KL — CpCﬂHHH Ju-
HU#A TpeyroabHUKa SCO, nostomy OL ——OC ——AC \/102 +10% =

=10 i, KL:;SO:;S\/E, tgzkoc_fﬁ=-«/_ J_ NE)

22

Torna £KOC =60".

1
OTBeT: [;;1} .Ykaszauue. CM. npumep 7.6.8*.

Pemenue. laHHOE HEPAaBEHCTBO pacCMaTPHUBAETCS Ha MHOXE-
ctBe x> 0. JleBylo yacTb HEpaBEeHCTBA MOXHO MPEACTABUTb KakK KBa-
ApaTHBIA TPEXUJIEH OTHOCHUTENLHO log, , X. OHo pelaercs NyTéM pas-
JIOXEHHUSI KBaJIpaTHOIO TPEXWIeHa HAa MHoXUTenHu. O6o3HAYUM
log,,x=¢ u 3anuiieM HEPaBEHCTBO B BHIE 208 —(4x-1)r+.

+2x? —x -1 < 0. Haitaém AMCKPUMHUHAHT KBAIPATHOTO TPEXUIEHA MO

nepeMeHHoi t. D=(4x - 1)’ -8(2x? = x-1)=9. Toraa KOpHH KBaLpaT-
.. 1

HOro TpEXWIEHa # W I, HMMEWT BUL =x+;, tb=x-1 n

2 —(@x-Dr+2x =x-1=2(t- x—-;-)(t —x+1). Takum obpa3om, Uc-

1
XOIHO€ HEpaBEeHCTBO npeactaBuM B Buie (log, /2x—x—5)(log, X
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‘ 1
-x+1) < 0. ®PyHkuus y =log, ,x—x—— MOHOTOHHO YGbIBaeT Ha
2
.. 1
MHoxecTBe x>0, npuuéM y, =0 npu x=;. Cnenosarensho, y, >0
1 1
npu 0<x<— u ¥ <0 npu x>—. Gynkuus y, =log, , x—x+1 Takxe
2 2 -
MOHOTOHHO y6biBaeT npyu x>0 u y, =0 npu x = 1. CnegoBatenbHo,
I
¥,>0 npn 0<x<1 u y,<0 npu x>1. Torna Ha uHTEpBaNE [;;IJ

GYHKUMH y,| ¥ ¥, UMEIOT Pa3HBIE 3HAKU U ¥, -, <0. 3HauuT, pelueHu-

!
€M UCXOIHOIo HEPABEHCTBA SIBJISAETCA MPOMEXYTOK ;,l .

OteerT: 30.

Pemenue. BoimonHUM nonosHUTeNbHBIE NocTpoeHus. [Ipose-
ném otpe3ok CF, paBHbIi U napajuieabHblil anaronanyu BD. CTopoHy
AD nponosxuM Ao nepecedyerus ¢ otpeskoM CE (cM. puc. C4.1).

B C

A D E

Puc. C4.1

PaccMmotpum tpeyronsiuk ACE. Ero BeicoTa, onylieHHas U3 Bep-
wuHb C, SIBIAETCS TAKXKe BLICOTOM Tpaneuun ABCD. QueBUIHO, YTO
ctopoHa AE=AD+ DE=AD+ BC =7+6=13. JeiicTBUTENBbHO, NO-
CKOJbKyY no noctpoeHro CFE paBHa u napayuensHa BD, BCED — na-
paenorpamm, 3Hauut, DE = BC =6. [1o ycnosuio AC = 12. Tony-

yaeTcsl, romans Tpaneuuu ABCD Szlzh-(AD+ BC)=%h-(AD+
+DE)=%h~AE=S

‘wce- W3 cooTHowenuss AE®=13=169=12%+

+52=AC? +CE? cnenyer, yto A ACE — npsIMOYTOJNIBHBIH, 3HAYMT,

Saace =%'AC'CE=%-12-5=6-5=30. TakuM o6pasom, S =30.
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2
Orser: [-;;o}

Pemenmne. [To ycnosuio a<0 u ax > 0, nostomy x < 0. Ipu
x=0 He BHINOJIHAETCSA NEPBOE HEPAaBEHCTBO CUCTeMEI. ClienoBaTeb-
HO, x <0. U3 nepBoro HepaBeHcTBa 3a— x>0 u x<3a. U3 BTOporo

6 6
HEpaBCHCTBA X ——> 0 u x>—. Peuraem nepBoOC HEPABEHCTBO CUCTE-
a a

mbl. TTocsie Bo3BeneHMs B KBanpar noiaydnm x° —10ax +9a* > 0. OTky-
Ila CNERYeET, 4To X € (—0;9a) U(a;0). Ho x <3a. Torma xe (—o; 9a).
36

N , 13
BOBBCJlCM B KBajpaT BTOpO€ HEPABECHCTBO CUCTEMBI X ——X +—2 >0.
a a

a a a a

9 4 6 4
Otkyna xe€ (—oo; —)U(_; 0} Ho x>—. Torma x€ (—; 0}
I Toro yTo6Bl CHCTEMA UMeJIa pellieHUe, HHTEPBATHL (—2;9a) u

4 :
(—;0 JOMKHBI HMETb OBILME TOYKH, T. €. JOJDKHO BHITIONHATHCS HE-

a
4-94°

a

paBeHCTBO —<9%a &
a
Ortser: (-3; 2).

Pemenne. HepaBeHcTBO siBIsieTCS KBapaTHYHBIM OTHOCUTEN b~
HO NepeMeHHOI X, P 3TOM Y paccMaTpHBaeTcs Kak napamertp. Pe-
LIEHUE HEpaBEHCTBA CYLUECTBYET, €caM  OIUCKPHUMHHAHT
D=4(y+ 1)2 —4(1 —2y+2y° ) >0. [TocnenHee HEPaBEHCTBO UMEET TPH
LieTIOYUCIeHHbIX petieHus: 1, 2, 3. Ilpu y = 1 ypaBHeHUEe CUCTEMBI He

UMEeT CMbICNa, NMPU y=2 5TO YpaBHEHHE HMeeT [Ba KOPHS:
X, ==3, X, =1, npu4éM nepsLIit KOPEHD YAOBIETBOPSAET HEPABEHCTBY,

<0 win 4-9a* >0. Orciona —§<a<0.

BTOPO# — HET. AHAJIOTUYHO IPU Yy = 3 3TO YPaBHEHUE UMEET 2 KOPHSI:
x, ==2, x, =—1, npuuém 06a He YIOBJIETBOPSIOT HEPABEHCTRY.
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Bapuanr 2
OrtseT: 24. Yka3zanme. Cm. pemenne Bl sap. 1.

Orser:. 7.

-2 .
OrtpeT: 2. YKazaHue. Beiectd 777" B 11€BOif YacTH ypaBHe-
HuUS.

Orser: 50.

Pemenne. Ilockonbky TpeyronbHUK ABC paBHOOenpeHHbI
(AB=AC), nonydaercs <ZLACB=ZABC=45. TakuM o6pa3om,
ZBAC =90°, 3HauWT, TPEYIOJbHUK MPAMOYTOJIbHLIH U €ro IUIOUIalb

S=%AB-AC=%-10-10=50.

Otger: —825. Yka3zanHe. Haiinure rpaHMYHOE 3HaUeHHE Ry,
WISl KOTOPOro @, BCeE €€ COXpaHSIeT OTPULATENbHOE 3Have-
Hue. CMm. npumep 4.2.10%,

OrtBeT: 24. YKa3anune. CMm. pewienne B6 Bap. 1.

B7 | OtBeT: 3. YKa3anue. BunonHure nejleHHEe MHOTOWICHOB
B JIEBOM YaCTH paBEHCTBA. DTy Xe 3aJayy MOXHO PEILUNTH [10
aHAJOTHM ¢ TpUMepoM 2.3.8*.

B8 | Ortser: |. Ykazanune. CM. pemienne BS Bap. 1.

Ortser: 9000.

Pemenmne. O003HayuM LITHHY pebpa KyOa yepes a. Torna aua-
TOHJIb OCHOBaHMA Ky6a paBHa aJZ—, CJIENOBATENBHO, TUIOLIANL Ceue-

Huss AAC,C paBHa a*\J2 =900v2. Orciona a=30. Bricota mupamu-

I SABCD Ttaxke pasHa a=30. O6BEM nUpaMHIbl
v=la.a?=2=22 _9000.
3 33

Orger: 0,5. Yka3anme. Cwm. pewenye 3axauy B10 sap. 1. Ipu
3TOM HEOOXOIMMO YYECTh, UTO B MHOXecTBe {1, 2, 3, 4, 5, 6} co-
JIepXATCsl TPH MPOCTHIX YKMChHa: 2, 3 u 5.

Otser: 1728.
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Pemenue. OOGvéM wmapa V  onpenensercs mo ¢opmyse

3

4
V =—nr
w3

4

, e r — panuyc mapa. ITo ycnosuio V =361c=;nr3. Uz
3

NOC/AEAHErO PABEHCTBA HAXONUM F = #2-36 =3, oTciona JtMHa pebpa

Kyba paBHa a =4r= 12, cienosatenpHo, 06bEM KyGa paBeH V=a’=
=12°=12- 144 = 1440 + 288 = 1728.

Ortget: -26. Yka3auue. Cum. pemenue B12 pap. 1. Cnenyer
y4ecTb, 4TO TOYKA MAKCMMyMa (YHKIMM PacrojoXeHa BHE
pPaccMaTpMBaeMOro OTpe3Ka.

OrBer: 175.

Pemenmue. Ilycts V|, V), V; — npoussonutensHoCTb Tpyaa co-
OTBETCTBEHHO IIEPBOTO, BTOPOTO U TPeThero paGoyux. IMo ycaoBuio 3a-
naun Vi +V,+V, =2V, +V,) u AV, +V,)=5V,. Beipazum VI U3 nep-

5
_ BOTO W BTOpOTO ypaBHeHui uepes V, u Vi V =V, -V, u V.= -2-V2 -V.

5 7
Torna V; -V, =;V2—V3. Orkyna V; =;V2 =1,75V,.

OTBeT: 10. Yka3zaumue. Cum. pewenue Bl4 Bap. 1.

Orser: x=(—l)"“§+1tk, ke Z.

Pem enne. QO6nactb nomycTHMbIX 3HaueHui (O/13) nepeMeHHOI X
cosx #0;

AHHOTO YPaBHEHMUS OTIPENeNsieTCs CHCTEMOH ;
A P pen {9—Ilcos2x+smx20.

Ha O/13 naHHoe ypaBHEHHE paBHOCWJIbLHO COBOKYITHOCTH BHA

tgx=0;
V9 —-11cos? x+sin x = —sin x.

Ecin tgx=0, To sinx=0 u cos’x=1. Torna He BbINOJHAETCS
BTOpOe HepaBeHcTBO, 3adawiuce O3 ypaBHenusa. CnenoBatenbHo,
tgx#0.

Eciu \/9—llcoszx+sinx=—sinx, TO MOCJie BO3BENCHUS B KBa-

apar noayyum 9—-11cos? x+sinx=sin’x win 10sin’ x+sinx—2=0.
. 2 . 1 . 2

OTKyna cienyer, YyTo Sinx = 3 U Sinx = s Ho sinx = 3 HE NOAXOOMT,

TaK KaK sin x <0 1Mo cMbICIy BTOPOTO YpaBHEHHUs COBOKYTIHOCTH. Clie-

: ! .
HOBaTEJIbHO, SINX = —;~ D.CHCTBHTeﬂbHO, 9TO 3HAYCHHUEC YOOBJICTBOPA -
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er kak OJI3, Tak ¥ BTOPOMY YypaBHEHMIO COBOKYITHOCTH. Toraa
x=(~1)"*'£+nk, ke Z.

Orser. 20.

Pemenmune. [Tnpamuaa usobpaxena Ha puc. C2.2. PaccMorpum
cnenyiomne Touku: O — ToYka nepeceuenus nuaronaneit AC u BD,
L — cepeautna MN; P — cepennna AD; Q — cepenuHa OS; E — npo-
ekuus Touku L Ha nmnockoctb ABCD; F — cepenuna BC.

\:ﬁ§§ >
S M

\
/——
X

Puc. C2.2

O603HaYUM HCKOMOE 3HaYeHUE CTOPOHBI OCHOBAHUS YEpe3 X.
PaccMOTpUM ceyerure MUpaMUALI TUIOCKoCTbio PSO (cM. puc. C2.2a).
OuyeBUIOHO, YTO YKa3aHHAas IUIOCKOCTH MPOXOIUT Yepe3 uepe3 TOUKU L,

Q E

S

P 30°

n’ I

O
Puc. C2.2a
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Jlerko ybenurbes, uto LLPO=30°, PF=x, OP=0OF =§, alLE
U QL — cpenHue JIUHMM TpeyroibHuKa SOF. CrnemoBaTenbHo,

1
0E=QL=§; LE=ESO=5~/§, PE=LE ctg30° =53 -3 =15.

B 1o Xe Bpemst PE=0OP+OE = Ex, 3HAYUT, %x =15, orciona x=20.
4

Orser. [1;2]. Ykasanue. Cm. pemenne C3 Bap. 1.

Pemenne. MeTonoM rpynimMpoBKH JaHHOE HEPABEHCTBO MOX-
HO pa3/IOXHUTh Ha MHOXHTENH. [leficTBUTENBHO, log,(2x +1)[log,(2x +

+1)+x- 2]+ (x—3)log, (2x + 1)+ (x-3)(x—-2) <O win [log,(2x+1)+
+x—2]-[log5(2x+l)+x—3]$0.

O6o3HauuM y, =log,(2x+1)+x-2, y, =log,(2x+1)+x—-3. PyH-
KLMH y, U y, OTIpefieNIeHbl Ha MHOXeCTBe x>——;- M SBISIIOTCS MOHO-
ToHHO Bo3pactalommmiu. Ilpu x=1 y, =0. CnenoparenbHo, y, <0

1
npu——<x<2u y, >0 npu x>1.1lpu x=2 dpyukuus y, =0. Creno-
2

1
BaTeNbHO, ¥, <0 npu ——<x<2 u ¥, >0 npu x>2. OueBnaHO, YTO
2

Ha orpeske [1;2] y, -y, < 0. 3Hauwmr, [1;2] — peweHune HCXOMHOTO He-
PaBEHCTBA.

OrTser: 30.

Pemenue. BolnoaHUM JONONHUTENbHBIE TOCTPpOeHMs. [1pose-
ném otpe3ok CE, paBublit M napauienbHblii CD. ITpononkxuM CTOpoOHyY
AD no nepeceueHud ¢ CE (cMm. puc. C4.2).

B C

Puc. C4.2
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ITyctb A — BbICcOTa TpeyronbHuka ACE. Jlerko 3aMeTUTh, YTO OHA
TakXe fABJgeTcs BblcOTO# Tpaneunu ABCD. Kak U3BeCTHO, IL101LANb

1
tpaneuuu ABCD S =5h(AD+ BC). Nockonsky CE paBHa n napaj-

nensHa BD, BCED — napannenorpamMMm. 3Hauut, DFE = BC =6.
CrenoatenbHo, S = %h(AD+ BC)= %h(AD +DE)= '5h~ AE=S, .,

Mo ycnosuio BD1 AC, a CE|BD, nostomy CE1l AC, T e.

AACE — npAMOYTONbHbBIHN, 3HAYUT, S, r =%AC-CE=%-12-5=30,
orciona S =35, . = 30.

OtseT: ae (—l;]—)u{ﬁ}.
22 2

Pemenmne. lNpeoGpazyeM nepBoe ypaBHEHWE CUCTEMBI K BUIY
x+y'+2ay+a’ =1 & x* +(y+a)’ =1 (1). KoopauHatsl MHOXeCTBa
TOYEK, MPUHALIEKAMMX OKPYXHOCTHM, 3alaHHOW ypaBHeHueM (1),
¢ ueHTpom B Touke (0;—a) v enMHUYHBIM panuycoM, ABASIIOTCS pelue-
HUSAMMU MEPBOTO YPaBHEHUS CUCTEMBI.

Bropoe ypaBHeHHe CUCTEMBI Yy =a—| x| 3a1aéT MHOXECTBO TOUEK,
MPeACTaBIAIONINX «yToM» ¢ BepinHoi B Touke (0;a) (eM. puc. C5.2).

C
/

Puc. C5.2

A

XX +yi=1,

y=-|x|.
[eoMeTpuyeckass UHTEpPIpETALIUA pellleHUs] NaHHOM CUCTeMbl Npead-
craBieHa Ha puc. C5.2a Ha c. 45.
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\

Puc. C5.2a

OKpYXHOCTb U «yroJi» nepecekaloTcs B Toukax M u N. CnenoBa-
TeJAbHO, CHCTEMA UMEET JIBA PEIIEHMUS.

Ecan a <0, TO LeHTp OKPYXXHOCTH, a UMeHHO Toyka (0;—a) nHa-
XOIUTCS BbIlle OCH abcLMcc, U BepllinHa «yria» (0;a) HUXe ocH ab-
cuucc. Torna obiMe TOYKH OKPYKHOCTH M yraa OyayT MNpH YCIOBHH

1 .. I
-2a<1, T.e. —— < ax<0. [puuém npu a:—; — O[IHa TOYKa, MpH
2

1
~—<a<0 — npe ToukH.
2

Ecaun a >0, To OKpyXHOCTb M «yTOJI» MMEIOT OBLIME TOUKH MPHU yC-
nosun 0<a < a, (cM. puc. C5.26 Ha cTp. 45).

K0, a)

Q(0;-a)

Puc. C5.26
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KN u KM — kacarenbHble K OKpYyXXHOCTH, QN — paauyc, npoBe-
NEéHHBI B Touky xacauusa N. CnemosarensHo, AQNK — npamo-

yronbHbli ¥ paBHOGeapeHHblit (LKQN =45"). TMockonbky OK =2a,,
2
ON =KN =1, nonyuaercs, 4a.=2 u a, = OueBUIHO, 4TO NpH

2 ., 2
a> By CHCTEMa HE UMEET penieHuit, a mpu 0<a < —— OKPYXHOCTb U
2

«yTOJI» NEPECEKAIOTCA.

1 2 s
Ecan 3 <a< —» TO OKPYXHOCTD Ml YTOJI IIEPECEKIOTCA B HETLIPEX

1
Toukax. Ecnu a =;, TO BEpILIUHA YIJIa COBNANAET C BEPXHEN TOYKOM
1
OKDYXHOCTH, a cucTeMa UMeeT Tpu pewleHus. Ecnu 0 <a < -, 10 BEp-
2

LIMHA «YIa» HAXOAUTCA BHYTPU OKPYXXHOCTH, a CTOPOHBHI yIla nepe-
CEKAlOT OKPYXHOCTh B JBYX TOYKAaxX. AHAJM3UDYs pellleHue, HeNlaeM

1 1
BbIBOA: CUCTEMA YpaBHCHHMH HUMECT IOBAa PECUICHUS, C€CIU —5<a<—

2
V2
na=—:. .

2

OrtBeT: ( 4;-1), ( 2; 0).

PeuweHne. HepaBeHCTBO ABNSETCH KBANPATHYHBIM OTHOCHTEb-
HO NEPEMEHHOI X, NMpPU 3TOM y PacCMAaTpHUBAaEeTCd KaK MapaMeTp.
PewieHue  HepaBeHCTBA  CyHIECTBYET, €C/IM  HMUCKPUMMHAHT

D=4(3y—- l)2 —4(—2—4y+l()y2 ) >(0. [TocnenHee HEPaBEHCTBO UMEET

TPH LeNOUYHCAeHHBIX pewieHus 0, —1, 2. [Tpu y = -2 ypaBHeHMe CUCTE-
Mbl HE HMEET CMBIC/IA, MpH y=—1 2TO ypaBHEHHE MMEET [Ba KOPHS
x,=-T, x,=4, Np14EM BTOPOH KOpPEHb YIOBIETBOPSIET HEPABEHCTBY,
NEPBBIA — HET. AHAJIOTMUYHO MpH y = () 3T0 ypaBHEHHE UMEET ABA KO-
Hf X, =~2, X, =2, BTOPOH KOPEHb yAOBIETBOPAET HEPABEHCTBY, Mep-
BEIM — HeET.
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Bapuaur 3

Orser: 26.

Pemenume. [TycTh x — MaKCHMaNIbHOE YKCIIO TeTpaneil, KOTopoe
MOXHO KynuThb Ha 750 py6. no HOBOI1 LieHe. Torna no ycnoBHIO 3a1a4yu

0-7
, T. €. 26.
0

) 75
YUCIIO X pAaBHO LICJIOH YaCTH le06H

Orser: 2.

Pemenmne. [Tockoneky nepuon dpyHkuuu sinx pabeH 7, =2m,
monyyaeM  sin2mx =sin(2nx +2x) =sin2n(x+1). CnegosartesbHoO,

T =1 — HavMeHBbIIMIl MOJOXUTENbHBINM nepuon byHKuMM Sin 27mx.
AnanornyHo T, =2 — HaUMEHbILUIT MONOXHUTENbHBIH NEPHON GYHK-

™ . o
UMM tg—. 3HAYUT, HAUMEHBLUNI TOIOXUTEBHBIN Nepuon GYHKLHH
2 .

Sf(x)=sin2nx +1tg % paBeH 2.

Ortset: 2. Yka3anue. Bosseaure B kBanpar. [Iposepka 06s1-
3aTenbHa.

OrtserT: 75.

Pemenue. OnyctuM u3 BepuidH B u C Boicothl BKu CL Ha oc-
HoBaHHe AD. QOueBunno, uro KL =10, AK =LD=5. TIlockonsky

LBAD = /CDA=45%, cnenosarenbHo, BK =CL=35. 3Hayur, 1uio-
Lab Tpaneu1u S=-;-- BK-(AD+BC):%-5-(20+10)=75.

Orsert: 484.

Pemenne. [ockoneky b, =4, nonydaem b, =4q u b, =4q°, tae
q — 3HaMeHaTenb nporpeccud. M3 HepaBeHcTBa 65, — b, > 35 crenyer,

7
uyto 4q° -244+35<0, a 3HauMT: §< q <;. Ilo ycnosuo g — Haty-
PaIbHOE YHCJIO, CICAOBATENbHO, 4 =3 u Sy =484,

Orser: 20. Yka3anue. Cm. pemrenue B6 Bap. 1.

Ortser: 6. Yka3zanue. BocnonbsyiiTecb OCHOBHEIM Jlorapud-
MUUYECKHM TOXIECTBOM.

Orteet: -2. ¥YKa3zauue. U3 rpapuka (cM. puc. B8.3) nerko
OnpeneauTbh, YTO YIIOBON KO3(GHUMEHT KacaTenbHOH pa-
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BeH 2, T. e. k=2. IloncTtaBuB B ypaBHEHHE KacaTeJIbHOW
k=2, x=y=4, HaxonuM b=4-4-2=-4, k+b=2-4=-2,

Orser: 216.

Pemenmne. Ilyctb O — TOYKa NepeceyeHUsl AMaroHajiei OCHOBa-
Hua nupamuabl AC u BD. T10CKOJIBKY OCHOBaHMUE MHPaMUIbl — KBa-

IpaT CO CTOpoHO# 12, AO=6\2. Paccmorpum TpeyrosnibHUK AOS.
Ouesuano, 4yTo K| K — cpeaHssa IMHHS 3TOrO TPEYTOJAbHHKA, IPHYEM

AAKIK=9()° , TOrAa AK=3\/€, AKl =3\/2—, K|K=\/AK2 —AKIZ =

=49-6-9-2=6. K,N, — cpeaHsis 1uHus Tpeyronshuka AOD, cne-
nosatenbHo, K| N, =6. 3naunt, KLMNK L M|N, — Ky6, 06bEM KO-
TOoporo paBeH V =6°-6=236-6=216.

Orteer: 0,25. YKka3anue. Cm. pemenue 3anauu B10 sap. 1.

Pemenue. [Npu monGpackiBaHUH OMTHOH MOHETH! BO3MOXHBI IBA
ucxona: seinan rep6 (I') unu Beimana uugpa (L1). I1pu noabpackiBa-
HUU IBYX MOHET BO3MOXHHMI ueTkipe ucxona (n=4): I'T, 'L, I u L1,
npu4éM OJIaronpusiTHHIM SIBJASIETCA TOJIBKO NEPBLIA (m = 1), TaKUM 06-

m 1
pa3’oM, ICKOMAsi BEPOATHOCTb paBHa P =—=—=0,25.
4

n
Otser: 600.
Ortger: 2.

10 10 5
Pemenue. Boravicium A nA,: 4, = = =-,
i \/(3‘-3’)+4-1.3’ V4.9 3
10 5 A 55
A, = =-, oTcioga —L=-:-=2,
\/(3’-3‘)+4-4-3’ 6. 4, 36

Oter: 60. Ykazaunue. CM. peruenne B13 sap. 2.

Pemenme. Ilycte v,v,,v; — NpPOU3BOAMUTENBLHOCTH COOTBET-
CTBEHHO IepBOii, BTOpOil U TpeTbell Opuragbl. U3 ycioBuii 3agaum
CNIEOYET, YTO Vv, +Vv, =2v, U v, +v, =3v,. HCKII0YHB U3 3THX YpaBHE-

" 3 ~0.6
HUi v, , OMy4uM v, == v; =0,6v;.

Ortser: 6. Yka3zanne. Cm. npumep 8.2.2%,

Pemenue. HalinéM  kputHyeckue TOYKHM  (PYHKIHUH:
y =2"2In2+2*'In2-1n16=0, wm 22 +2°-2=0, u x=0 —
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KPUTHYECKAs TOYKA, MpUHALIEXKAIIAS OTPE3KY [—1;2} Onpenenum
3HaueHue PYHKUMHU B TouKax x=-1,x=0,x=2: f(-1)=4,25+4In2,
f(0)=6, f(2)=27-2Inl6. £ =6. leicTtButensuo, f(-1)=4,25+
+4In2>6, Tak KaK In16>1,75 wnn 16>, a f(2)=27-2In16>19.

Orteer: X, =1, x,, =-1.
Pemenune. O603HauuM 2x—-1=¢ U BHIpa3UM X. x=t—ﬂ. Torna
8= 4(”1) 6[';1) 3=r*+5t+1. CnenoatenbHo, g(x)=x>+

+5x+1 u ypaBHeHHe g(x)=x’+2x’+4Xx TpPUHUMaeT BHI
X +5x+1=x*+2x*+4x winx’ +x?-x-1=0. Tpynnupys cnarae-
Mbie, momyduM (x +1)(x? —1)=0. OTKyna cienyer, 4To x =1 x,=-1

Ortser: 34/13.

Pemenne. PaccMoTpuM yKasaHHbiil Gonpmioit Kpyr: AC u
BD — xopapl 3TOTO Kpyra, nepecexarouyecs B Touke M. CornacHo Tte-
opeMme o nepecekaiommxcs xopmax AM-MC=BM MD, orciona

AM -MC 6.6
MD-= B = e =9. PaccMOTpHM KPYT, rpaHu1ia KOTOPOTo Mpo-
xomuT yepes Touku B,K,D,L. Jlerko nokasare, uro BD — anametp

kpyra, a KL=AC=AM + MC=6+6=12. 3naunt, KM =6. Taxum
o6pasom, KD =N KM? + MD? =6 +9? =3.13.

Otser: [-1;8]. Yka3aume. BBenute HOBYIO MEPEMEHHYIO
t=x+1.

PemeHue. BRenéM HOBYIO MEepeMEHHYIO = \/_ 2 0. Torma
x=t’-1 u x> -1. [lepenuiueM HEPABEHCTBO 4Yepe3 MEPEMEH-
Hyto £NP+9—60 4P 1142t <4 wmn |(r-3) +(1+1) <4 &

& |r-3|+|r+1] < 4. TiocnenHee HepaBeHCTBO pelaeM METONOM MH-

teppanoB. ITockombky ? 2 0, |#+1|=¢+1. IMosroMy paccMaTpuBaeM
TOJIbKO 1Ba UHTepBana: 0 <7 <3 u £>3.

- Ecmn 0 €7 < 3, To HepaBeHCTBO IIpHHUMaeT BHI 3—f+7+1 < 4,
wm 4 < 4. CnenosarenbHo, 0 < £ < 3 — penieHue.

Ecmu #>3, 10 t-3+1+1<4 u ¢t €3, a 3Hauur, pememm Her.

Bo3Bpalasicb K MCXOHHONH IMEpEMEHHOM X, TOIYYHM Vx+ )3
-1<x <8.
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OtBet: 1200. PemeHHue.
B

Puc. C4.3

IMockonbky D — cepenuna croponsl AC, BD — mennaHa (cM.
puc. C4.3). U3 ycnosua (AB=BC) cnenyer, YTO TpEYrOJbHHUK
ABC — paBHOOeOpeHHbI, 3HAYUT, BD siBisieTCs Takke BLICOTOMH,
T.e. BD 1. AC . TakuM o6pasom, DC — KacaTenbHas K OKpYXXHOCTH,
npoxonsuiei yepe3 Toukn B, D, K. CoriacHo TeopeMe O KacaTelbHOH
M CceKylleil, NpoBeAEHHHIM K OKPYXXHOCTH M3 OIHOH TOYKH,
CB-CK =CD’, 1.e. CD* =(CK + KB)-CK =(18+32)-18=900. Tor-
na CD=30 u AC =60. Ilo Teopeme ITudaropa: BD = BC> -CD* =

=507-307 =40 u S,y =~BD- AC =-40-60=1200.
2 2

OtBet. Ecniu ae(0;)U(1;3), To x=a+3; ecnu ae(3;+=), TO
x=a+3; ecnu ae(—=;0],a=1,a=3, TO ypaBHEHME HE UMEET
peLueHus .

Pemenue. Hccienyem OJI3 ypaBHeHusi. (OQueBMAHO, 4YTO
2 79 S0 (a-3)(a+3)2a—-x)>0.

x>0,a>0,a#1. Kpome Toro,
2a-x

W3 3Toro HepaBeHCTBa caenyer, 4To, eciu a € (0;1) u(1;3), To a—3<0
U 2a—x<0, a3HaumnT, x>2a. Ecim a>3, 10 2a-x>0 u x<2a. U3

=x wi x> -2ax+a’-9=0. Orkyna

a
YPaBHCHHUSA CACOYET, YTO
2a-x

x=a=*3. Eciu ae(0;1)u(l;3), To 3 yciaosusi x>2a cCilenyeT, 4YTo
"x=a+3. Ileﬁcn_smenbﬂo, a+3>2a, TaKk KaK a<3. O4eBHIHO, YTO
x=a-3 He noaxoxut. Ecnu a € (3;4+e0), TO U3 yc/IOBUS X < 2a cneny-
eT, yTo x=a +3. JeicTBUTENbHO, @ —3<2a ¥ a+ 3<2a BBINOJHAET-
csi,ecan a>3. Ecam a e (—=;0ju {1;3}, TO YPaBHEHME HE UMEET pPellIe-
HHUSL.
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Otset: 2—+/3.

Pemenue, mecnum tg15° n tg75% tgl15 =tg(45 -30°)=

_tg45°—tg30“_ J— II W3-1y

=2_ _
1+1g45 - 130’ 1+L Y (\/EH)(\/” H \/_tg75 =ctgls’ =
1
—2+\/_
T@ls 2o J'

YyutbiBasg TOT QakT, 4To tgx — HedETHast PYHKIMA, HAUMEHb-
LW TTOIOXUTENBHBIHN nepuoa KoTopoii paseH © (wiu 180° ), HaxoouMm
tgl5 - tg45° -tg75 -1g105° -tg135° 12165 =(2—3)-1-2+/3)-(~2=3)
-1)-3-2)=-1.

TakuMm oOpasoM, MpoOM3BeAeHWE TaHreHCoB uucen 15°+30°n
NpHHaLICXKAIIMX  OOHOMY  MepuHody, paBHO -1,  3Hauwr,
G(2011)=1gl5 -...-tg(15 +30°-2011) =tgl5" -...-tg(45 +60300°) =
=tgl5°-...-tg(45 +335-180°)=tgl5 -...- tg(165° +334-180°)-tg(15° +
+335-180°)-tg(45° +335-180°) =(=1)** - tg15° - tg45° =2—+3.
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Bapuaur 4

Orser: 28. Yka3zanuue. Cwm. peunenue Bl Bap. 3.

Orteer: 0.
Pemenmne. f(g +67r):sin(%+67r+%)+tg2(%+67r)=
=sin7nr +tgl3r =0.

OrBeT: -2,5. Yka3zaHue. Bospeaute B kBagpat. IIposepka
obs1zaTeNIbHA.

Ortser: 600.

Pemenmne. OmycTuM U3 BeplIMHEBI B BbicoTy BK Ha oCHOBaHME
AD. QueBunHo, BCKD — xBanpar, a TpeyronsHuK ABK — npsMoyrosib-

HBIYl paBHOOEIPEHHBLH, TaK Kak ZBAD =45". 3xauut, AK=BK=CD=
=BC=DK T. e. K — cepenuHa ocHoBaHusi AD. CrnenoBareibHO,
AK = BK =20, nostoMy moiaabTpaneLmm S = %-BK -(AD+ BC)=

L.20-(40 + 20) = 600.

[

Orser: —172. Ykazauue. CM. pemeHue B5 Bap. 3.

Ortset: 12. ¥xkazaume. CuM. perrenne B6 sap. 1.

=
q

E BEE BELE
-

Oteet: 9. YVKa3zanue. Bocnoan3yiiTtech OCHOBHBIM JiOra-
pM(l)Ml/I‘{CCKHM TOXIOCCTBOM.

Orger: 5. ¥ka3zanue. Cwm. pemieHue B8 Bap. 3.
OrtserT: 12.

Ortser: 0,5. Ykasanme. CM. pemeHue 3agauyu B10 Bap. 3.
B manHOM ciyyae OiaronpusaTHbix Mcxonos aBa: 'Ll u LIT.

O1BerT: 4.

Pemenune. O6béM Kyba paBeH V' =a’ = i:-, rae a — CTOpOHa

48 6 6
Kyb6a. CnenoBareibHo, @ = ‘3’— = 213’—. Bricota koHyca h=a =23 /—,
T T n
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a 6 "
panauMyc OCHOBaHUS KOHyca r = 3 = 13’—. Kak u3BecTHO, 06BEM KOHYCa
T
1 1 a 48
Ve=-h-nr’=-n—=—=4,
3 3 4 12

Ortser: 3.

Pemwenne. [loacraBus B dopmyny A=2 u ®) =3, noayuum
24

, _
YpaBHEHHUE OTHOCVITCII!?HO Q : 2=— , KOTOpPO€ JIETKO
\/(9—9’)’ +16Q°

npeobpa3yercs: B GukBanparHoe ypasHenue Q* -2Q? -63=0, orkyza

Q’ =9, yuutsiBas, uto Q >0, Haxogum Q=3.

Ortser: 14.

Pemenne. [lyctb x — umncio pabGoumnx B Gpurane, y — 4ucio
YyacoB paboThl Kaxnoro padoyero B neHb. O0bEM paboTHI Beeit Opura-
IIbl 32 OMH pabouKit ICHb OYAEM CUMTATh KaK Xy (IIPOU3BONMTE/Ib-

HOCTb Kaxaoro pabouero oaHa u ta xe). [1o ycrioBuio 06sEM Beeit pa-
6ot1bl V 6purana BeinonHser 3a 20 gHei. C y4y€ToM BCexX YCIOBMIA 3a-
20xy =V,
Ia4yy MoJlydaeM CHUCTeMy ypaBHeHHit: { 16(x+1)(y+1)=V"; wu3s xoro-
10(x+7)(y+2)=V,

xy=4x+4y+4;

poH cnegyeT cUCTEMA BUIA { xp=2x+7y+14.

Peuras e€, HaitnéM y=6 u x=14.

OrBer: 4. ¥Yka3anue. Cwum. pemtenue B14 Bap. 3.

Oteet: X, =-1; x,;=12. Yka3zanue. Cm.pewenue Cl Bap. 3.

Pemenue. TIpuMeHHM K pellIeHHIO JAHHOTO YPaBHEHHA CIEAY-
iowuit Meton. M3 yenosus g(2x-3)=4x*—6x-1 uaiiném 3aBucu-

mocth g(x). IpeacraBum g(2x-3) B Buze g(2x-3)=a2x-3)* +
+b(2x-3)+c=a(4x’ -12x+9)+ b(2x—3)+c W npupaBHsAeM 3anaH-
HOMY MHOTOWIEHY BTOpDOif CTENMeHH, a UMEHHO a(4x2 —-12x+ 9) +
+b(2x-3)+c=4x" —-6x-1. KoadduumeHtel a, b, ¢ HaiinéM U3 ycio-

BHSA paBEHCTBA KO3(bd)HlIVleHTOB NMPU OAUHAKOBBLIX CTEIIEHSX X CJieBa

4a =4
U cripaBa: § —12a+2b=-6;
9a-3b+c=-1.
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Ortkyna cnenyer, 4yto a =1, b=3, c = -1 n g(x) umeer Bua g(x) = xt+
+3x—1. Torma ypaBHeHHe mMpMHMMaeT BUI X +3x-1=7x-x’+3

wm x> +x2-4x-4=0, (x+l)(x2—4)=0. Orkyna x, =-1; x,, =%2.

Orset: 60°.
Pemenue.
Bl C,
|
]
1
|
|
Al :
S l Dn
\\ l
~
r~o
| ~a
1 \\
S
.Y >y €
/ .
V4 -~
/7 -
/7 ’/’
/ —
7/ -
="
A D
Puc. C2.4

Vron mexny A C u C, D, paseH yrty Mexny A,Cu CD, Tak KaK

C,D, u CD napanienshbl (cM. puc. C2.4). PaccMOTpHM TpeyToibHHK
AICD. Yron A]DC — npsaMoii, Tak kak CD neprneHIuKyaIsapHa ILIo-

AD
CKOCTH AIDl DA, 3naynt, LACD= arcth'—C.
[ockonbky £A,CA=45, nonyyaem AA =AC=V2*+2"= 22,

AD=\AD* + AA® =J4+8 =23, spaumr, ZACD= arctgi

=arctgy/3, cnemoBatenbHo, LA CD=60".

Otser: [-6;-5]w [-3;-2]. Yka3aume. Beemure o6o3Haue-

. Hug t=v6+x, v=--x-2.

Pemenne. JlaHHOE HCPaBCHCTBO ONPECOCICHO Ha MHOXCCTBC

6+x2>0;, _ _ " )
{—x—2 >0 © 6 <x<-2. BsenéM  HOBbie nepeMeHHble;

V6+x=t>0, J-x-2=v>0 n nepenuuieM HepaBeHCTBO B BUIE
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ttv2l+vet(l-v)+v-12 0 v-D(E-1) 3OTO HEPABEHCTBO

<0.
0<v<l vl
aBHOCHJIBHO COBOKYITHOCTH IBYX CUCTEM: ] =030 ="
P KYTHOCTHAEYX ){ £>1, ){Ostsl.

Bo3sBpalasich X NEpeMEHHOM X, MOJYyYUM
1) J=x-2<1; 2) V=x=-23>1;
V6+x 21, Vo+x < 1.

PeleHMeM TIEpBOi CUCTEMBI ABNSIETCS MPoMeXyToK [—3;-2], pe-
LIEHMEM BTOpPOi1 — npoMexyTok [—6;-5].

OrTser: 2100.

‘Pemenne.

Puc. C4.4.

Hcnonb3ysa TeopeMy O CEKyILUed M KacaTe/JIbHOM K OKPYXHOCTH,
MPOBEAEHHBIX U3 OMHOM TOYKMH, JieXalleil BHE OKPYXHOCTH, HaAOEM

anvHy otpeska CD (cM. puc. C4.4):
CD?=BC-CN =(BN +CN)CN =(32+18)-18=50-18=900, OTKyna
CD=30.

Hcnons3ys teopemy [Indaropa, Hailném BD:

BD=+vJBC*—CD? =50* - 30> =40. TLiomamb Tpeyrombuuka ABC

MOXHO BBIMMCIHTh MO ¢GopMyse S=%BD-AC. Ins Toro yTo6bl

HafTH JUTHHY CTOPOHB! AC, HEOGXOOMMO BHIYHUCIMTH [UIMHY OTpe3Ka
AD. Bpeném cnemyiommue o6o3Hayenus: x=AD, y=AM. Toraa co-

DIAaCHO W3BECTHOM TEOPEME O KacaTejpbHOH K OKPYXHOCTH
AD*= AM - AB wn x2=y[y+312—70] )
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2
2
ITo Teopeme IMudaropa [y+%] =x24+40> (2)
O6benuHuB ypaBHeHHus (1) u (2) B cucreMy, HailnéM x = AD:

x? = y? +—
oTcoaa 320 y=40° —3202 WIH
320 3207 Y T

x*=y*4+2. = +—7 —40?, 17 17

17 172 40°-320°  40°(17°-8*) 5-9-25 1125

‘<

17 TT3017 17 177
_\/y 320 %_1125;320__‘/53 32,1445 — 15 /52 289 —
15517 e

17

Takum o6pazom, AC =75+30=105; S=%-40-105=20-105=2100.

Oteer: Eciu a>1, 10 x > log, (2+\/4+a ); ecmu 0<a<l, to
log, (2+v4+a®) < x<log,4.
Pemenne. Hepasenctso onpeneneHo, ecnu a>0,a#l u

1-4a™ >0. Eciu a>1, 10 U3 HepaBeHcTBa 1-4a™* >0 cnenyer, 4To
x>log, 4.

B 3ToM ciyyae MCXOQHOE HEPABEHCTBO MOXHO IpeoOpa3oBaTh
K Baay @’'® <l-4a* e -4a*-a> >0 u a* >2+J4+a’.
OTKyna cienyeT, yTo X > log, 2+vJ4+a?)> log,4. Ecmu 0<a<l, 1o

U3 HepaBeHcTBa 1—4a™ >0 cirenyert, yto x<log, 4. B 3TOM cityyae
pellleHHe HCXOOHOIO HEpaBeHCTBA CBOAMTCA K  DEILICHUIO
"™ > 1-4a* @ a¥” -4a*-a®> <0 u 0<a* <2+V4+a°.

]
Orciona x > log,(2+v4+a’), u c yuétom x<log,4 momyuum
l,oga(2+\/4+a2) <x<log,4.

Otper: 2+3. Ykazauue. Cm. pemenue C6 Bap. 3.
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Bapuanr 5

' Orser: 5832.

Pemenune. K xoHuy nepBoro rona cymma Bkiaga B 5000 pyG.
yBer4miack Ha 5000- 0,08 =400 py6. u crana 5400 py6. K xoHLy BTO-

poro rofia cyMMa BkJana yseianumnach Ha 5400-0,08 =432 py6. u cra--
J1a 5832 py®6.

OrtBeT: 7.
Pemenue. f(g(x))=3g(x)+4=32x-1)+4=6x-3+4=
=6x+1=ax+b, cnenoparenbHo, a=6, b=1,a+b=7.

OtBet: 26. Yka3anue. Hcronbayiite cBoiicTBa norapucd-
MoB. Cpenaiite mpoBepKy.

OrtseT: 200. Vka3zauue. CM. peuieHue B4 Bap. 3.

OtBet: 750. YKka3zauune. Hcnonbayiite ToT hbakT, uTO 3a8aH-
HhbIe LIeIble Yrcaa o6pa3yioT apuhMeTHNECKYIO IIPOTPECCHIO C

pa3sHocThio d =15. Cm. mpumep 4.2.6.*

OtseT: 12. Yka3auue. ITockonbky opauHaTel Touek 4 u C
paBHbl, a iyiMHa AC paBHa 7—1=6, BHICOTHI TPEYTOILHUKOB
ABC u ACD pasHbl cOOTBETCTBEHHO 6 ¥ 2. [Lowanp yeThi-

péxyronsHuka ABCD paBHa pa3HOCTM IUIOLIANEN TPEYTOJIb-
uukoB ABC y ACD |T.e. 18-6=12.

Orset: 4,8. Yka3anue. BocrnonbayiiTecb OCHOBHEIM TPHIO-
HOMETPUYECKMM TOXAECTBOM.

OTger: 6.

Pemenue. YioBoi Koo GHLUHEHT KacaTebHON K paBeH 3Ha-
YEHWIO TIPOM3BOAHON B TOoyke KacaHua: k=f '(.{c) , Tme
R )

f(x)=§(4—x), x,=4. Tockomky f'(x)=

2x——{2—] =2-x,

k=f'(4)=2-4=-2. TlogcTaBuB B YpaBHCHME KacaTeJbHOM
y=kx+b, 3HaueHusns k=-2, x=4, y=0, HaiinéM b=0+2-4=8§,
3HAUUT, K +b=-2+8=6.
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OTtBeT: 864.

Pemenne. IlonHasi moBepXxHOCTL KyOa S =64, rae a — miuHa
pe6pa Ky6a. Beicora # nupamuasl paBHa @. JIJIMHY CTOPOHBI OCHOBa-
Hus nupamuast KL MoxHO HaiittTu mno Teopeme Iludaropa:

2 2

1

KL= 2| +[¢]| =& , 3HA4YUT, 06BEM mupamMuasl V =-h-S_ , =
2 2 2 3 OCH.

2 3

=%=288, orciona a° =6-288. CnemopatenbHo, a=12 u

3 (V2
S=6-122 =864.

OteeT: 0,4. YKazanue. CM. peillcHHe 3anaund B0 Bap. 1.
B naHHOM ciydae 61aronpHusATHBIX MCXOIOB ABa: BRIGpaH OTpe-
30K gnnHo# 10 cm min 12 cMm.

OrBeT: 12.
OtBer: 4.

Pemenne. Haiiném Touky Makcumyma oyHkumu Jf(x).
[ (x)=4-2x=0=x,=2. AHanu3upys TNOBEAEHHWE NPOM3BOIHOMH
J'(x) npu nepexoze yepes 3Ty TOYKY, yGexKAaeMCs, YTO OHA ABJIAETCHA
TOYKOM MakcMyMa. BEIHCInNM 3HadeHue Y, = f(x,)=1+4-2— 22 =5,

IMoacraBuB HaiineHHBIE 3HAYEHHMS B ypaBHEHHe NpsiMoil y =hkx—3,
nainém k: k= (y+3)= %(5 +3)=4.
X

Orger: 18.

Pemenue. Ilycts S KM — paccrossHMe OT A 10 B, X kM/u —
CKOpPOCTh TYPHMCTA U3 IMYHKTA A, ¥ KM/4 — CKOPOCTb TYPHCTA U3 ITyH-
Ay

x+y

kta B. Eciu ¢ — BpeMsi UX nepBoit BCTpeun, To IX+1y =85 u f =

o nepBoi BCTpeYH TYPUCT U3 MYHKTA A NPOMIETN .S — 8 KM, a TYPUCT U3

S-8 8 "
nyHKTta B 8 xm. CnenoBaresbHo, —— = —. JIo MOMEHTA BTOPOii BCTpe-
x y
YU TYPHUCT M3 IyHKTa A MpeoIosyieN B oOlIeH CIOXHOCTH 2.5 —6 KM,
2§-6 S+6
a TYpUCT U3 myHKTa B S +6 kM. CienosarennHo, =——. Torma
S—8 25-6 * Y
= . Orkyma S=18 xm.
S+6
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OtBeT: 9.

Pemenne. Haorpeske [-4;—2] x—3<0, nostomy |[x—3|=3-x
U GyHKUMA UMeeT BUA f(x)= x—: + x* —3x. HaxonuM KpUTHYECKHE
To4ku OyHKuMM: f'(X)=x>+2x-3=0 u x, =2, x, =-3¢[-4;-2].
3HaqéHuﬂ yHKIMHU B Toukax X=—4, x=-3, x=-2: f(-4)= 6;,

f(=3)=9, f(-2)= 7— CienoBatensbHo, f,

Haub.

Orger: x=log2(~/5+1)—%.

Pemenne. IMockonpky 1—-2%2 422D =(1-2"')2 ypapHenue

npeo6pasyercsi K BuIy 22**' =2**'4|1-2*"' |. BBenéM HOBYIO IIepeMeH-
Hylo ¢=2">0 ¥ NepenuuIeM ypaBHEHMe depe3 f: 2t =2t+|1-2¢|.

Mycts 0<t<§. Torma 22 =2t+1-2t wm 2 =1 un t=%. B10

3HA4YCHHUE HE NPHHAUICXKHUT MHOXCCTBY , CJICAOBATCIBHO, HE SIB-~

1
0;—
2

1
Jnsierca  peuieHueM. Ilycts 7> 5 Torma 2£2=2t+2t-1 wm

1 1
2 —4t+1=0 u t,, =1+ . 3Haumr, t=1+—F.
1.2 Ny 5

. 1
Bo3Bpamiasich K IEPEMEHHOM X, TOJyYHM 2"=1+T %

2
V2 +1
5 —logz(\/_+1)——
OrBer: 64500 7.

Pemenune. PaccMoTpuM ceyeHMe LIAPOB ILTOCKOCTBIO, IIPOXO-
Isiireii yepes LIEHTPHI LIApOB ¥ TOYKY KacaHud (cM. puc. C2.5).

=log,
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Paguyc OB Gonbliero wapa neaurces Toukoit A nononaM. O6o-
3HaYMM pafuyc MeHBILETO Liapa 4epes #, Toraa

OM=r,00,=40-r, 04=22=20, O A=r.

Mo teopeme Mudaropa 0, 4> = 0,07 + OA, 1. e. r? = (40 - ) + 400,

1600 + 400

3HAYUT, r= —- =25 a pa3sHOCTb OOBEMOB IlIapOB paBHa
80

§W(403 —25%)=64500 .

OTBeT: i/é;—i—oo.

Pemenue. HaiinéM obnacte onpeneneHdss HepaBeHCTBa

k)

1 x +1
x+—2 2 O, P 0’
g ¥ , x*—120 u x > 1. CnenosateabHo, 1aH-
X -
x-=20 |Xlyq
X x°
HOe HepaBeHCTBO omnpeneneHo npu X 2 l. [peoGpasyeM ucxomHoe

x =1

3
.. x +1
HEpPaBEHCTBO ¢ YYETOM OONACTH ONpeneneHus. ,f — +
X

\/JT\/X—-

. YmHOXuM Ha x>0 u monyuum Vx> +1+

HJIA

+vVx’—1>2. JIoOMHOXMB Ha COMPSIXEHHOE BBIpaXeHUe 00e yacTu
HepaBeHCTBa, mnoayuum X +1—(x° -1)>2(Vx’ +1-vx’=1) wm

Vel +1-Vx* —1<1eVx® -1 -vx’ +1>-1. Paccmarpupas cucremy

{\/x +1+vx® -1>2,
BUIa

NOJAYYUM NYTEM CHOXEHWUS HEpABEHCTB
NP -1 =Jx*+1>- -1,

1 5
HEpaBEHCTBO Buaa VX' —1 > 5+ OTKyna cenyer, 4t x> i/; :
Orser: 10.
Pemenne.

H3 Toukn B onyctum nepreHaukyisip BE Ha nuamerp AD (cMm.
puc. C4.5). Ouesuano, uto tpeyrosibHuku AOP u ABE nonoGHbI.
U3 ycnoBus caenyet, yro BN = NC y ON =0Q-NQO=10-2=8.
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Puc. C4.5.

Mo teopeme IMudaropa BN =OB* -ON?* =100-64 =6. Io-
ckonbky BNOE — npsmoyronsHuk, EO=BN =6, BE=ON =8,
AE=0A-EO=10-6=4.

U3 nonobuss Ttpeyronbhukos AOP wu ABE caemyer, 4yrto
PO _ 04 _OA-BE 108 _

=20-10=10.
Ortset: Eciu 4 <p < -3, TO
X =arctg- : +(=D* arcsin,/—3—p+7rk, keZ,
Ji-»p

ecan p>-3 u p<-—4, T0 pELICHUS HET.

Pemenne. Haiiném Bce 3HaYeHHd p, IPH KOTOPLIX JAHHOE YPaB-
HeHHe uMeeT pelueHue. O61acTh AONYCTUMBIX 3HAYeHU I TTapaMeTpa p

1-p >0,

Pt p—630. Otkyna cnenyer,

onpeacnacTca U3 pClUCHUA CUCTEMEI {

yro P < —3. JJaHHOE TPMINOHOMETPHYECKOE YpaBHEHUE MTPUBOINUTCA K

BUOYy asinx+bcosx=c W peliaercss METONOM BBEACHHMS BCIIOMOra-
TeJabHOrO yria ¢ (cM. npumMep 6.3.2*.). Pasnenus o6e yacTH ypaBHe-

JI=py+1=2-p, VP e ! =
HHUsa Ha +J( D) D, TOXYy4uM ﬁsmx szcosx

2 . 2
’ +p-6 ’ +p-6
= 32—5’—. DT0 ypaBHEHHE HMEET pELUCHHE, eC/IU P TP72 -
-p 2-p

=-3-p <1 wm c ysérom OJI3 wia p noxyyaeM —4 <p < -3.

. . 1-p
BeoouM BcrioMoraTenbHbLIH yron ¢ H3 YCJOBHiL: COSQp = |—,
' -p
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. 1 1 1
Sinp=—— Wi tgP=——, P=arctg——. 3anuiueM ypaBHe-
\/2— P I-p NIEY P
HHE B BUAE COSQ-Sinx —sin@-cosx =-3— p. Torna
sin(x-9)=y-3-p u x-@=(-1) arcsin,/—3— p+nk, keZ, un
X= arcth_ +(—=1)*arcsin\/-3— p + 7k, k €z
1

ENZ YA

Orser: —— —— Vkasanue. Cm. pemenue C6 pap. 3.

Tlpu 3TOoM Heobxomumo ydecTh, uyto Sinl5’ =sin(45" -30°)=

&ﬁ(ﬁ_%%,
2

2| 2 4
Pem.elme. AxanormyHo sin75" =sin(45° +30°) = \—/_-2(\‘/5—”),
§in105° =sin75" = ‘/_“/5“’, §in135° =sin45° =%.
sin165° =sinl5’ =@, sin195° =-sinl15° =—ﬂ\‘/‘ﬂ,
5in225° =—sin45° = —g, sin255° =—sin75° =——‘@‘f—”),
sin285° =—sin75 = —@, sin315 =—sin45° =—g,
sin345" =—sinl5 =—@.

Takum 06pa3om, BLIYMCIEHBI 3HaueHUs G(n) st apryMeHToB,
npuHamiexaunx nepuony [0;360°], rae 7€ {0,...,11}. Berancaus cym-
My sinl5’ +sin45° +...+sin345 =0, nonayyaem, 4yTo NpM MOGOM HaTy-
painbHoM K G(11+12K)=0. Yucno 2011 MOXHO NpeACTaBUThL B BUIE
2011=11+12-166+8. Torna, ucnons3ys onpeneneHue G(n), sanuiem
G(2011)=G(11+12-166) +sin(15° + 2004 -30°) +sin(45° +2004-30°) +...
+sin(225° +2004-30°) =0 +sin(15" +167-360°) + ...

+5in(225° +167-360°) =sinl5" +sin45" +...+sin225° = 9_4‘/_5_(\/5+ 1).
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BapuaHsr 6

Orser: 31,6.

Pemenue. [locie nepBoro NoHMXeHUs ce0eCTOMMOCTE MpPO-
IOYKIIUHA cOCTaBUAa 95 % OT mepBOHAYaNbHOIl; MOCJE BTOPOro MOHH-
XeHHs1 OHa cocTaBiiIa 95 - 0,9 = 85,5% oT nepBoHaYaJIbHOM; TOCTE
TpeThero MoHwxeHus — 85,5 - 0,8 = 68,4 %. CnenoBartesbHO, IEPBOHA-
yajghpHasa ce6ecTOMMOCTS MOHWXEeHA Ha 31,6 %.

OrtBer: 4.

Pemenne. f(g(x))= 2 2 2 i

= = = 3Ha-
g(x)-3 3x+1-3

3x-2 bx+c
yut, a=2, b=3, c=-2, torna a-b+c=2-3-2=4.

Otser: 5. Yka3auue. IlpeacraBere 0=log;l. Cpenaiite
MPOBEPKY.

Ortser: 50.

Pemenune. Kak wm3BectHo, t(g£BAC= %, 3HAYMUT,

BD=AD-1g/BAC =0,5-AD=0,5-10=5. Ilnomanp TpeyrojbHUKa

ABC onpenenserca mno dopmyne S = %BD-AC = %5(AD+ DC)=
= 3(10+ 10) = 50.

Oteetr: 98. ¥Ykazanue. [lpeiacraBsTe 4UCIO M B BHIAE
m=6/+2 u m=5n+3. Cm. npumep 1.2.7*. '

OtBert: 40. Yka3zauue. ABCD — tpaneuus.

Otser: 2,8. YKa3zanue. Bocronbsyiitech GpopMyIaMy I1BO¥-
HOTO apTyMEHTa.

Ortger: —15.

Pemenne. TlockombKy yKa3aHHas KacarejbHas MapauiejbHa
npsiMoit ¥y =-2x, k=-2. U3BecTHO, UTO YIIOBOI KO3((PUIHEHT Ka-
carenbHOM K rpaduky byHkumMH y = f(x) paBeH 3HAYEHHIO IIPOU3BO-
JHo# f'(x,) B TOUKE KacaHus x,. B naHHO# 3anaye f(x)= 2x% +6x-5.
Takum obpasoM, & = f'(x,)=4x,+6=-2, orciona x,=-2, cienoBa-
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TeNbHO, Y, = f (X)) =2- (<2)* +6-(-2)-5=-9. TNoncrasus KOOpIWHA-
Thl TOYKM KACaHUSA M 3HayeHue K =-2 B ypaBHEHHE KacCaTeJbHOM
y=kx+b, wHaiiném 3HaueHue b: b=y,—kx;=-9+2(-2)=-13,
b+k=-2-13=-15.

OrteeT: 10. YKka3zanue. CM. pelueHure 3axayn B9 sap. 1. IMpu
3TOM CJIEAYET YYECTh, UTO MOCKOIbKY aNILUIMKaThl BEPUIMH A,
B u C paBHBI HYJIIO, TO BBICOTAa NHUPAMUIBI PABHA ANTUIMKaTe
BEPLIHHBL S.

OrtBer: 0,4. Yka3zanue. CM. pemeHue 3anauu B10 Bap. 5.

Ortser: 125.

Pemenne. M3 ycnoBus CIeIyeT, YTO BHICOTA MEHBLIETO KOHYyCa

os 1 30 15
h paBHa MMOJIOBUHE BbICOTHI 60/Ib1IIETO KOHYCA, T. €. h= —2‘ = '5 —_—=—y
i1 n

a paguyc OCHOBAHHSI MEHBIIIETO PaBEH MMOJIOBKHE paguyca R ocHoBa-

R v
HUA GONIBIIETO KOHYCA: 7 = 3Has 06béM V' u Bbicory H Goabuiero
KOHYCa, MOXHO HailTv pamuyc R ero ocHoBaHus. [IeHCTBHUTENBHO,

' V=-;HnR2=l-£n

; R’ =10R* =1000, orcioma R=10, cnemosarens-
n

Ho, r=5uV, =§-h-7r-r2 =§-E7r'25=125-

T

Orteet: —3. Yka3zauue. CM, pewieHue B12 Bap. 5.

Orser: 234.

Pemeunne. IlpencraBuM YHCIO B BUIE  Gy@a, =
=a,-100+aq,-10+a,, rae a4, a,a, — madpsl, npuuém g, 20. ITo yc-
JoBy10 310 yKcio 6osbiue 200 u mexblle 300. CrenoBaTtenbHO, G, = 2.

Kpome Toro, a +a +a,= 9, a ¢ y4€TOM TOrO, 4TO Q) =2, a, +a,= 7.

0

. 13

Camo uymMcio dy2,G, paBHO 2a %, WM a,-100+q,-10+a, =
13

= ;(az -100+4,-10+ a,) unu 110-a,=1276a,-4774. TaK KaK B JieBOM

YaCTH paBEHCTBA YMC/IO OKAHYUBaeTcs HynéM, To @, =4. Toraa g, =3
H YHCJIO paBHO 234.
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OrtBet: 0. YKazanue. CM. penieHue 3ana4yn B14 sap. 5.

OtBer: %. Yka3zanue. CM. npumep 7.3.6*.'

Pemenue. Haiiném O[3 #mna  [aHHOTO  YpaBHEHHS

20x% -9x+1>0; |
1-4x>0,1-4x#1; x<-;
16x> -8x+1>0; ™M) 3
1-5x>0,1-5x %1 x#0.

C yu€rom O3 npeobpasyeM HCXOZHOE YPaBHEHME K BHIY
log,_,, (1-4x)(1-5x)-log,_;, (1-4x)* =2 WK log,_,,(1—-5x)—
—2log,_;, (1-4x)=1. Bpeném Hosyio nepemennyto y=log, , (1-5x) u
MepenuilieM YpaBHEHUE 4epes V. WK y* ~y-2=0. Orkyna cienyer,
yro ¥, =—1, ¥, =2. Bo3Bpaluasch K IepeMEHHOM X, NOIy4HM:

. 1
1) log, ,,(1-5x)=-1 wnu 1-5x= - (1-5x)(1-4x)=1. Orkyna cne-
X
ayer, 4to X, =0, x, = %. O6a 3HayeHHs He Bxomat B O113.

2) log, , (1-5x)=2 wm (1-4x)’=1-5x,16x*-3x=0 u x =0,
=3
16
JIAEeTCA peLIeHMeM YPaBHEHMA.

Oreer: 3.

Pemenne. O603HaunMM yepes O TOUKy nepecedeHUs MeIMaH
ocHoBaHus rupaMuisi (cM. puc. C2.6).

3
X, . X, =0 se pxomur O3, a X, = % ynoBinetBopsieT OJ13 u sAB-

N
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.3
U3 ycnosus cinenyer, utro £SAO=a= arcsmT. Mycte AD —
10
MequaHa TpeyrojibHuka ABC, npoBenéHHas K cropoHe BC, a — 1m-
Ha CTOPOHEI OCHOBaHWA MUpaMHuAdl, T.e. AB=AC=BC =a, Torna

2 a\/_ a\/_ \/_

3
AO= AD———-— SO=A0-t LSAO——t S
e ; g 3 g(arcsin ,_10)
=i. 3 =a\/§,
3 J10-9

a*\3

Iliomans OCHOBaHMS S = 7 3HA4YUT, OOBEM MHpaMUIbI

V= sos_— f"‘f =2427. Torma a=Y8427 =243 u
S=a£=4J5-~/5=3

4 4

1 21-3v41
OTBCT.|:§, 2 ]

Pemenune. /laHHOe HEPaBEHCTBO OMPENENICHO HA MHOXECTBE
{x +22>0; 1

.Ykazanue. CM. peuieHue C3 Bap. 4.

3x-1>077% 2 3- BpenéM HOBble NepemeHHbe VX+2=y >0,

2 2_1
V3x-1=22>0. Torma x=y*-2,3x=z+1 u 2x=%,

2 2
+y -1
12y -

2 2
M HEPaBEHCTBO NPMHMMAET BHA YT < +y+ze i +yi+

+2y7-2y+2) <3 (+2)’ -2y+2)-3<0

O6o3HauuM y+z=f>0. Torma ' —2t-3<0 y 0<r<3, me

t=yx+2+~3x—1. Takum 06pa3oM, IPUXOIMM K PEIICHUIO Hepa-
BeHcTBa VX +2++v3x-1 < 3. Bo3BenéM B KBaapaT 3TO HEPABEHCTBO,
MpH YCIOBUH X < 2, eé pa3 Bo3BeEM B KBAJPAT 1 NMOTYYHUM HEPaBEH-

1
ttBo x*-21x+18 > 0, KoTopoe pellaeM MNpU YCIOBUH - <X < 2.

3
1 21-341
B pesynbrare nomyyaem 3 <x< —

Orser: 1.
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Pemenue.

Puc. C4.6

o ycnoemio AK = 3, cnenoBarenbHo, AN = 3. OueBuaHO, YTO AB =
AN 3 3

= =—————=-—=135. [lycTb ¥ — panMyc OKpYXHOCTH, TOraa
sinot  sin(arcsin0,6) 0,6
0,6

. 3 3
=TI -I- tg(arcsin0,6) = ———==—, 3HayuT, r=2--=1,5.
BK AB- AK 2 Vl - (0,6)2 4 4

Myctb M — Touka nepeceyeHus BbICOTBI BN ¢ OKpyXKHOCTBIO.
QueBMIHO, YT0O M — Onuxaiillas K BepllHHe B ToYKa OKPYXKHOCTH
{cM. puc. C4.6), MO3TOMY pacCTOSSHHME OT BEpIUMHb B 10 OKpYXHOCTH

PaBHO IUIMHe oTpe3ka BM. BM = BN -2r=vAB?>-AN?-2-1,5=

=425-9-3=1.
OrBer: ael:—%;-;-].

Pemenune. IIpeobpa3yem JeByio 4aCTh HEPABEHCTBA.
sin® x +cos® x = (sin? x + cos? x)(sin* x —sin’ x - cos? x + cos* x) =

. . 3.
=(sin? x+ cos® x)? - 3sin? x-cos’ x =1 - Zsm2 2x.
3.,
Torma HEPaBEHCTBO MOXHO NPEICTaBUTb B BUAE 1-— Ssin 2x >

a 3., a . .
> ;sm2x@15m22x+;sm2x—l £ 0. O6o3HayuM sin2x=y u 3a-

NHWEM HepaBeHCTBO wuepes y: 3y? +2ay—4 < 0. (1) Tockonpky

sin2x €[-1;1], ucxouHoe HEpPAaBEHCTBO BBLIMOIHAETCA IUIA BCEX X TOT-
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Ja U TOJILKO TOrda, Korma HepaBeHCTBO (1) BBINOJHAETCS IS JIIOOBIX
yel[-11]. Ipaduk f(y)= 3y’ +2ay—4 — napabona, BeTBH KOTOPO#
Haﬁpameﬂbl BBEPX, M OTpULIATENbHBIE 3HaYeHus GyHKumus f()) mo-
KET MPHHUMATD TOJIKO MEXITY HYJISSIMH, CJIEI0BaTeNbHO oTpe3ok [—1;1]
JOJDKEH MpuHanmnexats [y;;¥,], tme ¥, u ¥, — vy f(y). A aror
¢akt umeet Mecto, ecni f(1) < 0 n f(—1) £ 0. Takum o6pazom, ecnu
SOH=3+2a-4,

f(—1)=3—2a—4©a

TO UCXOIHOE€ HEPABEHCTBO BHIMOJHACTCA 1 BCEX X.

_Vef3+1)
4

22

a YIOBJIETBOPSIET CUCTEME YCJIOBUI '

Ortger:

Ipu 5TOM HEOOXOOUMO YYECTh, YTO

\/5(£+1]=\/5<\/§+1)_
2

. Ykazanue. Cm. penienne C6 Bap. 5.

cosls =cos(45 -30°)=—
2 2 4
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Bapuant 7

Orser: 12000.

Pemenne. IlycTts x — CTOMMOCTB CTONA, ¥y — CTOMMOCTD 1IKa-
¢a, z — croumocTb auBaHa. Torma x + y = 20000, y + z = 26000,
x+y +2=34000. M3 nepBoix IBYX YypaBHEHMIl CclieiyeT, 4TO
X+ 2y +z7=46000, a ¢ yuéToM TpeTbero ypapHeHus y = 46 000 -
- 34000 = 12 000.

Orset: 2. Yka3zauue. BocrnonbayitTech onpenejieHuEM 4ET-
Ho# (PYHKIIMH.

4 .

Orset: —6. Ykasanme. [penctasste 16=2" u Bocnonbayii-
TeCh CBOWCTBOM MOHOTOHHOCTHM MOKA3aTeNbHON (hYHKLIMHU
¢ OCHOBaHUeM a >1.

OrtBer: 150.

Pemenue. OueBHIHO, UTO TpeyronbHUK BCD — npsamMoyrons-

HbIH, 3HayuT, CD = JBC? — BD? =\20> —-12? =16. Jlerko yGeauThCS,

AB BC
yto TpeyronibHukm ABC wu BCD nomnobHmb, ortcioma E=ED_’

_BC 20-12

u AB e BD=T=15. CnenoBaTesibHO, ILIOLIANb TPEYTONbHH-

xa S=%-15-20=150.

OtBeT: 66.

Pemenue, Ilycts B knacce K LIKOJBHUKOB, Torna u3s ycjaoBui
3a/1a4M KOJIUYECTBO A0JOK /7 MOXHO NPEICTaBUTD B BUAE m=2k +12

u m=3(k-5). U3 papeHcTBa 2k +12=3(k-5) cnenyet, uyto k=27 H
m=66.

OtBer: 38. Yka3zaHue. BbiNojiHUB YepTEX, JIETKO 3aMETHTh,
. 4TO IUIOLIAAb NATHYTOabHUKAa ABCDE paBHa cymMe IUIOLLA-

neii tpaneuuu ABCE w tpeyronbiuka CDE, xotopsie onpene-
JISIIOTCSI NOZOGHO TOMY, KaK 3TO CIeJlaHO B pellieHuH B6 Bap. 5.

OrtBeT: 3.
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Pemenue. Pa3znenuB HA COSOL YMCUTENDb U 3HAMEHATENb IpO-

6u (coso.# 0, B IPOTHBHOM Cllyyae paBEHCTBO HE BBINOMHAETCS), TO-
2tga — 1

JIYYMM YpaBHEHHE I tga =1. OTKyna ciemyer, uto tgo = 3.

OrtBeT: 4.

Pemenune. YmoBoil KoadduilmeHT KacareJIbHOW, MpOBeNEH-
Hoit K rpaduky GyHkuny f(x) B Touke ¢ abcumccoil X, , paBeH 3Ha-

tga+2

ueHHIO npousBonHoil f'(x,). CremoBaresbHO, B 3amade Tpebyercs

HAMTH TaKOe 3HaUeHWe X,, NPU KOTOPOM 3HAYE€HHE TPOM3BOAHOM

(x*—6x+5)'=2x-6 paBHO 3HAYEHHIO npousBogHoM (tg x)' mnpH
1

, T-€. BBIMONHSAETCS paBeHCTBO 2x, — 6 = (1g x)' |x=; T

X=

= &3

[ 9]

= (I)—z =2. Orclona X, = 4,
2

Ortser: 16.

Pemenune. Tlycte D — cepenuna pebpa BC, T.e. AD — Me-

nuaHa tpeyronbHuka ABC. 3Hayut, AD= —\?BC = %-4- §3=239.
2

Bricota nupamunsl SO =AO0-tg 60° =§AD' \/_=§~23/§-\/§= 4%f3.

AB3

4

1
O6BéM nHUpamMuabl HaxoguM no dQopmyne V=§S0

=-13-.4\"/§-{3-(4{’5)2=16-

Ortser: 0,8. ¥ka3zanue. CM. pelieHue 3amadyd B10 Bap. 1.
IIpu 3TOM HEeOOXONMMO YYeCTb, YTO B JAHHOM 3amaye 4YMCIO
BCEX BO3MOXHBIX UCXOMOB paBHO 10, a yMCiI0 G1aronpUATHRIX
HMCXOHOB paBHO 5 + 3=38.

Otser: 144.
Orsert: 1.

Pemenne. HaiinéMm sHayeHus napametpos a, b, m:
flgx)=2g(x)+b=2(ax*+mx+1)+b=2ax’+2mx+2+ b=
=2x>-8x+5. Orciona 2a=2,2m=-8,2+b=5 cnenoBaTeIbHo,
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a=l,a=1, m=-4, b=3, g(x)=x*~4x+1. HaiigéM TOYKYy MHHUMY-
Ma byHkumn g(x): g'(x)=2x-4=0. 3uauur, Touka MHUHMMYMa
X, =2 pacrniojoxeHa BHe orpe3ka [4;7]. TIockonbKy Ha JaHHOM OT-
pe3ke ¢yHkumst g(x) BO3pacTaer, TO HAMMEHbLIEE e€ 3HaUeHHe Ha

3TOM oTpeske paBHo g(4)=16-16+1=1.

Ortser: 40.

Pemenune. Iycts V| KM/4 — CKOpPOCTH IIEPBOrO aBTOMOGWIISA,
a V, KM/4 — CKOpPOCTb BTOpOro aBToMo6mis 10 Betpedd. O603HaYMM
¢t — BpeMsa Bctpeun. Torma uMmeer Mecto paseHcTBo Vif+ V=300,
300
cienoBarenbHo, ! =————. [locse BCTpeuM NnepBhIil aBTOMOOWIL eXan
. .
] 2
JI0 ITYHKTa Ha3HaY€HHs 2 4, a BTOPOi, YBEJIMYUB CKOPOCTh, — 3 4. Ta-
KM 06pa3oM, uMmeeT MecTo paBeHcTBO 2V, + 3(V, +20) =300. [1epsoiit

aBTOMOOWJIb Ha BECh IyTh McTpaTuia (£ +2)u, T.e. (£ +2)V; =300, win
V,-300

2
+2¥, =300. 3ameuus V, =80—§V1, MOJTYYUM YpaBHEHHE IS

V. +V,
~540 + \/540z +4-36000

V.: V2 45407, —36000=0. Otkyna V; = -

s Toro 4yro6sl U3BJIEYbL KOPEHD, IPENCTaBUM 540% +4-36 000 B
Buge 540%+4-36-1000=67-92.10%+6%.10>.40=67-10.121. Torma

v, =%+660=60 km/u. V, =40 km/u.

Otser: 2. Yka3anue. CM. mpumep 8.2.8*.

Pemenne. IlepenuiieM MpoM3BOAHYIO (YHKUMHM B BHAC
JS00) = (x = 1)(x+1)(x - 3)(x +3)(x—4)*. Peuras HepaBeHCTBO
S(x)<0, ybexnaemMca, 4TO NPON3BOAHAS OTPULIATEILHA Ha ABYX UH-

teppanax (—3;-1) u (1;3).

Orser: {-1;0}. |
Pemenune. Ipeo6pasyeM NOAKOPEHHOE BLIPAXEHHE B NIEPBOM
YPaBHEHMH CHCTEMBI X + )7 +2xp+2(x+y)+5=(x+y) +2(x+y)+

+l+4=(x+y+1)> +4.
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OueBuaHoO, 4TO (x+y+1)* +424, CJIeNOBATELHO,

V(x+y+1)’+422. 3amerum, uto log,(3+cos’y) < 2 ¥ paBEHCTBO

x+y+1=0;

BO3MOXHO TOJIBKO B Ciryqyac { C082 y= 1.

U3 BTOpOro ypaBHEHUs HCXOIHO#M cuctemul 1-y? >0 wm ¥ <1.

Torpa us ycnosus cos’y=1 cnenyet, uto y =0, a U3 ypaBHeHUsl
x+y=1=0 — x=-1. INoacrasus x=-1, y=0 Bo BTOpOE YypaBHe-

HHE UCXOIXHOM CUCTEMEI, YOeXIaeMcsl, YTO OHO BBIMOJIHAECTCS. 3HAYHUT,
CHCTEMa UMeeT eIMHCTBEHHOE peleHue Xx=—1,y=0.

OrtBer: -0,64.

Pemenmne. Ilpusma uzobpaxeHa Ha puc. C2.7.
B, C

Puc.C2.7

Brrancnum KL= MN =JAL? + AK? =\9+16 =5. Tycts M, —

cepenuna A B,. Tlockonsky KM, | MN, yron o. mexny KL 1 MN
paBeH yrry LKM ;» KOTOPHEIA MOXHO HalfTH, HCHOJb3YS TEOPEMY KOCH-

HycoB: LM?=K[ +KM?~2KL-KM,-cosa, tne LM =AA’+
+ A + AM? =64+9+9=82. 3Haunt, 82=25+25-50cos0, oOICIOna

cosa—w———=—0 64.
50 50

Ortser: [1;4]. Yxka3aume. Cwm. peenue C3 Bap.l.
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Pemenne. OGo3HauuM 2‘/’_‘ =¢>(0 ¥ HnepenuilleM HEPaBeH-
crBo B Buze 1 +(3x—15)t+2(x? -9x+18) < 0.

HaiinéM IMCKpUMHHAHT KBaIpaTHOTO TPEXWIEHA NO NnepeMeHHON
t: D=(3x-15)-8(x? —~9x+18)=(x—9)°. Torna KOpHHY KBaAPaTHOTO
TpéxwieHa: #, =3-x,t,=12-2x, W HEPaBEHCTBO TPUHUMAET BHUI
#-3+x)(t-12+2x) < 0.

BosBpalllasich K MEPEMEHHON X, 3aIlMIIEM HCXOOHOE HEpPaBeH-
CTBO: (2‘/’_‘ +x——3)(2‘/’—‘ +2x-12) €0, x > 0. PaccMOoTpUM GYHKLMHU
»= 2% 4 x-3m Y2 =2 +2x-12. B obnacti X > 0 3T0 MOHOTOH-
HO Bo3pactalomive ¢ynkuuu. Ilpu x=1 y, =0. CnemosarensHo,
%<0 mpu 0 <x<1u y >0 npu x>1. Pynxuus y, =0 npu x=4.
CrnepoBartensHo, y, <0 npu 0 < x<4 u y, >0 npu x>4. Takum 06-
pa3oM, Ha uHTepBaie (1;4) y,-y, <0, a 3HAUUT, UICXOOHOE HEPABEH-

CTBO BBIMOJIHAETCS Ha oTpe3ke [1;4].

Ortser: 90.
PemieHue.
A K
\ 30°
B
C
Puc.C4.7

Mo ycnosuio £LBAK =30° (cM. puc. C4.7). Kak u3BecTHO, yrod,
06pa3oBaHHBIN KacaTe/IbHOH M XOpAOil, paBeH MOJOBMHE YIJIOBOM
MEpPHl OYTH, KOTOPYIO CTATHBAET 3TA XOpAa, MO3TOMY YIJIOBas Mepa

Iyru AB pasHa 60°. JIuneiinas Mepa nyru AB paBHa -;Er , roe r —
panMyc OKpyXHocTU. 1o ycioBHIO §r=10\/§n, oTcIlona r=30\/§ .
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ZACB =30 kak BMCaHHHI1 yTon, ONMUpaIOLIHiica Ha AYTY C YITIOBOM
mepoit 60°, ZBAC =90 tak xak BC — pguamerp OKpyXHOCTH, 3Ha-
uut, ZABC =60°. Inuny xopasl AC HaxolMM, MCIIOJB3Ys TEOPEMY

cunycoB; AC =2r-sin60°=2- 30'\/3'%5 90.

OtBer: Ecnu b>amn b< %, TO pELeHMI HET; eClIn b = % , TO
. 2 2

|x=2, [yl=2; ecn b=a, 1o |xl=a, y=0,x=0,|yka;

Ixl_a+\/2b'—a' | |_(1—\]2b2—a2
2 e 2

a-vN2b' -a’ a+N2 -d’
X TRy TR

Pemenne. YpaBHeHMsA CHCTEMbl TaKOBHI, YTO €CIHM TOYKa
(x;y) ynmomiaeTBOpgeT cucteMe, TO Touku (—x;—V), (—x;),(x;—y)

a
ecmu 5<b<a, TO

TaKXKe IBIAIOTCA pellleHHeM cucTeMBl. KpoMe Toro, U3 mepBoro ypaB-
HEHMS CHICAYET —a <X <a U —a <y <4, a U3 BTOPOrO YpaBHECHHS
—-b < x < b, -b <y < b. IepBoe ypaBHeHHe 321a€T KBaaparT, 06pa3o-
BaHHBIH IMepeceyeHMEM YeThIpEX IIPAMBIX: X+y=a,X+Yy=-a,
X—-y=a, x—y=-a. Bropoe ypaBHEHHE 3a1a€T OKPYKHOCTb pajnyca
b ¢ ueHTpOM B Hayasle KOOPAUHAT. 3adUKCUPYEM ITONOXKEHNE KBaIpa-
Ta (cM. puc. C5.7) ¥ UcclienyeM IOJ0XKEHHE OKPYKHOCTH B 3aBUCHMO-
ctu oT b (T.€. paguyca).

—a 0 rz a

\

Puc. C5.7
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a .
Ecnu paguyc r=»b meHblue panuyca r =T BIIHICAHHOM OKpYyX-
2

HOCTH, TO OKPYXHOCTB U KBaJpaT HE UMCIOT o6mmx TOYEK, a CUCTEMA
a
He uMeet pelieHust. Ecim r=5= :75, TO CUCTEMA UMEET YETBIPE pCILIC-

HHSI, @ MIMEHHO: |x|—E | l—-‘i WIN (5-3) (—5-3) (_3-_3) (Z-_ﬁ)
» - _25 y—2 2,29 2’21 29 29 29 2-
Ecnmu r =5 Oonbuie paguyca r=a OIUCAHHOUN OKPYXHOCTH, TO CH-

cTeMa He MMeeT peleHusa. Ecmu 7 =b=a, 1o cucTeMa MMeeT 4eTbIpe
pewenns: (a;0), (-a;0), (0;a),(0;-a). Ecmu r<r=b<r, wm
a

\/_ <b<a, 1O OKPYXHOCTb ICPECCKACT KBaApaT B BOCBMH TOYKaX.
2

Haitném 31 Touku mpu x>0, y>0.

a - b
x+y=a; = :
x*+y*=b 2
x+y=a
a+V2b - a’ a-\2b -a’ a-V2? - a?
Orcioga X, =—————, )= ————— Y} X,=——
2 2 2
2 _ 2
e “zzb”. OcTanbHblE WECTh TOYEK MONYYAEM U3 COOBpaXKEHHI
CUMMETDHH.
1
OrseT: >
Pemenue.
1 . . . 2sin7’
F(360) =—+cosT" +cos14" +...+cos(360-7") = .
2 28in7°
1 o . . 1 -
-(=+cos7° +cosld” +...+cos(360-7°)) = (sin7° +
2 2sin7°

+sinl4’ +sin21° —sin7° +sin 28" —sinl14° +...

+sin(360-7°) —sin(358-7°) +sin(361-7°) —sin(359-7°)) =

2sin7"
7 ‘ . 7 7
: 2sin(—+7-360")cos—  2sin—cos—
- (sin(360-7°) +sin(361.7°)) = —2 2__ 2 2
2sin7’ 2sin7°
_sin7 1
7 2
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Bapuaut 8

Orser: 22 900.

Pemenne. IlycThb X — YHCIIO TENEBU30pPOB, BLIMYLIEHHLIX B
nepBrIi kBapTaj. Torna Bo BTOPO# KBapTa BeinylueHo x + 3200 Tene-
BH30pOB, B TpeTHit — x + 6400, a B nocnenumii — x + 9600. I'onosoit
BBIITYCK TeJIeBU30pOB x+3600-6=72 400 u x = 13 300 1uTYK, a B IOCjea-
HUii KBapTai BeITyck coctaBui 13300 +9600=22 900 wryx.

Ortset: 5. Yka3zanue. BcriomMHMTe onpeneneHust Y4ETHOH U
HeuéTHo# yHKUMI, a Takke omnpeneneHue GyHKUMM obuiero
BUJA.

3
1 1
Otser: 0. Yka3zauue. Ilpeacrassre > =(»3-) U BOCTIOJIb3Yi-

TECh CBOMCTBOM MOHOTOHHOCTH MNOKAa3aTeJbHOMN (bYHK].ll/lI/l C

ocHoBaHmneMm 0<a<l.

OrTBerT: 24.

PemeHHne. BC = AB - cos£ZABC = 10-0,6 = 6; AC=

=JAB - BC? =107 62 =8; S, ;¢ =%-AC-BC=%-6-8=24.

OrBer: 28.

Pemenue, Ilyctb m — yncno ManbuMKOB, d — YMCIIO ACBOYEK B
cekuuu. [1o ycnoBuam 3anauu

m>d;
2d + m>40;
2m+d <44.

U3 aroit cucremsl cnenyer, yto 0<m—d <4.

Bo3MOXHEI TpM BapuaHTa: 1) m=d +1; 2) m=d +2; 3) m=d +3.

Hccnenyst Kaxablit U3 TPEX BAPHAHTOB, YOeXIaeMcsl, YTO BO3MO-
KEH TOJILKO BTOPO# BapHaHT. JeiCTBUTENBHO, eciu m=d +2, T0 U3
YCITOBUM {zz‘fnt'ZZi% ClIeyeT, 4YTO {ggzig Otkynad =13 u m=15.
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OtBet: 15. YKa3zanue. CM. yka3aHus K 3agaHuto B6 Bap. 7.

Otset: -3. YVkasanmne. Pasgenute na cos’a (cosa#0) namn-
HO€E PaBEHCTBO.

OtBeT: -3.

Pemenme. Haiingém TO 3HayeHHMe X=X;, NIIpH KOTOpPOM

f'(x1)=f'( ) Te. 3x2—-2x=3-(—§) —2-(—%)1&)114 3x? - 2x-1=0.

!

3
Torma x, =1, f(1)=0 u f'(1)=1. CnenoparenbHo, ypaBHeHHe Kaca-
TenbHOl Y= f'(x,)(x—x;)+ f(x,) npuHumaeT Bua y =x—1. 3HayuT,
k=1,b=-1u -2k+b=-3.

Orser. 36.

Otset: 0,7. ¥ka3zanune. CMm. pemenre 3anauu B10 Bap. 1.
Tlpu 3TOM HeOOXOOMMO YYecTb, UTO B JAHHOI 3aJaye YUCIIO
BCEX BO3MOXHbBIX MCX0A0B paBHO 20, a yHMCI0 GIaronpUsATHLIX
HMCXOM0B paBHO 5+ 9= 14,

OrtBer. 54.

Pemenune. HaitnéM panuyc » OKpy>KHOCTH C LIeHTPOM B Touke C

6 2 o 2
no teopeme Iuoaropa: r=KC = OK?—-0C*? =\/(¥J _[8\/;) _

4

11
=43.16-4=2-y3-43=2.36=2.39. [Mnomane npaBUABHOTO

TPECYrojlbHUKA, BITMCAHHOIO B OKPYXHOCTh PpPaJuyCOM 7, MOXHO

o 33 33 2+ 2
BBIYMCIUTL MO dopMmyne S= 4’ =T‘/_-(2-3/—9_)2=3-32 3=9.36,

OueBuaHO, YTo BhicoTa nupamuasl AKLM h= %AB =643. 3Hayuwur,

- YRV}

1
06bEM 3TOM NUpaMuasl V = -h-S=g-6'2/§~9-3 =54,

1
3
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O1Ber: 2.

Pemenune. BpenéM B paccMOTpeHHE CHCTEMY KOOPIHHAT ¢ Ha-
yaioM B TouKe A, 0Ch X KOTOpPO# NpoXOouT Yepe3 Touky B, a oce y

HanpapJieHa TaK, YTo opauMHaTa Touku C nonoxurensHa. Tormna Koop-
OUHATH (X,,),) aBTOMOGWISA, KOTOPBILi Bblexal U3 TOYKU A, IBISIOTCS
yHKUMAMU BpeMeHM £ x, =907, y, =0, AHAJTOTMYHO KOOPAMHATHI
(x,,¥,) BTOpOro aBTOMOOWISI X, =285-60-cos60°-=285-30¢,
Y= 30432, KBaJpar pacCTOAHHS 7 MeXIy aBTOMOGWIAMH S =r’ =
= (‘xl - X, ) +( Y- y2)2 =(1207 - 285)* +2700¢> nocruraer MHHHUMYMa

285
npu S'=0, orkyna 1201207 —285)+ 27007 =0. 3Hauwur, ¥ = s =2.

42,5
OrBer: 4.

Pemenune. Ilycth V| — nmpou3BOAUTENBHOCTH MEEPBOro paboye-
ro, ¥, — npou3BoaMTENIbHOCTD BTOPOTro paGouero. A — o6bEM paboThl.

A
Toraa L —BpeMms, HEOOXOAMMOe IIEPBOMY paGoyeMy ISl BHITOTHEHHS

A .
BCeit pabGoTHI, i BpeMs Ui BTOporo paGouero. B cootBeTcTBHM

2

1 A i1 A4 2
C YCJIOBUEM 3alauM UMeET MECTO PaBEHCTBO ;-;/—~V, +Z-;- v, =;A.
]

2

Vo % 4
Otkyma cneoyet 4;+37=8. O603HauMM —=7>1 no yciaoBHIO.

2 ! 2

2 3
Torma 4t —8t+3=0 u t= 3 CnenosarensHo, V, = -2-V2.

ITo ycnoBuio 3a1a4u BCIO paGoTy OHHM BBIIIOTHWIHM 32 2 4 24 MUH.

A 12 12 A
Torma umeem v s WIH A=?(Vl +V,). Ham Hamo HaiTH e

|+i 1

s 3TOro pasmesiuM MOC/AEAHEE COOTHOLUEHHME Ha V| M monyuyum

ﬁ=2[l+5)=£(1+3)=4q.
B v) s 3

OtBer: 1. Yka3zaunue. CM. mpumep 8.2.8*.

PemeHne. INepenuiuem TIPOMU3BOAHYIO B BHMIE
F'(x)=(x~1)*(x+1)(x +4)*(x-4). Yncio ToueK, B KOTOPHIX IPOU3-
BOAHasd o0palaeTcsi B Hy/ib, pasHo 4. OMHAKO TONBKO MPU Mepexone
yepes aBe ToUKM X =—1 u x=4 npouspoaHas MeHsieT 3Hak. [Ipuuém,
C «+» Ha «—» MPOM3BOIHAS MEHSAET 3HAK TOJBKO B Touke X=-—1l.
CrenoBaTe/bHO, HMeETCA OJHA TOYKA MaKCUMYyMa.
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Orser: {-2;-8}.

Pemenmne. IIpeoGpasyeM nmogkopeHHOE BHIpaXXeHHE IIE€PBOTO
YpaBHEHHS HCXOMHOI CHCTEMBI

2
x2+17+1§=(x2—8+1§)+25=(x—f) +25.
X ps X . :

2
4
OueBUIHO, YTO (x——) +25>25 nna x#0, ¥ cnegoBareabHoO,

X
2
Kx—iJ+25>5.
X

' IpeobpazyeM mpaByl0 4acTb 3TOTO XK€  YPaBHECHHA
_98xp-16x?-y! _ & ~-(4x-y)? —(4x—-y) ~(4x-y)?

5-2 =52 . Tak Kak 0<27®* " 1, 10 5.27%7 (5
4 0:

M PaBEHCTBO BO3MOXHO TONBKO B Ciydae { ~  ,  ° PemeHusmu
' 4x-y=0.

3TO# cHCTeMBI sBNsioTcst Touku {28} u {-2;-8}. Tposepum, Bhmon-

HSIETCS JIM BTOPOE YpaBHEHHE MCXOMHOI cucTembl. [ToncraBus Touky

{2;8}, y6exnaemes B ToMm, yto log, 8 #19. TMoncrasus Touxy {-2;-8},

y6exnaemcst B ToM, uto log,8=3. CnemosatenbHo, cHCTeEMa MMEET

€IMHCTBEHHOE pellleHne {—2;—8}.

Orser: arctg3+/3.

Pemenne.
AI - Bl
Q
Cl
A{.,:- N
4
XL B
A<= A |
\\
C
Puc. C2.8

OGosnayuMm uepe3 M u N touku nepeceuenuss AK ¢ A,C u
BK ¢ B, C cootsetctBeHHO (cM. puc. C2.8). Ilycts Pu Q — cepeanHbl
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cropoH AB u A B, cootrsercTBeHHO. PaccmotpuM ceuenne POQC,C
(cMm. puc. C2.8a), L — touka nepeceuenns PC, u QC.

0 C,
K
L
P C
Puc.C2.8a

Jlerko y6eauTbest, 4TO MCKOMBIH yros paseH yrny KLC, xoTopslit

onpexnensiercs U3 rpeyroiapHuka CLK: tgZCKP = «/3, tgLLCK = V3

orciona tgZKLC = tg(n—g— arctgg) = tg[z?”— arctg%] =
L

=——2 =33 3HaYMT, HICKOMEIN YTOJT paBeH arctg 343.
Y

Omser: [1;2}, [34]. Yxaszanue. Ilposectn rbymmpomcy
CaraeMbix.

Pemenne. Ipynnupys craraembie mpu 2° u 2>, moaydum He-
pPaBEHCTBO BUIA

(x? = 5x+6)2" ~18(x? —5x+6)2" +32(x’ -5x+6) < 0=
& (x* -5x+6)(2** -18-2" +32) < 0.

OHO PaBHOCHIBHO JBYM CHCTEMAM:
[ x}-5x+6<0; ) x1-5x+6 = 0;
22 _18.2*+32 > 0, 22 _18.2* +32 0.

coBMecTHa. Pemras Bropyto cucremy, momyyuM 1 S x <2 n 3 <x < 4.

OrtBeT: 18\/§(~/§+1) ;
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Pemenne.

Puc. C4.8

Haitném yrnosyio Mepy o myri BC B rpagmycax M3 ycioBHs
2mn-36- % =18x, orciona a.=90°, 3Hauut, L/ BAC =45", KaK BIIUCaH-
HBIH YTOJ1, OIIMPAIOILMIICA Ha YTy € YITIOBO#M Mepoif 90°, u LACB =30°
(cM. puc. C4.8). Takum obpaszoMm, ZABC =180°-45 -30"=105,
dmvry xopoei AC  HaxoluM IO  TeOpeMe CHHYCOB
AC =2r-sinl05° =2-36cosl5° =72-cos(45° —-30°) =

=72+«(cos45° -cos30° +sin45°sin30°)=72- £(£+—J 18\/_(\/_+1)

Orser: Ecnu 1<a <7, 10 x12—2+\/ -1, x,,=-2%7-a;
ecin a>7, 10 x,, =2ta—-1; ecmu a<l, 10 x,, =-2tV7-a.

Pemenue. /laHHOe ypaBHeHHE €CTh YpaBHEHME 4-U cTeneHM
OTHOCHTENIBHO X, HO OTHOCHTENILHO NapaMeTpa a OHO ABJISIETCS KBa-

npatHeM: @® +8(x—1)a—x* +14x* -32x+15=0. Orxyna

a, =41 —x)£16(1— x)? + x* —14x* +32x-15 =4(1-x) +

txt +2x2 +1=4(1-x)t (x? +1); a,=5+x*-4x, a,=3-4x-x".
HcxonHoe ypaBHEHME PABHOCWILHO COBOKYITHOCTH [IBYX YpaBHe-

X —4x+5-a=0
Hud: [x ?+4x+a-3=0.

).x*-4x+5-a=0 =>x]‘2=2is/a-1, roe a > 1.
2) x’+4x+a-3=0=x,,=-2+J7-a, me a < 7.

* PeuraeM KaxXOIoe U3 HUX:

1
Ortger: ;.Yxasalme. CM. pemerue C6 Bap. 7.
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Bapuasrt 9

Orser: 50.

Pemenne. Ecnu x — 4yMciio paDOTHMKOB B IEPBOil PUPME U3-
HayaJbHO, TO X+ 62 — o6llee YHCJIO pabOTHUKOB B ABYX (pvpMax, 4TO

cocrapasier 100%. Iocne yBenuueHHs1 yucna pabOTHUKOB B NMEPBOH
¢upme ctaio Ha 0,28x 4yenoBek Oolibilie, a BO BTOPOit Ha 14 yenoBek
Gonblie, 4TO COCTABIWIO 25% OT epBOHAYANLHOTO YHCIa PaGOTHUKOB

B obenx ¢dupMmax. Ilo yclaoBMAM 3adadyM COCTAaBMM [POMOPLMIO
x+62 100

———=—. Orkyna x=50.
0,28x+14 25
Ortser: 9.

Pemenne. [IpeobpasyeM ypasHeHue f(x—2)+3=0 k Buay
S(x—-2)=-3. HaiizéM no rpaduky 3HaueHus apryMeHTa (pyHKLUU
J, TIpY KOTOPOM OHa NPUHUMAET 3HaueHue, paBHoe —3. U3 rpaduka
BUIHO, YTO TaKMX 3HayeHMi aBa: 0 U 5, 3HAUMT, xl—2=0 M Xx,—2=35.

OTKyaa CIenyeT, 4To X, =2, X, =2+5=7. Takum o6pa3oM, X, +x, =9.

Otser: —1. ¥YKa3zaume. Ha O[3 ypasHenus x+220 co-

CTaBbTE COBOKYITHOCTL BH ‘a X+ 2 = O;
y A2 2 4 2x-3=0.

OrtBer: 2400. Yka3zanue. Cwm. peuicHue B4 Bap. 8.

Otset: 8. ¥Yka3zaume. Ilycts x — uucno gamn B 60 Br,
y — uyucno aamn B 100 Br.

Mo ycaoBuAM 3a1a4M COCTABAAETCA CUCTEMa HEpaBeHCTB, CM. pe-
meHue BS Bap. 8. '

Ortsert: 18. Yka3zaHue. BoimonHUB 4epTEXK, JErKO 3aMETUTD,
YTO TUIOIIAAL YKa3aHHOTO YEeTHIPEXYrOJBHMKA MOXHO Ipei-
CTaBUTb CYMMOIi Tulomiafei AByX TPEYTOJIbHUKOB, OOMH U3 KO-
TOPBIX PacnoioXeH Bbilue ocl Ox, APYroil — HUXE, IJIOLIAnU
KOTOPBIX MPOCTO ONpeneNuTh: 12 1 6.

Otset: -1. Yka3zanue. IlepeiiTv K OCHOBaHHIO 2 BO BHY-
TpeHHeM norapudMe ¥ BOCTIONb30BATLCA CBOMCTBAMH JIOTa-
pudMa (cM. npumep 7.1.2%).
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OrtserT: 8.

Pemenue. 3anuuieM YypaBHEHHE KacaTeJbHOM B BUIE
Y= (%) (x=X)+ f(X,), e f(x)=-x"+6x-8, x,=4,
f(x)=-16+24-8=0; [f'(x,)=-2-4+6=-2. Takum o06pasom,
YPABHEHWE KAaCaTebHON MOXHO 3anucarh B Buae ¥y =-2(x—-4). Iloa-

craBuB X =0, Haiiném TpebyeMylo Beanuuny y, =8.

Oteet; 40. Yka3zauue. CMm. peweHue 3agaumn B9 Bap. 1.

Ortgert: 0,0833. ¥Yka3zanue. CM. pewuenue 3agaun B10 sap. 1.
IIpy 3TOM HeoGXOAMMO y4YecTb, YTO B NAHHOM 3agaye 4uc-
70 BCEX BO3MOXHbIX MCXOA0B paBHO 30, a YMCJIO Grarornpu-
SATHBIX MCXonoB paBHO 3: 1 +3, 2+ 2 u 3+ 1. Takum obpazomM,

3oL =%=0,08333...z0,0833.

1
36 12 43

OrtBer: 48.

Pemienue. Panuyc r OKpPYXHOCTH, ONTMCAHHOI OKOJ10 KBaipa-

1a KLMN, Haiiném no teopeme Mudaropa: r =CK =VOK>-0C’ =

2 2
8 8
= (;) —(;) :2\/5. BbluMcaUM IIMHY CTOpOHBI KBaapata KLMN:

KL=r\2=26, orciona nnomams ksampara: S=(KL)’=4-6=24.
OueBUIHO, YTO BLICOTA MTUPAMUIBI:

3 3
AC = ;AB = ;8 =6. Takum o6pa3om, 06BEM MUPAMUIbI:

V=1AC-S=1-6-24=48.
3 3

OTtBeT; 42.

Pemenue. Bbipasum y u3 ypasHeHusi 3x+y =6 u nonctaBum
NONy4YeHHOE | BbIpaxeHHe B GOpMyNy, onpeaensioiiyio 3HaueHne P
P=-3x*+(x-2)y+48=-3x> +(x-2)(6-3x)+ 48 =-6(x* —2x +6).
Haiiném Touky makcumyma X, pyukumu P(x): P'(x)=~12(x~1)=0,
otkyna X, =1,y,=6-3x,=3, P(x,,y,)=42.
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OrtBer: 6.

Pemenmue. Ilycts V| M/cu V, M/c — ckopocTH ToueK, MpHUUEM

12
V: >V,. Bpems oxHoro o60poTta nepBoii TOYKH ~, © Bpewms oGopora

1
12n 12n 120
BTOPOH TOYKH ’a c. ITo ycnosuio 3agaun — —— =6,28. U3 Bropo-

2 2 1

ro YCJAOBHS 3alayd CIedyeT, 4To 3a 12,56 ¢ mepsad Todka npoinér
MO OKPYXHOCTH NnyThb Ha 12n Gonpmuii, 4YeM BTOpas TOUYKA,

T. e. 12,56V, —12,56V, =12xn. Tpunumas ®=3,14, noayuum cucremy

s_5_

v, v o
ypaBHEHHUNU : @{VI'VZ_I&

v-v,=3 V=3

Orciona Haxonum ¥V, =6 m/c.

OrtBeT: 5. ¥Yka3zanune. CMm. npumep 8.2.11*,

Pemenune. Ecnv npousBoaHasi y' He MEHSET 3HaKa B 06J1acCTH
onpeneneHus GyHKIUH p, TO PYHKIIMA HE UMEET TOYEK SKCTpeMyMa.
Haitném y": y'=—x?+2(a+2)x—-4. Ecu -x?+2(a+2)x-4 < 0 wia
mo6oro x unn x> —2(a+2)x+4 > 0, 1o 3a1aHHAaA GYHKLUMS HE MMeeT
akcTpeMyMma. KBajgpatHoe HEpaBEHCTBO  BBINOJIHAETCA, €CJIH
D=4(a+2)*-16 <0 wm |a+2| <2 u -4 <a <0. I[IpoMexyToK

[4;0] conepxuT MATH LeNbIX 3HAYCHMUIA.

23 3
X, =arccos—+ 2nk, y, = —arccos-+2nn,
32 8

Orser:

23 3
X, =—arccos—+ 2wk, y, =arccos—+2nn, k,ne Z.
2 32 2 8

4cosx=4-3cosy;

Pemenue. Ilepenuiiem cuctemy B BUle { 4sinx=—3siny

BO3BEAEM B KBaJIpaT KaxIoe ypaBHEHHE
16cos? x =16 —24cos y +9cos? y;

16sin? x =9sin’ y.
B pesynsraTe CIOXEHHsS YpaBHEHMI MOJIYy4HM COS y=§ %}
3 .
y= tarccos§+2nk, ke Z. Toraa M3 nepBOro ypaBHEHHUS UCXOOHOM
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3 9
CHCTEMBI CIIEAYeT, 4To Cosx=1—-=-cosy=1-—==— y x=tarccos—+
4 32 32 32

+2nk, k€ Z. W3 BTOPOro ypaBHEHHMS WCXOIHO! CUCTEMBI CIEAYET,

YTO SinX M siny HMEIOT pa3sHble 3Haku. TakuM obpasoM, ecnau

23 3
X, = arccos;+21tk, TO Y, = —arccosg +2nn, k.,ne Z, aecnm
23 3
X, = —arccoss—2+ 2nk,T0 ¥, = arccos§+ 2nn, k.ne Z.

Orer: 60.

Pemenne. W3 ycinoBusa cnenyer, uto KL u MN — cpen-
HHe JNUHUM TpeyroibHukop ABC u ASB COOTBETCTBEHHO
(cM. puc. C2.9), cienoBaresibHO, 3TU OTPE3KU NApAJUIENbHB U PABHHI:

KL=MN=f25=6.

.
A

oy

T .-

Puc. C2.9 Puc. C2.9a

AnantornyHo MK|NL u MK= NL=%= 10, npnyém
KMNL — napamnenorpamM. Jlerko mokasatk, 4T0 KMNL — nps-
MOYTOJNILHUK. /IS 3TOrO BBHIMOJHUM JOMOJIHUTENLHbIE TIOCTPOSHMS.
IIpoBenéM B TpeyronbHuke ABC Menuansl AL u BK, a B Tpeyroisb-
HUKax ACS n BCS — wmeamanbt SK u SL COOTBETCTBEHHO
(cM. puc. C2.9a). TpeyronbHnK ABC — npaBWiIbHBIA (1O YCJIOBHIO),
3HayuT, AL=BK, a nockonsky tpeyronbHUku ACS u BCS paBHBI,
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SK=SL. CnenoBartensHo, AASL n ABSK paBHbi 110 TPEM CTOPOHAM.
TakuM obpaszom, oTpe3aku LM v KN paBHbI KaKk COOTBETCTBYIOLLUE
MeIHaHbl B paBHbIX TpeyroabHUkax. Kpome toro, LM v KN — nua-
roHanu napamnenorpamMa KLMN. CneaoBatenbHO, YeTbIPEXYTONb-
HUK KL MN — npsmoyronbhuk. Toraa ero niowans papHa 6-10=60.

OtseT: (-3;2]. Ykazauue. Onpenenure MHOXECTBO 3Haye-
HUH N1€eBOM YaCTH HEPABEHCTRA.

Pemenne. [Mockonbky x* —18x2+82=(x*-9)?+1 > 1 ansa Vx,

a OCHOBaHMe jorapudma MeHblle |, 3HAUUT log,/z(x4 -18x+82) <0

aas nodoro x. IlpaBas yacTb IaHHOTO HEpaBEHCTBA Y6-x-x* 20
Ha O3, T.e. Ha MHOXeCTBe 3HaueHUH X, ANl KOTOPhIX
6-x-x"20x*+x-6<0, T.e. -3 <x < 2. CnenosaTenbHo, He-
PaBEHCTBO BBIMOMHAETCS Ha MHOXecTBe —3<X < 2, Tak KakK Mpu
X =-3 BbINOJIHAETCS PABEHCTBO.

OT1BeT: 405\/; .

2

Pemenne.

Puc. C4.9

Nockonbky Toukn K, L, M sensiorca cepeamHamu ctopoH AC,
AB v BC tpeyronsHuka ABC, cnenopatenbHo KL, LM u MK —

CpedHHE AMHHUM 3Toro TpeyroibHuka. Otcrona KL= ; BC =45,
| 1

LM= , AC =36, MK = 2AB:54, KpoMe  TOro, KL| BC,

LM|AC, MK||AB (cM. puc. C4.9). PaccmarpuBas Tpeyronb-
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HUK ABO, nerko yGenurncs, yto PR — cpenHss JMHHUS 3TOro Tpe-
yroJbHHKa, napajiefibHasg cropotie AB, 3Ha4MT, PR:EAB=54 H
1

PR| AB. AHaiorMyHbeiM 06pa3soM MOXHO YCTAHOBWUTb, YTO

RQ-:%BC=45 u RQ|BC,a PQ=%AC=36 u PQ| AC. Crerno-

BaTeNIbHO, TpeyronbHUKU KL M w PQR paBHBI (110 TpEM CTOPOHaM).
Beeném crenyionine o6o3HaueHust: nyctb D u E — Toukm nepece-
yenus orpeska MK ¢ QR u QP; F u G — Touku nepecedyeHus
KL ¢ QP u PR; H N — touyku nepeceuenuss LM ¢ PR n PQ, S
n V — touku nepeceyeHuss AM ¢ KL w PQ, T u W — Touknu
nepeceyeHnss CL ¢ PR u KM,U w Z — TOYKHM MNepecedyeHHs
BK ¢ LM wn QP coorBercrBeHHO. O611Ieit 4aCTbIO TPEYTOIBHUKOB
KLM u PQR amnsgetca wectuyronbHuk DEFGHN. Tlockonbky
orpesok PR| AB, tpeyronshukun AOL y OPT nono6Hbl, Npuuém,
P — cepenuna AO (no ycnosuio), a cnemosatenbHo, OT :OL =

: 1 1 1
=0P:04=} 1 e OT="0Lu LT='0oL='LcL='cL Ecm
2 2 2 23 6
PR, a3uauut,u GH | AB n MK | AB, 1o tpeyroasuuk GHL nono-

6en Tpeyronbuuky KLM. AnanormuHo tpeyronibHuK GLT nonoGen
tpeyronbuuky KLW . Tockoneky KW |AL uw CK=KA, WK —

cpenHsist AMHMA Tpeyroabunka KLW, spauur, LW = %CL. Yuutbi-
Basi,yto LT = :;CL, nenaeM poion: LT = ; LW w, cnenoBatenbHO,
LG= % LK, orciona koapduumeHT nonobus tpeyroabiukos GLH u
KLM papeH g, a nioianb TpeyronbHuka GLH pasHa % omanu
TpeyronbHuka KLM.

1

AHanoru4Ho S, e =Sppyn = ;SAK,_M.

TakiM 06pa3OM SDEFGHN = SAKLM "SAGLH _SAKFE _SADNM =
) Pa3OM, ¢ 1 (.1 2
A =ll-————— SAKLM =|1 ‘; SAI(LM = ;SAKLM‘

Ecnu tpeyronsuuk KLM nono6eu tpeyronbHuky ABC u koad-

1 1
duumeHT nonobus paBeH 7™ Sakim =2 Sasc: I1omans Tpeyrosns-
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Huka ABC MoxHo BHIYHCTUTS 10 popmyne Tepona. [Momynmepumerp
Tpeyronepuuka ABC p= %(AB +BC+ AC)= %(108+ 90+72)=135,

T01Ia S, 5 =+/P(P— AB)(p- BC)(p- AC) =+/135-27-45.63 =

2
=8115-3-5.7 =81-15V7, cnenoBatensHo, S percun =;SAKLM =

2 4057

1
3 4 2

SMBC=%-81-15\/_=

Otser: x=0 14 moGoro a.

Pemenne. Ecin @ =0, To ypaBHeHHE ONpeENEHO TONBKO IPH
x=0. OueBugHo, yto X=0 sBAsgETCA TaKKE KODHEM YDABHEHHS.
Ecmn a#0, To X =a He ABIAETCS €TI0 PELIEHUEM, CIIETOBaTEIbHO, 06

2
YacTH YpaBHEHHS MOXHO pa3leJIuTh Ha \“/(a—x) U 3aMEeHHTDb ypaB-

a+x 2 atx
HEHME PABHOCWIBHBIM YPABHEHHMEM BHAA § ( ) +5-4 -6=0.
a-x a—-x

. a+x
BBenéM HOBYIO IEpEMEHHYIO f = 1“{ >0, Torga > +5¢t-6=0, OTKY-
a—-x

nmat =1,1=-6, HO ! =—6 He MOIXOMUT IO cMbICTy 3aMeHbl. Bo3Bpa-

at+x

IHAsACh K TIEpEMEHHOM X, MTOMYYHUM =1lu x=0.

a—x

Orser: 586.

Pemenune. U3 ycnoBHA 3amauu CIEOYeT, UTO Tpebyerca HallTH
BC€ YeTHIPEX3HAYHBIE, TPEX3HAYHEIE ¥ IBY3HAYHEIE HATYPAIbHEIC YHC-
J1a, yOOBJIETBOPAIONINE YKA3aHHKIM YCJIOBHAM. CpenM OMHO3HAYHBIX
YHUCeN TAaKOBLIM SIBIfETCA TONBKO 1. PaccMoTpuM MHOXECTBO UYeThI-
pEX3HAYHBIX HATYPAJIBHBIX 4YHCeN. ENMHCTBEHHAs eIMHUIA MOXET
pacnosaraTecsl Ha JI060i U3 yeThIpéx mo3uuMit (4 cnoco6a). Ocras-
LIKECHA TPH MO3UIIMM MOXHO 3aHSITh OCTABIIAMMCA IATHIO UHbpaMu
(2,3, 4,5, 6) 5° cnocobamu. [leACTBUTENBHO, HAa CAMYIO CTapLIYIO
CBOGOIHYIO MO3HMIIMIO MOXHO NOCTABUTEH JIIOOYI0 U3 NATH IMdp, Ha
CIEIYIOINYIO — Takke J00yl0 M3 NATH UKMdp H, HAKOHEL, Ha CaMylo
MJIAANIYIO — TOXe J1o6yio M3 st nudp. [Ipy 3TOM BCe nomyyeHHbIe
yucna OyoyT pasTHIHBIMH. TakuM o0pa3oM, pa3jidyHbIX YKA3aHHBIX
gncen 4-5° =500. MoXHO CHenaTh BHIBOL, YTO TPEX3HAYHBIX M IBY-
3HAYHBIX YKcen Gyaer cooreTcTBeHHO 3-5° =75 ¥ 2-5=10. 3nayur,
BCETO Takux yucen 500 + 75 + 10 + 1 = 586.
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Bapuanr 10
OrtBert: 3249. Yka3anue. CM. peiieHue Bl Bap. 6.

OrBeT: 4.

Pemenne. [IpuBesém HepaBeHctBOo Sf(x+1)-2<0 kx Bumy
Sflx+1)<2. TTo rpadMKy HaxoOuM LieJble 3HAYEHHsT apryMeHTa

dyHkuun f, MpH KOTOpBIX 3Ta GYHKIMA IPHHMMAET 3HAYECHMs, HE

MPEBOCXOAAIINE 2, T. €. rpaduK GYHKIMH PACOJOXKEH HE BBILIE MPsi-
Mot y=2. OueBuUAHO, UYTO 3TO CJleAyIOlIHe 3HAYEHMUS:

-3,-2,-1,0,1, 2, 3, 4, 10cKOJABKY apryMeHTOM (DYHKLIMH SBISETCS CyM-
Ma X+1, To mepeMeHHasd X B yKa3aHHBIX TOYKAX IPHHUMAET 3HaYe-

HUs1 —43—33—2’—1a 0’ 1, 27 3 nnx CyMMa‘paBHa —4.
Otset: —6. YKka3anue. CMm. mpumep 3.3.1*%.

Orsert: 100.

Pemenve. O4eBUIHO, YTO TPEVIOJIbHHK ABE — TIpAMOYTOJb-
AE 5 1

HBIH, 3Hayur COSLBAF =—=——=—, cnegoBarejbo, Z/BAE =
‘ 48 s\h 2

=45°, TIInomianp mnapaienorpaMMa paBHa S=AD-AB-sin45’=
=20.5J5.%=100.

OrseT: 83. Ykazanne. IlpeacraBsTe HCKOMOE YUCIO XY B

pune xy =10x+y wu ucrnons3yiite ycnosusa 3agadd. CM. Ipu-
Mmep 1.2.4*,

OrtBer: 12. Yka3zauue. CM. ykazaHue K 3agaHuio B6 Bap. 9.

Ortser: —0,5. VKazanue. IlepeiiTh K OCHOBaHMIO 5 BO BHY-
TpeHHeM JorapudMe U BOCIIONB3OBATECS CBOMCTBAMM JIOTa-

pudmMma.

OrtBeT: 2.

Pemenue. EcaM ykasaHHas KacaTeJIbHas HapaUlebHa IPSMOi
y=x, 10 f'(X,)=1, 3HaYMT, ypaBHEHNUE FTOi KACATENLHON! MOXHO 3a-
nucatb B Buge Y =S '(x)(x—x )+ () wm y=x-1+f(x). ITo-
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CKOJIbKY KacaTeNlbHas npoxoauTuepe3Touky M, (2;3), 3=2-1+ f(x,),

orkyna f(x,)=2.

Ortsert: 15. Yka3zanue. Haiinvre BoicoTy rpaHu CDS.

Ortger: 0,167. ¥ka3zauue. Cwm. peiuenne 3aaaud B10 Bap. 9.
IIpu 3TOM HeoOXOOMMO YYECTh, YTO B JAHHOM 3ada4ve 4KCJIO
BCEX BO3MOXHBIX UCXOJIOB PaBHO 36, a YMCJIO GIATONMPHUATHBIX

HUcxXomoB paBHo 6: 1+1, 1+2, 2+1, 1+3, 2+2 u 3+1. Ta-

KHUM 06pa3oM, P=i=l=l-l=£;0,l6666...=0,167.
36 6 2 3 3

OrtBeT: 24.

Pemenue. Jlerko ycTaHOBUTB, YTO CTOPOHA KyOa @ paBHa Bbl-

a
coTe /1 LMJIMHIOPA, a pAIMYC OCHOBaHUS LMJIMHADA r=T. Kak u3-
2
2 1
n 2 a Ta
BECTHO, 06bEM LWIHMHApPA paBeH V = hnr =an(—J_~) =-2—=41t. Or1-
2

ciona @’ =8, T.e. @ =2, Torna NOJMHAasi IOBEPXHOCTB Ky6a S =6a° =24,
OrBeT: 43.¥YKkazanue. CwMm. peuienue B12 Bap. 9.

Orser: 5.

Pemenue. Ilycth V' 1 — 06B€M cocyaa. INocae Toro, Kak oT-
V-1
Junv | 1 cnupTa, CIIMpT 3aHsin —~ yacTh cocyna. ITocne Toro, Kak
V-1.
nomwid 1 1 Bogwl, criMpTa ctaio V- T [Mocne Toro, Kak OTIMIH
V-1
1 1 cMecH Bobl U crivpTa, nomydmwnu (V — 1)-»—V— JI CIIMPTa B COCYIE.
2
ITocne nonuBaHus 1 1 Boabl CIUPT OyAET 3aHKUMATD (—‘—/—) 4acTb CO-

2
V-1
cyla, a KOJIMYECTBO CIIUPTa OyIeT V(T) 1. Mo ycaoewio cnivpTa

6onblie, yeM BoAnl, Ha 1,4 n. CnemoBateliibHO, BOIbI B coOcyle
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2
V-1
V(T) —1,4 n. O6wmit o6LEM cMecu paBed V. Torma umeer

2
V-1
MECTO ypaBHeHHWe, olpeneisiollee V. 2V(—V-] -L4=V wm

2 2
5227V +10=0. Orkyna V=g 1 uV=5n Ho V=g 7 He nol-

XOIOMT MO CMDbICJTY 3a1a4H.

OtBeT: 2. Yka3zanue. CM. mpumep 8.2.11%,

Pemenne. Eciv Y vMeeT TONLKO OAMH HY/b, TO GYHKUHA Y
MMeeT eIMHCTBEHHYIO KPUTHUECKYIo Touky. Haiiném y': y'=3x"+
+6(a-1)x+12. KagparuuHas GpyHKLMS UMEET €IMHCTBEHHEIN HYIb,

ecin D=0, 1.e. 36(a—1)>-144=0 y la-1|=2, a,=3, a,=-1.

x=i£+2nn, y=§+27tk, k.neZ,

OtBerT: ;

x=i?n+21tn, y=—§+2nk, k.neZ.

Pemenune. [NpeobpasyeM nepBoe ypaBHEHHE CHCTEMBI K BHAY

l .
3(c032x—cos2y) =cos’x wmmm 2cos’x—1-(2cos’y—-1)=2cos’ x.
s
Otkyna cienyer, 4To cosy=0 y y= 5 +nn, ne Z. Ecnu cosy =0, To
siny =z1. Ilycrs Siny =1, Toraa U3 BTOporo ypaBHeHHsi MCXOAHOM CH-
1 .
CTEMB! CCAYET, YTO COSX = > Mycrs siny=-1, Torma u3 Broporo

1
YPABHEHUS COSX = ~3

PelueHneM MCX0OnHOI cUCTEMBI ABNSETCA O0OBEAMHEHHE PELLICHHHA
siny=1; siny=-1;

IBYX cucTeM 1) 1, 2) 1
; cosx=; cosx=—;.

r r
1151 NepBoif CUCTEMBI: x=i-§+27m, y=5+21tk, k,ne Z;

2n T .
IUISl BTOPO# CHUCTEMBIL: X =-_FT+2n:n, y=—5+21tk, k.neZ.
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Ortsert: 100. Ykazanue. Cwm. 3amanue C2 Bap. 9.
Pemenne.

Puc. C2.10

Tockonbky KL u MN — cpenHue JMHUYU TpeyrolsHUKoB ABD
BD
n BSD coorserctBenHo (cMm. puc. C2.10), KL=MN =T=10'

Kpome Toro, KL||MN. CnenoBaTelbHO, YETHIPEXYTONBHHUK

KMNL — napamrenorpamm. Jlerko nokasath, 410 KN =ML (cm.
peuteHne C2 Bap. 9). Torna KMNL — npsaMOYTOJIbHUK, B KOTOPOM

AS
MK =NL= 5= 10. CnemoBarenbHo, Syyy, =100 k5. en.

OtBeT: (—=;2]. Ykasanue. IIpeobpasyiiTe sBuipakeHus Mo
3HaKOM paJHKaJa.

Pemenue. Ecuu 3+2\/§=(~/§+1)2 U 3—2\5:(\/5—1)2,
10o(3+2V2 +3-2V2) = (V2 +1+2-1)* =2V2)", (3+242 -

—3-242)* =2" 4 HepaseHctso npumuMaer Bux (2v2)* < 10-x.

CneBa MOHOTOHHO BO3pacTarlinas d)yHKl.l]d}I, cnpaBa MOHOTOHHO
YGHBalOllIaﬂ. O‘{CBH.HHO, YTO PpaBCHCTBO BBIIMMOJHACTCA IIPH x=2.

Torma mpu x<2 (2V2)* <10- x. CnenosarensHo, peleHUEM Hepa-
BEHCTBA fABJISAETC MHOXecTBO X < 2. MOXHO 1aTh BTOPOIl BAPUAHT
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Joka3aTenbcTBa. HepaBeHCTBO (2\/5)" £ 10-x 3anuueM B Buie
(2\/5)" +x-10 < 0. Oyuxuus y =(2\/§)" +x—-10 MOHOTOHHO BO3-
pacraer o1 Vx, npuuéM npu X =2 y =0. Cnegoparenpho, ¥ <0 npu

X <2 Y HEpaBEHCTBO BBIMOIHAETCS MPU X < 2.

Orser: 6(18++/46).

Pemenmue.
C ~
o
M K
[0)
R P
] ] y
L
Puc. C4.10

IMockonsky K n M — cepenunsl ctopoH AC u BC tpeyroiabHu-
kaABC, KM — cpennss nnxns 3Toro TpeyroyibHuka (cM. puc. C4.10).

1
CanenoBatensHo, KM = ;AB =108:2=54 u KM | AB.
P u R — cepenuusi cropod AO u BO tpeyronsHuka AOB, PR —
1
cpeaHsas TUHUA TpeyroibHuka AOB, nostomy PR = ;AB =108:2=54

U PR| AB. Takum o6pa3om, otpesku KM u PR napautenbHbl U

paBHbl, cinegoBateqbHo, KPRM — napaienorpamm. Paccyxnast
aHAJIOTHYHBIM O0pa3oM, MOXHO CIENaTh BHIBOA O TOM, 4YTO PK u
MR — cpeanmne auHun tpeyronbHukoB ACO u BCO cootseT-
CTBEHHO, THapaieJibHble HX ob6meit cropode OC. 3HayurT,

: 1 1 1
PK=MR= ;OC = ;%CL = ;CL, TaK KakK ToOdYKa TiepeceyeHMsi

MeIHaH TPEYTOJNBHMKA [EeMUT KaXAyI0 MEeIUWaHy B OTHOLIeHMM 2:l.
Onuny wmemuansi CL  MOXHO HaWTH, MCIIONB3Ys TeopeMy
KOCHHYCOB. [leiiCTBUTENLHO, COINIACHO 3TO# TeopeMe
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BC? = AB* + AC* -2- AB- AC -cos ZBAC, otkyna

AB + AC' - BC' 108 +72° -90° 12° +8 ~10°
cosZBAC = = =92, —
24B-AC 2-108-72 9°.2-12-8

_ 144464100 _ 9
T 2128 16
Hcnonb3ys TeopeMy KOCMHYCOB, HaxoouMM WIMHY cropodbl CL Tpe-
yronsHuka ACL:

CL’=AI*+ AC*-2AL- AC -cos ZBAC =54* +722-2.54-72-|—96-=

L — cepenvHa cropount AB, u AL=54.

=92(100-54)=9°-46, orkyna cienyer, uro CL = 946, cnenopatens-
1
Ho, MR=KP= gCL = 3\/476_. TakuM obpa3oM, NepuMETP NMapajLiesno-

rpamma KPRM pagen Py pry, = KM + MR+ RP + PK = 2(54+3/46) =
=6(18+/46).

Oteet: a=0, x=y=0; a>0,x=§az,_
Ve

6 5
y=—a’; a<0,x=-a*, y=——a
8 8 8
Pemenue. .
Mycts a=0. Torga u3 nepBoro ypaBHeHus crenyer, uto y =0, a
u3 BToporo ypasHeHus x=0. Takum obpasom, npu a=0 cucrema

numeet enHcTBeHHOoe petueHue (0;0).

Mycts a#0. Ecau a>0, To Jx+2y>Jx—2y, eciu a<0, 1o

Jx—2y >\/x+2y. Bo3Beném o6e 4acTH MepBOro ypaBHeHUS! B KBa-
apat: x+2y-2\x’ -4y’ + x-2y=a’ & x* -4y’ =x—a7 (1) Tor-

3
J1a BTOPOE YpaBHEHUE CHCTEMBI IPUMET BUL | /X +4)° = ;az -x. (2)

BosBeném 06e 4acTv BTOPOTO ypaBHEHMUs B KBAAPAT:
X2 +4y? 42X +4y? Yx? —4y? +x’ —4y’ =0 &

4
4:)\/x2+4y2-\/x2—4y2 =a7—x2. (3) U3 ypasuenuit (1), (2), (3)
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ﬂz 3 2 ﬂ‘ 2 5 2
clegyeT, 4To x—? —a -x|=—=-X" U x=§a. INoacraBuB

_5 2 2 _ 3 4
X=_a B NeEpBOC YpaBHCHME, TOAYWMM Y =—d. Orkyna

JE )

y=t—a". Eciu a>0, 1o u3 ycnosus x+2y>x-2y>0 cuenyer,

6 ,
yro y>0, 3Haywur, y=?a . Ecom a<0, 10 M3 ycnoBus

x=-2y>x+2y>0 cnenyer, yro y<0. Torza y=—-‘§-a2. Cuenaem

NPOBEPKY IIEPBOrO YpaBHEHMs CHCTEMBI TpH a < 0.

\/Eaz_&az _Jfaz_'_%az =|a‘\/5—2\/g _|a|\/5+:\/g _

8 8 8

_| | \/_ \/— \/§+\/_ _ —2\/_
2 12 W T

Ortsert: 1875.

Pemenune. 3anyvuieM yKa3zaHHOE YMCJIO B BUOE XYIf, rae X —

YUCO THICAY, Y — YMUCJIO COTEH, I — YMCJIO OEeCITKOB, I — YMUCIIO

xX+y+z=16,
enuHul. M3 ycnosuii crenyert, uto § v+ z+1 =20,
z-1=2,

Buipasum X, y,2 uepes r: x=t—-4, y=18-2t, z=t+2 u pac-
cMorpuM dyHkunwo S(t)=x>+y*+z2 +1* =7t* =76t +344. Munu-

MyM 3TOit GYHKUMM HaxoauTtces U3 yeaosusa S'(1)=0 unu 141 -76=0.
38
OueBuaHo, uto S(f) MpUHUMaeT HaMMeHblliee 3HaYEHHE TIpH 7 ==

HO ! — HaTrypajlbHOE qﬁcno, u 310 Nubo 5, nubo 6. Ipu =5
S()=139, a npu t=6 S(¢)=140. CnenopatenbHo, BuibUpaem f=35.

Torna x=1, y=8, z=7 u uckomoe uncio 1875.
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